
Proletari din toate țările, uniti-vă !

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Expresie pregnantă a democratismului orinduirii noastre socialiste, ieri s-au desfășurat

LUCRĂRILE CONSFĂTUIRII PE TARĂ

A REPREZENTANȚILOR CONTROLULUI OAMENILOR MUNCII
Sub egida Consiliului Național 

al Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, joi, s-au des
fășurat, în Capitală, lucrările 
celei de-a IlI-a Consfătuiri pe 
țară a reprezentanților Contro
lului oamenilor muncii.

Eveniment important în via
ța social-poli ti că a țării, ma
nifestare a democratismului o- 
rînduirii noastre socialiste, con
sfătuirea, organizată din iniția
tiva secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, s-a desfășurat în at
mosfera de puternică eferves
cență creatoare proprie acestei 
perioade premergătoare aniver
sării a 65 de ani de la făurirea 
Partidului Comunist Român, 
cind întregul nostru popor ac
ționează cu abnegație și dărui
re revoluționară pentru realiza
rea unei calități noi, superioa
re în toate domeniile de acti
vitate.

La consfătuire, ale cărei lu
crări s-au desfășurat în sala 
Radioteleviziunii, au luat parte 
peste 1 000 de participanți — 
muncitori, maiștri, tehnicieni și 
ingineri, țărani, alți oameni ai 
muncii, responsabili și membri 
ai echipelor de control al oa
menilor muncii, reprezentanți 
ai consiliilor F.D.U.S., ai con
siliilor de control muncitoresc 
al activității economice și so
ciale, ai comisiilor de coordona
re și îndrumare a activității 
de control al oamenilor mun
cii, ai organizațiilor de masă și 
obștești, ai consiliilor populare, 
precum și invitați din . partea 
unor ministere și organizații 
centrale.

La lucrări au luat parte tova
rășii Emil Bobu, Alexandrina

Oamenii muncii din 
județul Suceava au 

indeplinit planul 
trimestrial la 

producția-marfă
Oamenii muncii din jude

țul Suceava raportează că, 
în ziua de 27 martie, au în
deplinit planul pe primul 
trimestru la producția-marfă. 
S-au creat, astfel, condiții 
ca, pînă la sfîrșitul lunii 
martie, să se obțină o pro
ducție suplimentară în va
loare de 200 milioane lei. 
Totodată, comenzile și con
tractele încheiate pe această 
perioadă cu partenerii ex
terni au fost integral onora
te. Sarcinile de plan au fost 
îndeplinite în condițiile de
pășirii productivității mun
cii și diminuării consumuri
lor normate de materii pri
me, materiale, energie și 
combustibil. Conform calcu
lelor, rezultate bune se esti
mează și în realizarea celor
lalți indicatori.

în telegrama adresată cu 
aeest prilej tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, se
cretar general al Partidului 
Comunist Române președin
tele Republicii Socialiste 
România, de Comitetul jude
țean Suceava al P.C.R. este 
exprimat angajamentul oa
menilor muncii suceveni de 
a întîmpina cea de-a 65-a a- 
niversare a făuririi Partidului 
Comunist Român cu noi și 
importante realizări, de a-și 
mobiliza mai puternic capa
citatea creatoare pentru în
deplinirea exemplară a sar
cinilor ce le revin din ho- 
tăririle Congresului al XIII- 
laa al partidului, sporin- 
du-și astfel contribuția la 
ridicarea scumpei noastre 
patrii pe noi trepte de pro
gres și prosperitate.

Găinușe, Manea Mănescu, Ste
fan .Andrei, Nicu Ceaușescu. 
Petru Enache. Mihai Gere, Ana 
Mureșan, precum și membrii 
Biroului Executiv ai Consiliu- 

'lui Național al F.D.U.S.. repre
zentanți ai organizațiilor com
ponente ' ale Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
responsabili și membri ai echi
pelor de control

Lucrările au fost deschise de 
tovarășa Tamara Dobrin, pre
ședinte al Biroului Executiv al 
Consiliului Național al F.D.U.S.

în unanimitate, participanții 
au adoptat următoarea ordine 
de zi :

1. Raport cu privire la orga
nizarea și exercitarea controlu
lui oamenilor muncii.

2. Măsuri privind continua 
perfecționare a controlului e- 
xercitat de oamenii muncii și 
creșterea contribuției acestuia 
la îmbunătățirea activității in 
unitățile controlate.

3. Chemarea adresată de con
sfătuire cetățenilor patriei și tu
turor factorilor cu atribuții în 
organizarea și efectuarea con
trolului oamenilor muncii.

în legătură cu problemele în
scrise pe ordinea de zi au luat 
cuvîntul tovarășii Elena Căpi- 
tăneanu, președintele Comisiei 
municipale . București pentru 
coordonarea și îndrumarea ac
tivității de control al oame
nilor muncii, Gheorghe Stănilă, 
responsabil de echipă de control 
de la întreprinderea de ma
șini electrice București, Elena 
Ene, vicepreședinte al Uniu
nii Centrale a Cooperative
lor Meșteșugărești, Aurel Stoica,
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EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU, EPOCA DE GLORIE 

A TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONARE

Puternică afirmare a democrației muncitorești, 
revoluționare, participare plenară la făurirea 

noului destin, comunist, al patriei
Desfășurarea întregului 

proces revoluționar pe pă- 
mîntul patriei, construcția cu 
succes a socialismului sub 
conducerea clarvăzătoare a 
Partidului Comunist Român, 
și înaintarea necontenită a 
României pe drumul progre
sului și bunăstării, spre cea 
mai dreaptă și mai umană 
orînduire socială — comunis
mul — au evidențiat cu pu
tere, la scara realităților is
torice, inepuizabila forță 
demiurgică a poporului — 
conștient de misiunea sa —, 
legitimitatea unei opțiuni co
lective, sensul ineluctabil al 
mersului nostru hotărit înain
te. Socialismul se construiește 
cu poporul și pentru popor. 
El este opera maselor, produ
sul unei uriașe mobilizări, 
dimensiunea sa reală și ade
vărată rezidind în amploarea 
participării oamenilor muncii 
la făurirea propriului lor 
destin.

Experiența istorică a edifi
cării societății socialiste 
multilateral dezvoltate în 
România nu poate fi și nu 
trebuie să fie privită ca o 
desfășurare de evenimente, 
supusă unor legități exte
rioare oamenilor. Socialismul 
în patria noastră răspunde 
unor' cerințe imanente, im
perioase ale devenirii so
cietății. El nu este, și nu poate 
fi rodul unor aleatoare îm
pletiri de circumstanțe. Viata, 
în dinamica ei, a certificat 
valoarea unui adevăr crucial,

UN ADEVARAT ORAȘ AL TINEREȚII
Apărută pe harta economică a 

țării in urmă cu puțini ani 
(multe dintre întreprinderi fi
ind chiar foarte tinere, intrate 
in funcțiune de un an sau doi), 
platforma industrială a munici
piului Botoșani a căpătat deja 
personalitate, se știe în țară și 
în lume despre, ea, produsele ce 
poartă emblemele întreprinde
rilor care o alcătuiesc străbat 
meridianele globului, fiind cău
tate și apreciate. Care este se
cretul, dacă-l putem numi se
cret, al acestei rapide „ieșiri în 
lume" ? Aveam să-l aflăm stră- 
bătînd fiecare întreprindere, as- 
cultîndu-i pe oamenii aceștia 
vorbind in minunatul lor grai.

SCRISOAREA ADRESATĂ C.C. AL P.C.R.,
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, 
de Consfătuirea pe țară a reprezentanților 

controlului oamenilor muncii
Mult iubite si stimate tovarășe NICOLAE 

CEAUȘESCU,

Participanții la Consfătuirea pe țară a re
prezentanților controlului oamenilor muncii 
vă roagă să primiți, in numele tuturor celor 
pe care-i reprezintă la această consfătuire, 
asigurarea profundului lor respect, împreună 
eu urările cele mai fierbinți de sănătate și 
putere de muncă spre binele și fericirea po
porului. Permiteți-ne să exprimăm și cu acest 
prilej sentimentele noastre de dragoste și re
cunoștință pentru pilduitoareă dăruire cu care 
slujiți, în fruntea partidului și a țării, cauza 
edificării socialiste a patriei, ridicării ei pe 
culmi tot mai înalte de progres și prosperi
tate, ’întăririi necontenite a independenței și 
suveranității sale. prestigiului de care se 
bucură in lumea contemporană.

Mindria de a fi beneficiarii atenției pe care 
o acordați controlului oamenilor muncii, de a 
ști că și această consfătuire s-a întrunit din 
inițiativa dumneavoastră, ne mobilizează și 
mai puternic in .îndeplinirea cu răspundere 
cetățenească a mandatului ce nc-a fost în
credințat.

Consfătuirea noastră s-a desfășurat într-un 
moment cind întregul popor, puternic însufle
țit de apropiata aniversare a 65 de ani de la 
făurirea Partidului Comunist Român, acțio
nează cu abnegație și fermitate revoluționară 
pentru îndeplinirea istoricelor hotăriri ale

Congresului al XIII-lea al partidului, pentru 
înfăptuirea în cele mai bune condiții a pla
nului de stat și a programului suplimentar de 
producție industrială pe anul 1986, pentru 
realizarea unei calități noi, superioare, în toate 
sectoarele economiei naționale. Evocînd dru
mul glorios de lupte și victorii al eroicului 
nostru partid, mărețele izbînzi pe care le-am 
obținut cu deosebire în epoca de. aur care vă 
poartă numele, participanții la dezbateri au 
relevat, cu sentimente de aleasă cinstire, pro
funzimea și larga sferă de cuprindere, proprii 
gîndirii teoretice și activității dumneavoastră 
practice de eminent conducător revoluționar, 
meritele dumneavoastră excepționale in asi
gurarea progresului și înfloririi multilaterale 
a’ patriei.

Participanții la consfătuire și-au exprimat 
sentimentele de aleasă prețuire și recunoștință 
față de activitatea prodigioasă desfășurată de 
tovarășa academician doctor inginer Elena 
Ceausescu, militant de frunte al partidului si 
statului nostru, pentru contribuția de excep
țională însemnătate pe care o aduce la dez
voltarea științei, învățămintului si culturii ro
mânești, la înfăptuirea hotărîrilor Congresu
lui >1 XIII-lea privind ridicarea necontenită 
a calității vieții, a bunăstării materiale și spi
rituale a întregului nostru popor.

Consfătuirea a scos în evidență faptul că,
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fără de care socialismul nu 
poate exista, nu semnifică 
nimic și care privește cosub- 
stanțiala sa legătură cu de
mocrația, cu participarea 
efectivă conștientă a membri
lor societății la conducerea 
întregii activități sociale, la 
realizarea marilor programe 
de dezvoltare menite să asi
gure ascensiunea permanentă, 
multilaterală a patriei spre 
cele mai înalte culmi de pro
gres și civilizație. Actualul 
stadiu pe care-1 străbate so
cietatea românească se iden
tifică și se definește cu pu
terea cutezanței noastre de 
a ne asuma și a ne duce la 
bun sfîrșit proiecte și «obiec
tive grandioase, de a ne con
frunta cu sarcini deloc ușoare 
și de a face tot ceea ce 
depinde de noi pentru a im
pulsiona și a împlini, cu forțe 
înfrățite, noua biografie a 
României socialiste.

Congresul al IX-lea al par
tidului a marcat în existența 
poporului nostru momentul 
de răscruce care a dat isto
riei României un nou și glo
rios curs revoluționar, o nouă’ 
și luminoasă perspectivă. 
Marile realizări obținute de 
poporul român in cele două 
decenii și mai bine care au 
trecut de la acest eveniment 
de excepțională importanță 
pentru destinele națiunii 
noastre socialiste au confir
mat pe deplin justețea po
liticii partidului, spiritul ei 
vizionar, caracterul ei știin

Iată-l : încă din prima oră de 
funcționare a fiecărei întreprin
deri nou apărute pe platformă 
s-a dat cea mai mare atenție 
calității. Calității produselor fa- ' 
bricate, calității utilajelor din 

REPORTAJUL NOSTRU
dotare, calității muncii oameni
lor.

Dacă ar fi să facem un scurt 
istoric al platformei industriale 
a Botoșaniului, pentru început 
s-ar potrivi foarte bine uzitatul 
„aici nu se afla nimic", pentru 

țific găsindu-și materializarea 
în tot ceea ce s-a înfăptuit 
pe întreg cuprinsul țării, prin 
efortul general al maselor de 
oameni ai muncii.

în perioada ce a urmat 
Congresului al IX-lea al 
partidului, democrația socia
listă a înregistrat o continuă 
și viguroasă dezvoltare, prac
tica exercitării de către în
tregul popor a prerogativelor 
sale inalienabile întemeindu-se 
pe o concepție clară, orga
nică și originală despre de
mocrație, al cărei promotor 
a fost și continuă să fie însuși 
secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

România socialistă de azi 
este un stat al democrației 
muncitorești, revoluționare, 
în care poporul își hotărăște 
în mod liber și suveran pro
priile destine. în centrul în
tregului sistem al democra
ției muncitorești, revoluțio
nare, Partidul Comunist 
Român își îndeplinește cu 
cinste mandatul istoric în
credințat de popor, afir- 
mindu-se cu putere ca un 
adevărat centru vital al na
țiunii. exponentul și garantul 
mersului nostru accelerat 
înainte, pe traiectul socialis
mului și comunismului.

Prezența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în fruntea parti
dului, învestirea in urmă cu 
12 ani și reînvestirea sa în 
înalta funcție de președinte 
al Republicii Socialiste Româ

că, realmente, cu ani in urmă, 
pe locul unde acum se înalță 
întreprinderi aparținind celor, 
mai importante ramuri indus
triale : electrotehnică, petrochi
mie, construcții de mașini, in

dustrie ușoară, industrie ali
mentară nu existau nici măcar 
două cărămizi puse una peste 
alta ! Tradiția industrială a Bo
toșaniului era, deci, aproape 
nulă. Nu se poate spune însă că 
industrializarea i-a găsit nepre
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nia constituie însăși expresia 
încrederii și unității poporului 
în jurul partidului, chezășia 
cea mai sigură a continuită
ții procesului revoluționar in 
patria noastră și a accentuă
rii progresului multilateral al 
României, în consens cu idea
lurile și aspirațiile fundamen
tale ale poporului

Tînăra. generație a tării, ge
nerație născută și educată in 
anii celei mai rodnice epoci 
din întreaga istorie a poporu
lui, identifică în partid, 
în personalitatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — întîiul 
președinte al României socia
liste — crezul său suprem de 
angajare plenară și dăruire 
revoluționară. Ei, tinerii, ce
tățeni cu depline drepturi și 
îndatoriri într-o tară liberă și 
demnă, se simt deplin soli
dari cu efortul creator al po
porului; ei sint chemați să-și 
aducă, împreună cu toți cei
lalți fii ai țării, contribuția 
decisivă la înfăptuirea măre
ței opere de construcție so
cialistă. la necontenita pro
pășire a patriei.

Certitudinile prezentului so
cialist, încrederea nedezmin
țită in viitorul comunist al 
României se întemeiază pe a- 
devărurile fundamentale ale 
existentei noastre, într-un 
timp eroic în care responsa
bilitatea și atașamentul

MIHAI MILCA
(Continuare in pag. a IV-a)

gătiți pe Oameni. Mulți botoșă- 
neni, plecați, in urmă cu ani, 
din orașul care le oferea puține 
posibilități de afirmare, au re
venit acum pe locurile natale, 
ca specialiști. Ceilalți, din oraș 
sau de prin satele din jur, au 
învățat din mers, repede' și 
bine, meserii despre care părin
ții lor nici nu auziseră măcar. 
De la prima mușcătură a exca
vatorului, de la primul pilon de 
beton ridicat ca un obelisc, mo
nument anunțind parcă trans
formările fundamentale care

SORIN OVIDIU BĂLAN
(Continuare în pag. a V-a)

Interviul tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 

acordat revistei „Komunist“ 
din R. S. F. Iugoslavia

După cum s-a. mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar generai al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, a primit, la 21 martie a.c., pe Vlaiko 
Krivokapici, redactor-șef al revistei iugoslave „Komunist", și pe 
lanez Koroșeț, redactor-șef al ediției in limba slovenă a acestei re
viste, cărora le-a acordat următorul interviu :

ÎNTREBARE : Republica 
Socialistă România, țarg ve
cină și prietenă, este bine 
cunoscută cetățenilor iugo
slavi. Vă rugăm, stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, 
ca. pentru cititorii revistei 
„Komunist", să prezentați 
pe scurt caracteristicile ac
tualului nivel de dezvoltare 
economică, politică și cultu
rală a țării dumneavoastră, 
în mod deosebit ținînd sea
ma de faptul că, in acest an, 
mureați cea de-a 65-a ani
versare a Partidului Comu
nist Român.

RĂSPUNS : în cei 40 de ani 
care- au trecut de la revoluția de 
•eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperia- 
listă, România s-a transfor
mat dintr-o țară slab dez
voltată, eminamente agrară — 
cum era denumită în trecut — 
intr-o țară industrial-agrară, cu 
o industrie modernă, dezvoltată 
și o agricultură socialistă in 
plină dezvoltare și moderni
zare.

Mă voi referi la cîteva date 
pentru a caracteriza această 
transformare a României. Anul 
trecut producția industrială a 
țării a fost de peste 100 de ori 
mai mare deeit cea din anul 
1944, iar producția agricolă de 
aproape 4 ori mai mare. Pe a- 
ceastă bază, venitul național a 
crescut de peste 32 de ori, iar 
retribuția reală de peste 8 ori.

în ce privește industria, am 
dezvoltat puternic ramuri mo
derne, in toate sectoarele. Prac
tic, s-ar putea spune că indus
tria românească — modernizată 
și dezvoltată îndeosebi in ul
timii 15—20 ani — este capabilă 
să realizeze produse de înaltă 
tehnicitate și calitate, pentru a- 
proape toate sectoarele de acti
vitate.

Am acordat o mare însemnă
tate dezvoltării științei, invă- 
tămîntului, culturii — ca factori 
fundamentali pentru făurirea 
societății socialiste, și, de altfel, 
pentru progresul general al ori
cărei țări. Aș menționa, in a*- 
cest cadru, faptul că cercetarea 
științifică românească cuprinde 
astăzi circa 220 000 de oameni, 
că ea poate să abordeze cele 
mai actuale probleme ale revo
luției tehnico-științifice din 
toate sectoarele de activitate.

în ce privește învățămîntul, 
am generalizat școala obligato
rie de 10 ani și sintem in curs 
de a generaliza învățămîntul de 
12 ani. care este urmat astăzi 
de aproape 30 la sută din tine
retul țării. în învățămîntul su
perior pregătim cadrele pentru 
toate sectoarele de activitate. 
Mai mult, astăzi in învățămîn- 
tul superior românesc învață a- 
proape 20 000 de tineri din alte 
țări, îndeosebi din cele în curs 
de dezvoltare.

Am dezvoltat, după cum am 
menționat, agricultura, care se

Urgențe în campania agricola de primăvară

Ritmuri înalte, prin concentrarea 
tuturor forțelor, la semănat

în unitățile agricole din cîm- 
pia Crișanei continuă in ritm 
susținui, semănatul culturilor de 
primăvară. Pretutindeni timpul 
prielnic este fblosit cu maximă 
eficiență. De la o zi la alta, 
suprafețele realizate cresc, evi- 
dențiindu-se mobilizarea si răs
punderea ne întreg frontul 
campaniei. Controlul temeinic, 
riguros al stării terenurilor se 
impune de la sine pentru exe
cutarea unor lucrări de bună 
calitate. De reținui că întreaga 
activitate se desfășoară zi-lu- 
mină. utilizîndu-se la capacitate 
agregatele complexe. în multe 
unități în funcție de solicitările 
momentului s-a organizat si 
schimbul doi de activitate la 
pregătirea terenului. Exigenta 
manifestată de specialiștii uni
tăților agricole în supraveghe
rea atentă a acțiunilor din cimo 
este un indiciu sigur in ce pri
vește calitatea acțiunilor des
fășurate. Un alt element demn 
de evidențiat se referă, la ac
celerarea vitezelor zilnice de 
lucru. Iată citeva aspecte con
crete de muncă.

La C.A.P. Sintandrei. unitate 
de frunte a agriculturii biho- 

bazează pe proprietatea de stat 
și cooperatistă. Sectorul gospo
dăriilor particulare reprezintă o 
pondere nu prea mare. Cred că, 
pe această bază, am și reușit să 
obținem o creștere importantă a 
producției agricole și să creăm 
condițiile pentru o dezvoltare 
mai rapidă, pe baze moderne, a 
agriculturii. Practic, ne acope
rim in întregime necesarul de 
produse agroalimentare, reali
zăm și un anumit export, deși 
nu pe măsura posibilităților și 
necesităților economiei noastre.

Tocmai ca rezultat al dezvol
tării generale a forțelor de pro
ducție. a bazei tehnico-mate- 
riale a societății socialiste, am 
reușit să asigurăm creșterea ve
niturilor reale, ridicarea nive
lului de trai material și spiritual 
al poporului — țelul suprem al 
politicii partidului nostru co
munist, esența societății socia
liste multilateral dezvoltate pe 
care o edificăm în România.

Aș menționa, în acest cadru, 
faptul că și in cincinalul pe care 
l-am încheiat în 1985, am obți
nut o creștere relativ bună a 
producției industriale, a venitu
lui național. Veniturile reale ale 
oamenilor muncii au sporit, in 
această perioadă, cu circa 8 la 
sută, iar ale țărănimii cu circa 
12 la sută. Subliniez aceasta a- 
vînd în vedere situația bine cu
noscută, de criză economică 
mondială, faptul că multe state 
au trebuit să ia măsuri de re
ducere a veniturilor și chiar a 
consumurilor. Faptul că, in a- 
ceste condiții, am reușit să ob
ținem aceste realizări, noi îi 
considerăm foarte important, 
dar și o dovadă a justeței poli
ticii partidului nostru, care, de
sigur, se călăuzește după lega
litățile generale, pe care însă le 
aplică ținînd seama de realită
țile și condițiile specifice din 
Romania. Noi pornim — și am 
pornit totdeauna — de la faptul 
că legitățile generale, prin
cipiile socialismului științific nu 
se pot aplica uniform, că nu 
există un model sau un șablon 
în această privință, că fiecare 
partid trebuie să țină seama de 
realitățile concrete din țara m 
care își desfășoară activitatea 
pentru a găsi căile cele mai co
respunzătoare de a asigura în
făptuirea cu succes a socialis
mului, în concordanță cu nă
zuințele și dorințele poporului 
respectiv.

în acest spirit, am avut in ve
dere ca întreaga politică a parti
dului nostru, de construcție e- 
conomico-sociulâ și de ridicare 

'£: nivelului de tri<. să asigure' 
înfăptuirea neabătută a obiecti
velor generale ale Programului 
partidului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și de înaintare spre comu
nism.

Am acordat și acordăm o 
mare însemnătate activității po
litico-educative, culturale, de 
ridicare a cunoștințelor gene

rene, organizarea temeinică a 
pregătirii terenurilor tine de ex
periența dobîndită pină acum. 
Un număr de 6 agregate com
plexe lucrează intens. La semă
nat, in brazdă se află două uti
laje. Trifoiul în cultură ascun
să este realizat pe mai bine de 
50 ha, din cele 70 planificate. 
La mazăre, care ocupă 25 ha și 
borceag — 10 ha, acțiunea s-a 
finalizat in urmă cu o zi. în 
momentul de fată este ci e clan- 
șată acțiunea de pregătire a te
renului pe cele 130 ha ce ur
mează a fi insămînțate cu sfe
clă de zahăr. Pînă acum lucră
rile sint finalizate pe mai bine 
def50 ha. în mod eșalonat se va 
trece la pregătirea celor 487 ha 
cit însumează suprafața desti
nată culturii de porumb. Pro
ducțiile record obținute în. anul 
trecut sint un argument pentru 
calitatea și tehnicitatea înaltă a 
lucrărilor efectuate. Pămîntul 
este măruntit grădinărește. res- 
pectindu-se cu strictete tehno
logiile proprii, specifice fiecărei 
culturi în parte. în paralel, așa 
cum ne spunea inginerul Ion 
Mihoc, se execută fertilizările 

rale și a conștiinței socialiste a 
oamenilor muncii. Am organizat 
o serie de forme noi privind 
activitatea politico-educativă de 
masă. Aș menționa, intre aces- 
tga, Festivalul, national „Cîn- 
tarea României1’ care asigură nu 
numai accesul, dar și participa-, 
rea maselor largi la crearea 
culturii de masă.

De asemenea, am acordat și 
acordăm o mare însemnătate 
activității pplitico-educative in 
rindul comuniștilor, al parti
dului. Am pornit și pornim per
manent de la faptul că partidul 
comunist trebuie Să aibă rolul 
de forță politică conducătoare in 
societate, ca centru vital și ța 
factor determinant in elabora
rea căilor de dezvoltare a so
cietății, în concordantă — re
pet — cu adevărurile generale, 
aplicate la realitățile din fie
care țară. Partidul trebuie să 
acționeze continuu împotriva a 
tot ce este vechi și perimat, 
pentru promovarea noului, să 
gindească .îndrăzneț, în perspec
tivă, pentru a asigura înfăptui
rea obiectivelor ce și le-a pro
pus și’ pentru a răspunde încre
derii pe care poporul și-a pus-o 
în el. Aș putea afirma — acum 
cind ne pregătim' să sărbătorim 
a 65-a aniversare a partidului 
si aproape 100 de ani de la crea
rea primului partid muncito
resc în România — că partidul 
nostru, mișcarea revoluționară 
românească și-au . demonstrat 
capacitatea de a asigura con
ducerea poporului pe căile rea
lizării noii orinduiri sociale. De 
aceea se și bucură de încrede
rea poporului și este urmat de 
întregul popor.

ÎNTREBARE : Care sint, 
tovarășe președinte, direc
țiile strategice fundamentale 
ale viitoarei dezvoltări eco
nomice a României, respec
tiv cum se pregătește țara 
dumneavoastră pentru in
trarea în secolul 21 ?

RĂSPUNS : Pe baza realiză
rilor de pînă acum. Congresul 
al XIII-lea al partidului a ela
borat cel de-al 8-lea plan cin
cinal, 1986—1990, și direcțiile ge
nerale ale dezvoltării în pers
pectivă pînă în anul 2000.

Ne-am propus ca, în urmă
torii ani, să obținem trecerea 
tării noastre la un stadiu su
perior de dezvoltare. Noi apre
ciem că astăzi România conti
nuă să fie o țară socialistă ir 
curs de dezvoltare. Congresul a' 
XIII-lea a stabilit ca, pină ir 
1990, să depășim această situa
ție și România să. devină o țari 
socialistă mediu dezvoltată, iai 
pină în anul 2000 să realizărr 
obiectivele Programului privinc 
făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate și si 
cteăm condițiile de trecere Ir 
realizarea principiilor comu
niste de muncă și de viață.

Am formulat obiectivele noas
tre de dezvoltare multilaterali 
a țării, avind în vedere că ns 
propunem nu numai realizarea 
unei industrii și agriculturi pu
ternice, dar și organizarea loi 
pe baza celor mai noi cucerir

(Continuare în pag. a V-a)

faziale la culturile perene și tri 
foliene.

Activitate susținută regăsir 
și in grădina de legume. Aici s 
lucrează la repicatul râsadurilo 
și semănatul primelor suprafet 
cu legume. O formație de 6 re 
morci realizează in continuar 
transportul gunoiului de grăit 
in vederea fertilizării suprafe 
telor ce vor fi însămînțate cj 
porumb. De altfel, la nivelă 
acestei unități administrarea in 
grășămintelor organice s-ă făcu 
în mod corespunzător pentr 
toate culturile în parte.

Intr-o altă zonă a judetulu 
în C.U.A.S.C. Ceica. este folq 
sită din plin fiecare oră bun 
de lucru in cîmp. în momente 
de fată în unitățile agricole a 
partinătoare se desfășoară i 
ritm susținut semănatul cultă 
rilor din prima urgentă. Con 
comitent se procedează la apli 
earea unui volum de 1 000 ton 
amendamente calcaroase în stj 
prafetele ce solicită această Iii 
crare. Să reținem că pină acut 
s-a însămîntat cea mai mar; 
parte a suprafețelor cu ovă 
si trifoi în cultură ascunsă. î 
fruntea acțiunii se află coope 
raforii si mecanizatorii de I 
C.A.P. Răbăgani. Pomezău i 
Hidișelu de Dobrești. Și I 
C.A.P. Mădâras acțiunea de pre

IOAN GAVRA
(Continuare în pag. a IV-ăj
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în cinstea marii sărbători a partidului
Mobilizare exemplară pentru înfăptuirea programelor 

de dezvoltare economico-socială a patriei

FACTORI DECISIVI IN STRATEGIA CREȘTERII PRODUCTIVITĂȚII MUNCII - 
MODERNIZAREA PRODUCȚIEI, ORGANIZAREA SUPERIOARĂ A ÎNTREGII ACTIVITĂȚI

Fătlrint o civilizație nouă, modernă pe întreg 
pămintul patriei. Ramuri, sectoare intregi de ao- 
tivifale cunosc adevărate mutații, noul, cuceriri
le de ultimă oră ale științei și tehnicii pâirttnzind 
intr-o măsură crescindă în toate compartimen
tele producției. Un interes aparte polarizează in 
această perioadă programele de organizare și 
modernizare a proceselor de fabricație, progra
me adoptate la indicația secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in scopul 
valorificării superioare a tuturor resurselor Și a 
potențialului tehnic, științific și material de care 
dispune astăzi economia românească, condiție 
esențială a accelerării dezvoltării economice de 
tip intensiv. Practic, în toate întreprinderile s-a 
trecut, pe baza analizei critice, la inventarierea 
tuturor rezervelor de creștere, mobilizindu-se în
tregul colectiv de muncitori și specialiști, stimu- 
lîndu-se spiritul creator al personalului munci
tor. în vederea adoptării și aplicării in practică 
a celor mai eficiente soluții menite să pună în 
valoare rezervele amintite. însemnătatea econo
mică a măsurilor preconizate este evidențiată si 
de faptul că, în traducerea în viață a programelor 
de perfecționare a organizării producției, de mo
dernizare a proceselor de fabricație, un accent 
deosebit va fi pus pe efortul propriu al colecti
velor de oameni ai muncii, cele mai multe din 
Obiectivele stabilite pentru prima etapă (dacă nu 
chiar in totalitate) uimind să fie înfăptuite fără 
eforturi invcstiționale.

Prezentînd aici experiența cîtorva unități eco
nomice argeșene, in ce privește trecerea la apli
carea în practică a măsurilor și acțiunilor cu
prinse în programele de organizare și moderni
zare a proceselor de producție, reținem, iată, că 
chiar de la bun început este evident saltul spec
taculos ce urmează a fi făcut în direcția creș
terii productivității muncii, sporirii producției

marfă și fizice, precum și în ce privește afirma
rea tot mai puternică a noii calități, a științei 
și tehnicii celei mai avansate. în primele două 
luni ale anului și ale actualului eincinal, in care 
întreaga activitate economică trebuie investită cu 
o calitate nouă, superioară, pe măsura puterni
cului potențial aflat la dispoziția colectivelor de 
oameni ai muncii, din toate sectoarele de acti
vitate, în industria județului Argeș a fost rea
lizată o producție marfă suplimentară în va
loare de peste 222,7 milioane lei, respectiv, cu 
1(12,6 milioane lei mai mult decît prevederile 
cuprinse în programul suplimentar asumat po 
această perioadă.

Și mai concludent, pentru evidențierea muta
țiilor petrecute în toate întreprinderile, prin 
adoptarea unor metode științifice de organizare 
a muncii și a unor tehnici superioare de lucru, 
este sporul de producție înregistrat în ianuarie 
și februarie 1986 — peste 1.7 miliarde iei — în 
comparație cu aceeași perioadă a anului trecut. 
Economia noastră națională a beneficiat astfel, 
în perioada amintită, de însemnate cantități de 
mărfuri și produse livrate de muncitorii și spe
cialiștii argeșeni peste plan. Cum sînfem însă abia 
la început de drum, toate aceste importante spo
ruri spun prea puțin în comparație cu ceea ce 
înseamnă amploarea procesului de modernizare a 
producției si de organizare pe baze noi a în
tregii activități. Așa cum se va vedea din cal
culele puse la dispoziție de specialiștii de la în
treprinderea de motoare electrice, de la între
prinderea de ■ autoturisme Pitești și de la între
prinderea „ElectroaCgeș“ Curtea de Argeș, în 
scurt timp se prevede dublarea și chiar triplarea 
producției unor sectoare și aceasta doar prin 
inițierea unor măsuri organizatorice și printr-o 
mai largă deschidere spre nou.

Principalele.forțe luate in calcul - experiența colectivului, 
puternicul potențial tehnic și creativ al acestuia

la întreprinderea de Motoare Electrice Pitești

Personalul muncitor, toți 
tinerii-puternic implicați 
în activitatea de concepție

Există o știință a execuției 
unui produs fie el simplu sau 
deosebit de complex. Mai mult 
chiar, există o știință a execu
ției fiecărei operații, gradul de 
dezvoltare al acestei științe de- 
tprminind in cele din urmă ni
velul producției, al calității a- 
cestela, al productivității mun
cii și deci competitivitatea. Iată 
de ce la întreprinderea „Elec- 
troargeș" din Curtea de Argeș, 
unitate modernă, dotată cu ma
șini și instalații dintre cete mai 
complexe, procesul de moderni
zare și organizare a producției 
este orientat în principal spre 
lărgirea continuă a orizonturi
lor atinse in ce privește știința 
noului, știința de a executa efi
cient, la un nivel calitativ ri
dicat, o operație sau un produs 
ca atare.

Practic, an de an, în unitate 
au fost asimilate noi tipuri de 
componente electronica, aparate 
și dispozitive electrotehnice, 
produse dintre cele mai diverse 
cerute în principalele sectoare 
ale economiei noastre, pentru 
mecanizarea și automatizarea, la 
rindul lor, a proceselor de fa
bricație din cele mai diverse 
sectoare. Realizarea acestor 
produse noi, asimilarea și exe
cuția lor în serie industrială au 
necesitat continue modificări, 
adoptarea din mers a liniilor de 
fabricație la noile cerințe. „Se 
poate spune — remarca tova
rășa Elena Ciornei, inginer șef 
cu pregătirea fabricației — că 
toate eforturile acestea, tot ce 
am întreprins pînă acum în di
recția mai bunei organizări a 

producției și a muncii, precum 
și în domeniul modernizării pro
duselor noastre și al bazei teh
nice de care dispunem repre
zintă realizări notabile, succese 
de necontestat. Dar am acționat 
doar pe felii, dacă se poate 
spune astfel, in funcție de o 
prioritate sau alta. Acum însă 
au fost analizate fiecare sector 
de activitate in parte, fiecare

La întreprinderea de Produse Electronice și Electrotehnice „EIectroarjeș“ - Curtea de Argeș

MAȘINI SI INSTALAȚII Dl TEHNICITATE RIDICATĂ, PENTRU 
EXECUȚIA IINIIR PRODUSE DE MARE COMPLEXITATE

produs, inventariindu-se și pu- 
nindu-se in valoare rezerve 
care ne vor permite să dublăm 
producția pînă in 1990, pe ace
leași spații."

Practic, spre deosebire de alte 
unități economice, aici la „Elec- 
troargeș" procesul organizării 
superioare a muncii și a pro
ducției, modernizarea întregii 
activități trebuie gindite ca o 
soluție prin care să se rezolve 
toate problemele legate de aco
perirea necesarului sporit de

Lă Pitești, pe platforma in
dustrială modernă ridicata la 
Colibași, unde in 1968, in pre
zenta secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
CeaUșeseu, prima „Dacie" era 
coborîtă de pe linia de mon
taj — pînă în prezent au fost 
fabricate mai bine de 1 000 000 
de automobile. Un milion de 
autoturisme prezente astăzi pe 
toate drumurile țării, dar și 
pe drumuri din țări situate pe 
mai toate continentele, alte 
nenumărate piețe fiind des
chise in continuare automo
bilelor românești atît de oraș 
cit și de teren. Un milion de 
autoturisme care înseamnă, 
dincolo de mașinile în sine, 
dincolo de Satisfacerea unor 
gusturi și preferințe dintre 
cele mai diverse și de menți
nerea pasului cu tehnica notlă 
atinsă în domeniu, o experi
ență bogată, cunoștințe și de
prinderi care trebuie luate în 
calcul, între pirghiile și for
țele cele mai importante puse 
In mișcare, odată cu declan
șarea procesului de moderni
zare și organizare științifică a 
fabricației-

Cu alte cuvinte, pentru ali
nierea întreprinderii între 
unitățile tflbdel din țară, în ce 
privește organizarea produc
ției și a muncii, pentru spori
rea continuă a performanțelor 
autoturismelor fabricate, aici 
la I.A.P. s-a pornit de la dis
cuția cu fiecare om în parte, 
de la ideile și propunerile oa
menilor muncii din uzină, pri
mii interesați, ca printr-o or
ganizare mai bună a activi
tății, prin modernizarea bazei 
tehnice, să se poată realiza un 
număr mai mare de mașini, 
de o calitate mereu sporită.

Inventariindu-se și anall- 
zîndu-se concret toate aceste

componente electronice și de 
alte produse de acest gen, ce 
vor fi solicitate în anii următori 
de economia noastră națională. 
Cu alte cuvinte, în loc să se 
construiască noi spații de pro
ducție, să fie pregătite noi ca
dre de specialitate, care să 
preia alte linii de fabricație, 
trebuie regîrdit în așa fel flu
xul actual incit pe spațiile 

existente să se execute întreaga 
cantitate, toată gama de compo
nente cerute pentru automati
zarea și cibernetizarea activită
ții economice, pentru acoperirea 
altor necesități. Lucru pe deplin 
posibil, cum evidențiază studiile 
și analizele critice efectuate fie 
specialiștii întreprinderii. Si 
aceasta, în primul rind, prin au
tomatizarea întregii fabricații în 
uzina argeșană, automatizare 
gîndită sub forma unor linii 
complete, pe care lucrările, ope

propuneri și soluții, circa 400 
dintre ele au fost reținute 
pentru a fi aplicate în prima 
etapă a procesului de organi
zare și modernizare a produc
ției. „Trebuie reținut — re
marca, referitor la modul în 
care se acționează acum in 
fiecare din secțiile și fabricile 
unității, tovarășul Andrei 
Duloă, secretarul comitetului 
de partid din întreprindere — 
că analizînd critic fiecare loc 
de muncă, am cerut tuturor 
oamenilor, colectivului tehnic 
și de creație din uzină să 
gîndească noi variante de or
ganizare a activității, formu
lele cele mai potrivite speci

La întreprinderea de Autoturisme Pitești
ficului muncii noastre. Chiar 
și acolo unde se credea că lu
crurile merg bine și a existat 
o soluție pentru a perfecționa 
lucrul, am luat-o în calcul 
pentru a face ca munca să se 
desfășoare și mai bine".

Așa se face că la secția ca
roserie, prin modernizarea in
stalațiilor și prin aplicarea al
tor măsuri de perfecțiohare 
s-a ajuns ca producția să spo
rească cu 10 caroserii pe oră. 
Apoi, la montaj general sînt 
create toate condițiile necesa
re atingerii producției plani
ficate in acest an, în timp ce 
la motor se acționează pentru 
schimbarea totală a tehnolo
giei de execuție, aici urmind 
să se introducă linii de trans
fer, carterul și alte citeva re
pere importante executîn- 
du-se deja pe astfel de ma
șini complexe, de înaltă pro

rațiile de asamblare, sudură, 
vopsire, marcare, finisare, con
trol, testare, ambalare sînt exe
cutate în lanț, produsele fiind 
preluate pe flux de purtători 
mecanici, iar personalului mun
citor revenindu-i doar sarcina 
supravegherii mașinilor.

Saltul preconizat în ce pri
vește satisfacerea cerințelor în 
creștere de componente și alte 

produse electronice va fi reali
zat fără alte eforturi decit ace
lea necesare automatizării și 
mecanizării lucrărilor, dublării 
productivității muncii. Activita
te aflată deja în plin proces de 
desfășurare, în 1985, la „Elec- 
troargeș" montindu-se deja o 
linie automată de fabricat re- 
zistoare cu peliculă de carbon 
de 0,25 W, produse realizate 
pînă acum pe mașini indepen
dente, cele mai multe operații 
fiind executate manual. Pînă în 

ductivitate. Drept rezultat al 
modernizării activității și al 
introducerii pe scară mereu 
mai largă a tehnicii noi, la 
nivelul acestui an producția 
marfă realizată urmează să 
crească cu circa 17,9 la sută, 
productivitatea muncii cu 13,6 
la sută, în timp ce consumul 
de metal se va reduce cu 7.3 
la sută, la fiecare 1 000 lei 
fonduri fixe Urmind să se ob
țină o producție marfă indus
trială cu 10,3 la sută superi
oară realizărilor înregistrate 
în 1985.

Preocupați deopotrivă de 
sporirea producției de autotu
risme dar și a calității și per

formanțelor acestora; munci
torii și specialiștii de la I.A.P. 
acționează cu forțe sporite și 
în direcția îmbunătățirii con
dițiilor de depozitare, amba
lare și conservare a materiilor 
prime, materialelor și produ
selor finite. Pe de altă parte, 
pentru raționalizarea trans
porturilor au fost adoptate, in 
funcție de cerințe, sisteme noi 
de lucru, cum ar fi transpor
tul pe flux pendular, pentru 
aprovizionarea secției montaj, 
sistemul in flux inelar de 
transport intre secțiile de pro
ducție și depozitele de produ
se finite. Se acționează, de 
asemenea, in direcția raționa
lizării debitării și pregătirii 
materialelor pentru montaj.

Si pentru modernizarea și 
întărirea controlului de cali
tate vor fi introduse tehno
logii noi, cele mai multe din

anul 1990 in întreprindere vor 
fi montate 20 de linii au
tomate, prin punerea în func
țiune a fiecărei astfel de capa
cități disponibilizîndu-se circa 
5 oameni, care vor fi redistri- 
buiți pe alte instalații, în timp 
ce consumurile de materiale sînt 
reduse cu valori însumînd circa 
150 000 lei.

Referitor la reducerea consu

murilor materiale socotim că 
sînt necesare alte cîteva ele
mente in plus, pentru că și în 
acest domeniu important al ac
tivității tinerilor electroniști din 
Curtea de Argeș, sint preconi
zate mutații cu adevărat spec
taculoase. Practic, numai con
sumul de metal va fi redus în 
1990 la un volum dublu de pro
duse fabricate, deci, cu circa 31 
la sută comparativ cu 1985. Mai 
exact, pentru anul 1987 se pre
vede economisirea, prin punerea 

operații urmind să fie execu
tate cu aparate și instalații 
electronice. Apoi, o mare par
te dintre piesele și subansam- 
blele motorului vor fi măsu
rate și controlate din punct 
de vedere al realizării tehnice 
cu ajutorul unor sisteme au
tomate electronice, cate Vor 
sorta pe cote, mareînd fiecare 
reper in funcție de clasa de 
precizie in care a fost reali
zat. în sfirșit, tot în prima 
etapă a aplicării programului 
de modernizare și perfecțio
nare a proceselor de produc
ție, alte nenumărate repere, 
precum segmenții. carterul 
cutiei de viteză, piesele for
jate, lonjeroanele și panourile 
laterale, ca să ne oprim doar 
la acestea, vor fi executate pe 
baza unor tehnologii noi.

In mare parte, obiectivele 
urmărite în etapa a Il-a a 
aplicării programului Ia care 
ne referim sint cam aceleași, 
cu diferența că forțele mobi
lizate de această dată irt- 
seamnă nu doar ideile oame
nilor, experiența lor ci mai cu 
seamă mașini de debitare cu 
plasmă, roboți pentru aplica
rea emailurilor, plaStifianților 
șl a vopselei, Sisteme tfâduc- 
toare incrementale, calcula
toare pentru asistarea proiec
tării constructive și tehnolo
gice, pentru realizarea siste
melor informatice de condu
cere operativă a producției. 
Efectele acestei mișcări de 
mare anvergură înseamnă în
tre altele creșterea producti
vității muncii, în 1990, com
parativ cu 1985, cu 206 la sută, 
sporirea producției marfă cu
199.2 la 6Ută, a exportului cu
284.3 la sută și a producției 
marfă la 1 000 lei fonduri 
fixe, cu 152,9 la sută.

în funcțiune a noilor linii de 
fabricație automată, prin moder
nizarea activității în depozite și 
secții intermediare, a 230 tone 
de metal. Economie care va 
spori în anii următori prin re- 
proiectarea sculelor și folosirea 
calculatorului în activitatea de 
proiectare, prin trecerea la folo
sirea unor mașini moderne de 
prelucrat în locul clasicelor 
ștanțe și matrițe.

In concluzie, aici la „Electro- 
argeș" din Curtea de Argeș, uni
tate reprezentativă a industriei 
noastre electronice și electroteh
nice. unde au fost asimilate 
pirlă acum, pentru prima oară 
in țară, componente și aparate 
deosebit de complexe, amplul 
proces de organizare șt moder
nizare a procesului de fabricație 
este îndreptat spre făurirea unor 
linii și inștalații de cea mai 
înaltă tehnicitate cu care să se 
realizeze produse de înalt ni
vel tehnic, ale căror caracteris
tici să fie cel puțin comparabile 
cu cele realizate pe plan mon
dial. în această acțiune, de
clanșată încă de anul trecut, și 
care presupune revederea și re- 
gindirea organizării fiecărui 
post de lucru în parte, sint cu
prinși toți tinerii muncitori și 
specialiști. aceștia făcîndu-și 
din plin simțită prezența în co
lectivele de lucru din care fac 
parte, prin ideile valoroase pro
puse, prin modul în care au în
țeles să se implice in soluțio
narea promptă a problemelor ce 
trebuiau rezolvate în prima e- 
tapă a procesului de organizare 
și modernizare a producției.

Amplul program de mo
dernizare a producției și de 
organizare superioară a în
tregii activități pe liniile de 
fabricație, Conceput șl adop
tat recent, nu reprezintă o 
experiență cu totul si cu lo
tul nouă pentru tinerii mun
citori și specialiști de la În
treprinderea de Motoare E- 
lectrice Pitești, Aici an de 
ah, rod al preocupărilor per
manente manifestate de în
tregul colectiv in direcția 
promovării unor tehnici 
și tehnologii noi. moderne de 
execuție, liniile de montaj, 
ca și cele de pregătire a fa
bricației au cunoscut nenu
mărate modificări, întreaga 
muncă fiind Organizată in 
așa fel îneît să se poată răs
punde rapid unor cerințe 
exprese ale pieței, unitatea 
exportînd circa 50 la sută din 
totalul producției. Numai in 
atelierul de bobinai, de 
exemplu, unde au fost exe
cutate prin autoUtilâre mai 
multe utilaje de mate com
plexitate, productivitatea ' 
muncii la unele operații a 
fost dublată și apoi triplată, 
procesul de fabricație nece- 
sitind. in momentul de tata 
in locul a zeci de oameni, 
doar doi-trei muncitori care 
supraveghează bunul mers al 
mașinilor.

Cu toate acestea noile pro
iecte, modul in care a fost 
regîndită activitatea în prin
cipalele secții nu pot fi 
comparate cu nimic din ceea 
ce s-a realizat pînă acum în 
întreprindere pe linia orga
nizării producției și a mun
cii. „Pe baza analizei critică 
a principalelor fluxuri teh
nologice — ne arăta tînărul 
economist Marin Cosmescu, 
șeful biroului organizarea 
muncii — au fost evidenția
te nenumărate rezerve de 
sporire a producției, prin re
ducerea distanței de trans
port interuzinal. eliminarea 
unor locuri înguste pe liniile 
inversată, prin reducerea vo
lumului de transport inter* 
operational. Prin regîndiroa 
întregului proces de execuție 
a motoarelor, proces adaptat 
noilor cerințe. între care pe 
primul loc se situează efi
ciența și calitatea ridicată. 
Re de altă parte, rezerve se
rioase Vor fi puse în valoare 
prin tipizarea unor repere, 
prin creșterea gradului ds 
universalizare a produselor 
— în sensul că un mo’or 
poate fi folosit la mai multe 
tipuri de aparate sau insta
lații, prin mecanizarea și 
automatizarea depozitării și 
a operațiilor de ambalare. Și 
aceasta în prima etapă, cind 
toate lucrările cuprinse în 
programul de modernizare si 
reorganizare a producției 
vor fi executate cu forțe 
proprii, de către muncitorii 
și specialiștii uzinei.

Concret. în momentul de 
față întregul personal mun
citor al întreprinderii acțio
nează in direcția grupării 
fluxurilor tehnologice, ame
najării principalelor depozite 
pe verticală, mecanizării o- 
perațiilor executate încă ma
nual și caro necesită pe lin
gă un număr mare de mun
citori, timp îndelungat pen
tru manoperă. consumuri 
materiale ridicate. Sarcini 
deosebite îh această direcție 
și-au asumat colectivele da 
tineri muncitori și specialiști 
din atelierele de proiectare 
tehnologică și proiectare 
constructivă. Sub directa în
drumare a Comisiei de mo
dernizare Si organizare con
stituită la nivelul unității, 
precum și a unei subcomisii 
de automatizare, robotizare 
și cibernetizare a proceselor 
de producție sînt elaborate 
nenumărate studii tehnico- 
economice, colaborîndu-se în 
acest sens cu institute spe
cializate de cercetări și pro
iectări. cu institute de învă- 
tămînt superior, cu alte în
treprinderi constructoare de 
mașini din tară. Astfel, a 
fost definitivată strategia 
modernizării produselor ne 
familii de motoare. în așa fel 
Incit la nivelul anului 1990. 
peste 96 la sută din totalul 
producției să se ridice la ni
velul tehnic atins pe plan 
mondial, iar circa 4 la sută 
din produse să întrunească 
caracteristici superioare ni
velului tehnic atins în acest 
domeniu.

Efectele procesului de mo
dernizare și organizare pe 
baze noi a producției la în

treprinderea de Motoare E- 
lectrice Pitești Vor fi Vizibile 
chiar la nivelul acestui an. 
cind pe baza introducerii 
progresului tehnic, a unor 
tehnologii noi. producția 
marfă va spori cu peste 4 la 
sută fată de realizările înre
gistrate în anul 1985, în timp 
ce volumul exportului va 
crește cu 21.4 la sută, com
parativ cu Ultimul an al cin
cinalului trecut. Mutații ca
litative însemnate se VOr ih- 
registra la toți ceilalți indi
catori ai planului, semnifica
tivă, in acest sens, fiind re
ducerea cheltuielilor totale 
la 1 000 lei producție marfă 
cu peste 90 lei.

Dar dimensiunile adevă
rate ale saltului spectaculos 
preconizat prin ■ aplicarea 
programului de organizare si 
modernizare a producției 
vor fi mult mai evidente la 
sfirșitul anului 1988. cind, 
potrivit estimărilor specia
liștilor unității. producția 
marfă va fi superioară rea
lizărilor din 1985 cu aproape 
26 la sută, exportul cu aproa
pe 30 la sută, productivitatea 
muncii cu 31 la sută. Pe de 
altă parte, cheltuielile M 
1 000 lei producție marfă Vor 
fi reduse cu 144 lei, în timp 
ce producția marfă la 1 000 
lei fonduri fixe va spori, 
fată de 1985, cu 32 la sută.

In linii mari toate aceste 
creșteri însemnate, ca și du
blarea productivității muncii 
în actualul cincinal au la 
bază, pe lîhgă măsurile de 
reorientate a fluxurilor șl 
eliminare a locurilor inguste 
pentru dobindirea unei mo
bilități sporite, alte acțiuni 
de mult mai mare anvergu
ră. precum introducerea de 
linii flexibile, a liniilor de 
fabricație complet automati
zate și a roboților, a tehnicii 
de calcul electronic. Se stu
diază deja in unitate posibi
litatea folosirii intr-un timp 
cit mal scurt a calculatorului, 
atit în activitatea de proiec
tare cit și la conducerea o- 
perativă a proceselor de pro
ducție. de la culegerea date
lor privind situația stocuri
lor. pină la pregătirea și lan
sarea in fabricație și apoi la 
lotizarea pe flux. Vor fi dis- 
ponibilizați, astfel, sute de 
oameni, care prin redistri
buire vor trece în alte sec
toare. prețuind spre rezol
vare probleme mai complexe, 
mai cu seamă din sfera cer
cetării șl proiectării, a mun
cii de concepție. Apoi, tot ca 
efect al acțiunilor mai sus 
amintite vor fi reduse con
sumurile materiale, aceasta 
insemnind valorificarea mai 
bună a unor metale deficita
re precum cuprul, aluminiul, 
tablele electrotehnice. Dar 
iată prezentate mai concret, 
in caseta alăturată, citeva 
din obiectivele cuprinse in 
programul de modernizare 
și reorganizare a producției 
și efectele preconizate prin 
aplicarea lor in practică.

• Prin introducerea unei 
linii de montaj robotizată, in 
secția de motoare electrice 
asincrone trifazate, se va 
Obține o economie relativă 
de personal însumînd 9 oa
meni, în timp ce costurile de 
producție vor fi reduse cu 
450 000 lei
• La fabricația motoare

lor electrice monofazate de 
puteri fracționare, un singur 
robot utilizat la operațiile de 
izolare și bobinare statoare 
înseamnă disponibilizarea a 
18 oameni și reducerea cos
turilor cu 1.8 milioane lei.

• Introducerea unei linii 
flexibile de confecționat co
lectoare cu croșetă va con
duce, de asemenea, la dispo
nibilizarea pentru alte sec
toare a 35 de persoane și Ia 
obținerea unor economii in 
valoare de 2,68 milioane lei, 
în timp ce prin amenajarea 
unei linii specializate de a- 
samblare, costurile se vor 
reduce cu 1.2 milioane lei, 
iar 24 de persoane vor putea 
prelua alte atribuții.
• Se mai are in vedere, 

între altele, introducerea 
unei linii flexibile la execu
ția carcaselor din tablă, a- 
menajarea unei linii auto
mate la acoperiri galvanice, 
introducerea liniilor flexibile 
la prelucrat arbori si axe, 
efectul cel mai Important al 
tuturor acestor acțiuni fiind 
creșterea nroductivitătii 
muncii. în 1990, cu 201 la 
sută, față de 1985.

s.
Pagină realizată de NICOLAE MILITARII
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RAPORTUL CHEMAREA
Consfătuirii pe țară a reprezentanților Controlului oamenilor munciil cu privire la organizarea și exercitarea 

controlului oamenilor muncii
Controlul oamenilor muncii, 

se subliniază in raoort. consti
tuie una din formele cele mai 
directe de exercitare de către 
cei ce muncesc a răspunderii 
ce le revine în calitatea lor de 
producători, nronrietari si bene
ficiari ai avuției sociale, nro- 
fund interesați în dezvoltarea 
si buna Gospodărire a mijloace
lor de care dispune societatea 
pentru ridicarea nivelului de 
bunăstare si civilizație al po
porului.

Rolul hotărîtor în instituțio- 
nalizarea acestei modalități ori
ginale a democrației noastre 
socialiste l-a avut conducătorul 
partidului si statului, care a 
orientat de la început controlul 
oamenilor muncii spre un mod 
de acțiune practic si eficient, 
în slujba intereselor cetățenești, 
a nrogresului general al socie
tății.

După ce se evidențiază im
portantele transformări înregis
trate de România socialistă în 
toate sectoarele economiei na
ționale. în ansamblul vieții so
ciale. îndeosebi în perioada cea 

- mai rodnică din istoria sa.
: inaugurată de Congresul al 

Ț IX-lea al partidului. în raport 
t se arată că în anii care au

i trecut de la precedenta consfă- 
~ tuire a continuat procesul de 
-ț edificare a unei economii mo

derne si eficiente, a crescut ca- 
pacitatea de producție a indus
triei prin punerea în funcțiune 
a noi obiective si reutilarea 
celor existente, s-a dezvoltat si 
modernizat baza tehnico-mate- 
rială a agriculturii prin înzes
trarea cu noi mașini si utilaje, 
s-au obtinut rezultate de seamă 
in înfăptuirea marilor progra
me de creștere a productivității 
muncii, de ridicare a nivelului 
tehnic si calitativ al produselor, 
de valorificare superioară a ma
teriilor prime, energiei si com
bustibililor, a sporit participarea 
României la schimbul mondial 
de valori materiale.

Toate acestea demonstrează 
cu putere faptul că tot ceea ce 
se înfăptuiește în societatea 
noastră, toate eforturile privind 
dezvoltarea economiei naționa
le. întreaga politică a partidu
lui si statului, uriașa operă de 
construcție revoluționară ne 
care o desfășurăm au ca scop 
omul, bunăstarea si fericirea 
sa : în aceasta constau forța si 
superioritatea orînduirii pe 
care o făurim, temelia încrede
rii de nestrămutat a maselor 
populare, a tuturor cetățenilor 
in partidul nostru, a unității 
întregului popor in jurul parti- 

' dului. al secretarului său gene
ral. tovarășul Nicolae 
Ceausescu.

Raportul subliniază că dez
voltarea si adincirea permanen
tă a democrației muncitorești, 
revoluționare, crearea si per
fectionarea continuă a unor 
structuri politico-organizatorice 
care să asigure participarea oa
menilor muncii la conducerea 
întregului proces de construcție 
economică si social-culturală 
constituie o trăsătură definito
rie pentru evoluția societății 
românești de astăzi. în cadrul 
sistemului larg democratic de 
conducere a tării de către po
por. sistem pe care l-a creat 
si îl dezvoltă permanent parti
dul nostru, controlul oamenilor 
muncii a devenit o adevărată 
scoală a răspunderii civice, a 
autogospodăririi, autoadminis- 
trării si autoconducerii cetățe
nești.

In raport se arată apoi că. în 
perioada de după prima con
sfătuire pe tară a reprezentan
ților controlului oamenilor 
muncii, această activitate s-a 
desfășurat si se desfășoară pe 
baza unor reglementări legale 
perfecționate. în condiții de 
conducere si organizare mai 
bune si cu o eficientă socială 
sporită : s-a statuat o strînsă 
colaborare între echipele si or
ganele controlului muncitoresc 
al activității economice si socia
le. s-au realizat condițiile pen
tru o mai bună coordonare a 
activității, prin înființarea co
misiilor corespunzătoare la fie
care nivel teritorial-administra- 
tiv ; în sfera controlului au fost 
cuprinse noi sectoare de inte
res cetățenesc si s-a stabilit o 
conlucrare activă cu inspecțiile 
de control specializate ale sta
tului.

în prezent, în tară funcțio
nează 48 968 echipe de control 
ale oamenilor muncii, cu aproa
pe 2 250 mai multe decît la 
consfătuirea precedentă ; în 
echipe activează 193 985 mem
bri : muncitori, maiștri si teh
nicieni. țărani cooperatori’ si eu 
gospodărie individuală, medici, 
juriști si economiști, cadre di
dactice. elevi si studenti. femei 
casnice si pensionari.

Echipele exercită controlul în 
circa 154 000 unităti de produ
cere si desfacere a mărfurilor, 
de alimentație publică, cantine, 
depozite, silozuri si piețe, că
mine si internate, stațiuni bal
neoclimaterice si servicii pu
blice ; în conformitate cu pre
vederile legii, ele se preocupă 
de buna gospodărire a mijloa

celor încredințate de societate 
acestor unităti. de întărirea spi
ritului de ordine si disciplină 
la fiecare loc de munca, de 
dezvoltarea atitudinii înain
tate a personalului muncitor 
fată de populație.

în anul 1985. echipele de con
trol ale oamenilor muncii au 
efectuat 433 962 acțiuni de con
trol. care s-au soldat cu 253 654 
de propuneri, sesizări si suges
tii de natură să conducă la Îm
bunătățirea activității în unită
țile controlate, din care peste 
88 la sută au fost rezolvate 
operativ ; in același timp, ele 
au semnalat organelor de spe
cialitate actele de încălcare a 
legalității pe care le-au consta
tat, au acționat pentru înlătura
rea stărilor de lucruri negative.

Echipele de control ale oa
menilor muncii, se afirmă în 
raport, și-au îmbunătățit me
todele de muncă, dovedesc ma
turitate, exigență și răspunde
re. militează cu mai multă con
secvență pentru înlăturarea lip
surilor din activitatea unităților 
ce le sînt încredințate spre con
trol ; se evidențiază creșterea 
rolului educativ al echipelor, a 
funcției lor de promovare a 
principiilor eticii și echității în 
rindurile celor cu care vin în 
contact.

în raport este relevată con
tribuția însemnată pe care o 
aduc la organizarea și exercita
rea controlului oamenilor mun
cii sindicatele, organizațiile de 
femei și cele de tineret, orga
nizațiile democrației și unității 
socialiste. Se precizează că, în 
această perioadă. Consiliul Cen
tral al U.G.S.R., conducerile 
sindicatelor de ramură, comite
tele sindicale din întreprinderi 
și instituții au participat la în
drumarea echipelor de control 
formate din muncitori, maiștri, 
tehnicieni, care au acționat sis
tematic în vfderea realizării 
unor controale eficiente.

Ca urmare a preocupărilor 
Consiliului Național, ale consili
ilor locale ale F.D.U.S. pentru 
aplicarea indicațiilor și orientă
rilor date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu privind organizarea 
și desfășurarea activității de 
control, a creșterii rolului aces
tuia în rezolvarea problemelor 
de muncă și viață ale cetățeni
lor, a sporit eficiența controlu
lui oamenilor muncii.

în. unele localități, activitatea 
echipelor de control a contribuit 
la cuprinderea în planurile de 
dezvoltare în profil teritorial a 
noi unități sanitare, spații co
merciale și prestări de servicii 
pentru populație, la reamplasa- 
rea și reprofilarea acestora ; au 
fost reorganizate unele trasee 
ale mijloacelor de transport ur
ban și s-a îmbunătățit orarul de 
funcționare al acestora, s-au 
luat trăsuri pentru remedieri la 
blocurile de locuințe, pentru 
mai buna gospodărire a mate
rialelor pe șantierele de con
strucții și evitarea risipei.

Se poate afirma — constată 
raportul — că activitatea con
trolului exercitat de oamenii 
muncii a adus și aduce o con
tribuție sporită la apărarea și 
dezvoltarea continuă a proprie
tății întregului popor. Acționînd 
în acest sens, toți factorii că
rora le revin sarcini în acest 
domeniu își manifestă adeziu
nea deplină la politica partidu
lui de ridicare permanentă a 
calității vieții în patria noastră.

în continuare, în raport se 
subliniază că datorită insufi
cientei insistențe din partea 
unor consilii ale F.D.U.S. și a 
comisiilor de coordonare în 
urmărirea rezolvării propuneri
lor făcute de către echipe și 
subaprecierii acestor propuneri 
de către unii conducători de 
unități, s-a constatat persisten
ta unor neajunsuri, care tre
buie să se afle și pe viitor în 
atenția factorilor răspunzători 
și a organizațiilor obștești.

Raportul arată că printre 
cauzele care explică persisten
ța unor neajunsuri se înscriu și 
deficientele existente în înseși 
organizarea și desfășurarea 
controlului oamenilor muncii ; 
nu peste tot consiliile F.D.U.S., 
comisiile de coordonare, orga
nizațiile sindicale, de tineret și 
femei acordă atenția cuvenită 
acestei activități de interes 
cetățenesc și nu acționează cu 
fermitatea, consecvența și răs
punderea cuvenite spre a-i 
spori eficiența socială. Sînt 
cazuri cind membrii echipelor 
nu sint selecționați corespunză
tor, fapt care permite încredin
țarea acestei misiuni importan
te unor oameni care nu înțeleg 
să-și facă datoria fată de obște. 
Se manifestă o serie de lipsuri 
și în ceea ce privește instrui
rea, pregătirea controlorilor 
obștești, se organizează prea 
puține schimburi de experien
ță. Sînt echipe de control care 
desfășoară o activitate formală, 
realizează controale superficia
le, ce nu pot conduce la pro
puneri concrete pentru îmbună
tățirea activității.

Comisiile de cpordonare nu 
îndrumă peste tot, în mod co
respunzător, activitatea de con
trol, astfel incit aceasta să aco
pere în mod echilibrat toate

domeniile prevăzute de lege, 
în cartierele orașelor, ca și în 
mediul rural, controlul oameni
lor muncii acționează spora
dic ; probleme importante, cum 
sînt sporirea potențialului pro
ductiv al gospodăriilor perso
nale, înfrumusețarea caselor, a 
curților, starea drumurilor, în
grijirea pășunilor și a păduri
lor sînt lăsate în afara preocu
părilor echipelor.

în raport se apreciază, de a- 
semenea, că activitatea echipe
lor de control nu are întot
deauna un caracter preven
tiv ; echipele consemnează aba
teri deja comise, fără a sesiza 
din vreme cazurile de proastă 
evidență, dezordinea și lipsa 
măsurilor de securitate a bunu
rilor care fac posibile abateri
le. Cea mai însemnată defi- 

• ciență a consiliilor F.D.U.S.. a 
comisiilor de coordonare și a 
echipelor de control constă în 
lipsa de consecvență, de conti
nuitate în ceea ce privește ur
mărirea soluționării probleme
lor sesizate de controlori ; nu 
peste tot există o evidență in 
acest sens și nu se cooperează 
îndeaproape cu organele de 
stat, cu birourile executive ale 
consiliilor populare, cu condu
cerile unităților vizate, pentru 
ca neajunsurile odată semnala
te să fie lichidate.

îmbunătățirea în continuare 
a calității vieții în patria noas
tră — se spune în raport — 
depinde în primul rînd de în
făptuirea fără abatere a poli
ticii partidului de dezvoltare 
permanentă a economiei națio
nale, de realizarea mărețelor 
obiective stabilite de Congresul 
al XIII-lea al P.C.R., materia
lizate pentru perioada actuală 
în cel de-al VIII-lea cincinal, 
în planul de stat pe acest an și 
în programul suplimentar de 
creștere a producției industria
le pe anul 1986.

în scopul înfăptuirii politicii 
partidului de ridicare continuă 
a gradului’ de bunăstare și ci
vilizație al poporului nostru 
trebuie să acționeze și contro
lul oamenilor muncii, dezvol- 
tîndu-se, perfecționîndu-se și 
sporindu-și continuu eficiența 
socială.

Se impune ca în activitatea 
de control al oamenilor muncii 
să fie cuprinse toate unitățile 
din domeniile prevăzute de 
lege, să se realizeze controale 
regulate în comerț, cooperație, 
servicii, inclusiv în ceea ce pri
vește respectarea riguroasă a 
prețurilor și tarifelor, în sec
toarele gospodăriei locative, 
construcțiilor și reparațiilor de 
locuințe, activității sanitare și 
cultural-educative de masă : 
trebuie să fie extins controlul 
în mediul rural, echipele să 
fie constituite din oameni cu 
spirit de răspundere, să fie mai 
bine instruite și îndrumate, 
astfel încît activitatea pe care 
o desfășoară să se Soldeze în- 

, totdeauna cu rezultate cores
punzătoare.

Raportul subliniază necesita
tea ca și în viitor controlul e- 
xercitat de oamenii muncii să 
aibă ca obiectiv central urmă
rirea atentă și exigentă a mo
dului în care sînt respectate 
legile țării privind întărirea, 
ocrotirea și dezvoltarea proprie
tății socialiste, creșterea preo
cupării pentru conservarea și 
utilizarea corespunzătoare a 
avuției naționale.

în raport se cere consiliilor 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, organizațiilor 
de sindicat, O.D.U.S., de tine
ret și femei să-și îmbunătă
țească în continuare activitatea 
de selecționare a celor care 
sînt aleși in echipele de con
trol, astfel incit acestea să cu
prindă un număr mai mare de 
muncitori și țărani, maiștri, 
ingineri și tehnicieni, medici, 
economiști, juriști și alți inte
lectuali, oameni care se bucură 
de încrederea colectivelor în 
care lucrează și au o bună pre
gătire profesională și politică, 
capabili să promoveze compe
tent și combativ atitudinea îna
intată față de interesele gene
rale ale societății.

în încheiere, raportul relevă 
modul cum s-au desfășurat 
consfătuirile reprezentanților 
controlului oamenilor muncii la 
nivel comunal, orășenesc, mu
nicipal și județean, la dezbate
rile cărora au luat parte peste 
23 000 de cetățeni, realizîndu-se 
un amplu schimb de experien
ță asupra activității desfășura
te în acest domeniu.

S-a subliniat că participanții 
la aceste consfătuiri au dat ex
presie hotăririi colectivelor în 
mijlocul cărora își desfășoară 
activitatea de a acționa cu fer
mitate pentru a implica și mai 
activ controlul exercitat de oa
menii muncii în ampla activi
tate organizată și condusă de 
partid în scopul înfăptuirii 
neabătute a hotăririlor Congre
sului al XIII-lea al P.C.R.. a 
însuflețitoarelor programe ela-' 
borate din inițiativa și cu parti
ciparea determinantă a tova
rășului Nicolae Ceaușescu pen
tru creșterea producției, a pro
ductivității și calității muncii, 
a eficienței activității în toate 
sectoarele, în fiecare ramură a 

' economiei naționale.

A treia consfătuire pe țară a reprezentanților controlului oamenilor muncii, convocată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, a analizat intr-un spirit de înaltă răspundere muncitorească, revoluționară, în mod critic și autocritic, activitatea desfășurată în acest important domeniu al vieții noastre publice, a realizat un larg schimb de experiență' și a adoptat măsuri de o deosebită însemnătate pentru întărirea și creșterea eficienței sociale a acestei forme democratice, de autoconducere cetățenească, în iumina istoricelor hotăriri ale Congresului al XIII-lea al partidului.Lucrările consfătuirii s-au desfășurat într-o perioadă cînd întregul nostru popor, puternic mobilizat de apropiata aniversare a 65 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român, acționează cu abnegație și dăruire revoluționară pentru realizarea unei calități noi, superioare în toate domeniile de activitate, pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții a planului, a programului suplimentar de producție industrială pe anul 1986 și pe întregul cincinal, asigurînd astfel propășirea în continuare a patriei pe drumul socialismului multilateral dezvoltat, al comunismului.Participanții la consfătuire au dat expresie, în numele colectivelor de oameni ai muncii pe care îi reprezintă, sentimentelor lor de profundă dragoste și prețuire, de fierbinte recunbștință țață de tpvarășui Nicolae Ceaușescu, conducătorul iubit al partidului și statului nostru, ctitorul României socialiste moderne, înflăcăratul patriot și militant revoluționar, care și-a dedicat întreaga viață luptei pentru libertate, demnitatea și fericirea poporului, slujirii neabătute a mărețelor noastre idealuri de independență și progres, triumfului revoluției socialiste, înfloririi necontenite a patriei, cauzei colaborării, înțelegerii și păcii în lume.Consfătuirea a pus cu putere în lumină contribuția determinantă a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și înfăptuirea întregii politici interne și externe a partidului și statului, la dinamizarea permanentă a gîndirii și practicii revoluționare din patria noastră. S-a relevat că, în anii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, ani pe care istoria îi consemnează cu litere de aur, pentru veacuri și veacuri, cu numele marelui nostru erou național — „Epoca Nicolae Ceaușescu'* — a fost promovată în mod constant o strategie științifică, revoluționară, de dezvoltare armonioasă și echilibrată a patriei, de înflorire multilaterală a acesteia, s-a asigurat ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a tuturor oamenilor muncii, s-a creat un larg și original cadru de participare democratică, în condiții de deplină egalitate, a tuturor cetățenilor, a întregului popor la elaborarea și înfăptuirea hotăririlor privind viitorul țării, la conducerea societății.Dezbaterile din cadrul consfătuirii au evidențiat faptul că în cadrul procesului de perfecționare permanentă a întregului mecanism de conducere a vieții economico-sociale a sporit continuu rolul Controlului oamenilor muncii în societate, a crescut eficiența sa socială, această activitate devenind, așa cum a cerut secretarul general al partiduliîi, o puternică școală a autogospodăririi și autoadministrării cetățenești, un bogat izvor de inițiativă civică și progres în toate domeniile de interes public, cetățenesc ; s-a îmbunătățit cadrul legislativ al acestei forme de autoconducere socialistă, s-a extins sfera ei de cuprindere și s-a dezvoltat baza de masă pe care se sprijină. în prezent, în țară funcționează 48 968 de echipe ale controlului oamenilor muncii, în care activează 193 985 membri ; muncitori ti țărani, maiștri, tehnicieni și ingineri, medic’ juriști și alți intelectuali, comuniști, uteciști si membri ai Organizației democrației și unității socialiste, oameni care, prin activitatea lor obștească, își aduc contribuția la apărarea și buna gospodărire a proprietății socialiste, la respectarea hotăririlor de partid și a legilor țării, la promovarea principiilor eticii și echității socialiste, în conformitate cu politica partidului de ridicare continuă a nivelului de trai, de civilizație și cultură al poporului.Consfătuirea apreciază că a crescut aportul controlului exercitat de oamenii muncii la realizarea măsurilor stabilite de partid în vederea bunei aprovizionări a populației, creșterea calității bunurilor de consum, dezvoltarea micii industrii, a comerțului și a prestărilor de servicii, peffecționarea activității unităților sanitare, de învățămînt și social-culturale. Controlul oamenilor muncii a devenit una din formele cele mai directe de exercitare de către cei ce muncesc â răspunderii ce le revine în societate în calitatea lor de producători, proprietari și beneficiari ai avuției sociale, profund interesați în dezvoltarea și buna administrare a averii obștești.Analizînd cu înaltă responsabilitate muncitorească activitatea desfășurată pînă în prezent, participanții la consfătuire au evidențiat lipsurile care mai există în organizarea și desfășurarea controlului, hotărînd să facă totul pentru perfecționarea continuă a formelor și metodelor de muncă ale echipelor, ale organizațiilor de masă și obștești, ale tuturor factorilor cărora le revin sarcini în acest domeniu, astfel încît Controlul oamenilor muncii — modalitate revoluționară de participare a celor ce muncesc la conducerea socială — să-și poată îndeplini tot ■ mai activ și eficient misiunea pe care i-a încredințat-o partidul, tovarășul Nicolae Ceaușescu. în acest scop, pornind de la bogata experiență acumulată, consfătuirea a adoptat un cuprinzător program de măsuri menit să asigure sporirea contribuției Controlului oamenilor muncii la înfăptuirea politicii științifice, clarvăzătoare a partidului, a mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R., pentru creșterea în continuare a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.
MUNCITORI, ȚĂRANI, INTELECTUALI, OAMENI Al 

MUNCII DE LA ORAȘE Șl SATE !Corespunzător hotăririlor istorice ale Congresului al XIII-lea al P.C.R., obiectivul fundamental al cincinalului 1986—1990 îl constituie înfăptuirea ■fermă a politicii partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și. înaintare a patriei noastre spre comunism. în strînsă concordanță cu acest obiectiv, planul pe actualul cincinal va asigura dezvoltarea puternică a forțelor de producție, accentuarea creșterii intensive a tuturor ramurilor economiei naționale, promovarea largă în producție a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, realizarea unei calități superioare a muncii și vieții întregului popor, înscrierea României în rîndul țărilor mediu dezvoltate.Tot ceea ce se înfăptuiește în România este destinat dezvoltării generale a patriei și ridicării continue a nivelului de trai material și spiritual al poporului, țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o edificăm cu succes în patria noastră !Consfătuirea noastră vă adresează chemarea vibrantă de a acționa cu întreaga energie și putere de muncă pentru îndeplinirea exemplară a planului de stat și a programului suplimentar de producție industrială pe anul 1986, în fiecare unitate și în toate ramurile economiei naționale, asigurînd astfel sporirea continuă a avuției socialiste, a venitului național — baza ridicării nivelului general de viață și de civilizație al întregului popor 1Munciți cu pricepere, energie și dăruire patriotică pentru a asigura înfăptuirea exemplară a 

obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului privind accentuarea laturilor calitative ale creșterii economice, pentru a realiza în acest cincinal cei puțin dublarea productivității muncii, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, introducerea mai rapidă în producție a rezultatelor cercetării științifice, valorificarea superioară a resurselor materiale și energetice, pentru creșterea eficienței și rentabilității fiecărei unități economice !Acționați cu hotărire pentru aplicarea fermă a principiilor autoconducerii muncitorești și auto- gestiunii economico-financiare, a noului mecanism economico-financiar 1 Gospodăriți cu înaltă răspundere bunurile pe care vi le-a încredințat societatea, asigurați dezvoltarea continuă a avuției naționale, unica sursă a bunăstării noastre 1Mobilizați-vă toate forțele pentru înfăptuirea măsurilor privind perfecționarea organizării și modernizarea producției, reducerea consumurilor energetice și materiale, întăriți ordinea și disciplina la locul de muncă, combateți cu fermitate risipa și neglijența, înlăturați orice posibilitate de irosire a avutului obștesc al poporului 1Respectați normele do control privind calitatea produselor în toate fazele procesului de producție, acționați cu dăruire pentru creșterea continuă a exportului, însușiți-vă cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, în vederea ridicării continue a performanțelor tehnice și funcționale ale produselor, a creșterii competitivității acestora pe piața internațională !Prin întreaga voastră activitate, să faceți să . crească și mai puternic sentimentul de răspundere. de mîndrie patriotică pentru tot ce înfăptuim prin munca unită a poporului nostru, asigurînd făurirea unei vieți luminoase și demne pentru toți locuitorii țării, progresul și bunăstarea întregii noastre națiuni !
MUNCITORI, INGINERI SI TEHNICIENI DIN IN

DUSTRIA BUNURILOR DE CONSUM SI INDUSTRIA 
MICĂ !în strînsă concordanță cu obiectivele politicii partidului privind ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, în actualul cincinal, o deosebită atenție se acordă dezvoltării producției bunurilor de Consum și industriei mici, realizării în unitățile din aceste ramuri a unor produse moderne, cu performanțe calitative superioare, care să satisfacă, în condiții tot mai bune, cerințele populației.Faceți totul pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan pe anul 1986 și pe întregul cincinal, pentru modernizarea proceselor de fabricație și a producției din unitățile în care lucrați, pentru diversificarea gamei de produse oferite oamenilor muncii !Acționați pentru identificarea și valorificarea resurselor locale de materiale și energie, în vederea creșterii producției și a calității bunurilor de larg consum 1Gospodăriți cu înaltă responsabilitate, în fiecare atelier, în fiecare întreprindere, materiile prime, materiale, combustibilii și ănergia, realizați produse de - înaltă calitate, astfel încît acestea să corespundă exigențelor oamenilor muncii — beneficiarii politicii consecvente a partidului nostru de creștere continuă a calității vieții 1

OAMENI Al MUNCII DIN AGRICULTURĂ, COOPE
RATORI, ȚĂRANI CU GOSPODĂRI! INDIVIDUALE !în lumina hotăririlor Congresului al XIII-lea al partidului, agricultura — ramură deosebit de importantă a economiei naționale — se va înscrie ferm, în actualul cincinal, pe coordonatele dezvoltării intensive, asigurîndu-se realizarea noii revoluții agrare^ creșterea producției vegetale și animale, buna aprovizionare a populației cu produse agroalimentare, precum și satisfacerea cerințelor dezvoltării economiei naționale.Consfătuirea noastră vă adresează chemarea de a munci cu abnegație și spirit gospodăresc pentru folosirea cu maximă eficiență a bazei tehnico-materiale, a potențialului productiv al fondului funciar și. a forței de muncă, pentru aplicarea pe scară largă a cuceririlor științei și tehnicii, în vederea realizării ifnor producții sporite, sigure și stabile, de cereale și plante tehnice, a dezvoltării zootehniei, legumiculturii, pomicul- turii și viticulturii !întăriți ordinea, disciplina și răspunderea în muncă, pentru ca arăturile, însămînțările, administrarea îngrășămintelor și erbicidelor, întreținerea culturilor și strîngerea recoltelor, toate lucrările agricole din acest an să fie executate la timp și în cele mai bune condiții de calitate 1Acționați cu toate forțele, cu întreaga voastră pricepere și dăruire pentru îngrijirea corespunzătoare a animalelor, pentru sporirea natalității și reducerea mortalității în zootehnie, pentru obținerea unor producții sporite de carne, lapte și alte produse animale 1Sporiți-vă contribuția la înfăptuirea programelor privind dezvoltarea sericiculturii și apiculturii, creșteți animale și păsări în propriile voastre gospodării, cultivați fiecare palmă de pămînt, spre a contribui astfel din plin la constituirea fondului de stat, la satisfacerea nevoilor economiei naționale, la buna aprovizionare a populației !Agricultura noastră dispune de o bază tehnico- materială în plin proces de modernizare și are toate condițiile pentru obținerea unor producții vegetale și animale superioare în toate unitățile, în fiecare gospodărie ; creșterea masivă a producției, obținerea unor recolte record, sporirea contribuției agriculturii la progresul general al economiei naționale constituie astăzi o cauză a întregului nostru popor !

OAMENI Al MUNCII DIN COMERȚ, COOPERAȚIE, 
DIN SECTOARELE PRESTĂRILOR DE SERVICII, DIN 
TRANSPORTURILE PUBLICE, DIN TOATE CELELALTE 
DOMENII DE INTERES CETĂȚENESC !Creșterea puternică și modernizarea forțelor de producție, dezvoltarea intensivă a economiei naționale vor avea ca rezultat, în actualul cincinal, dezvoltarea comerțului, a serviciilor pentru populație, a transporturilor publice și a celorlalte sectoare de care depinde calitatea vieții poporului.Consfătuirea noastră vă adresează chemarea de a vă perfecționa în permanență pregătirea politică și profesională, în vederea ridicării la un nivel calitativ superior a activității în unitățile în care lucrați, spre a satisface în condiții tot mai bune cerințele populației !.Dovediți înaltă răspundere și exigență în apărarea și dezvoltarea continuă a mijloacelor ce vă sint încredințate spre administrare, urmăriți cu consecvență înfăptuirea hotăririlor de partid și respectarea legilor țării în domeniul vostru de activitate, promovați cu fermitate normele eticii și echității socialiste, întăriți pretutindeni ordinea și disciplina în muncă !Acționați cu hotărîre pentru păstrarea corespunzătoare a fondului de marfă, pentru transportul, depozitarea și desfacerea în cele mai bune condiții a acestuia, pentru ridicarea calității serviciilor prestate populației și respectarea cu strictețe a prețurilor și tarifelor 1Manifestați o atitudine civică înaintată, plină de solicitudine față de cetățeni, dovediți intransigență față de manifestările de neglijență și lipsă de răspundere, luptați împotriva risipei de materiale, energie și combustibili, acționați cu înaltă responsabilitate pentru apărarea proprietății socialiste, pentru respectarea cu strictețe a normelor de muncă și viață proprii societății noastre !Dovediți prin întreaga voastră activitate hotă- rîrea fermă de a sluji politica partidului de creștere continuă a bunăstării întregului popor !

LUCRĂTORI !N DOMENIUL OCROTIRII SĂNĂTĂȚII!Corespunzător politicii partidului nostru de creștere continuă a nivelului de trai al celor ce 

muncesc, in actualul cincinal se va perfecționa în continuare sistemul de ocrotire a sănătății; acor- dîr.du-se prioritare acțiunilor profilactice, asigurării unei structuri viguroase a populației.Folosiți cu maximă eficiență baza tehnico-ma- terială a unităților sanitare, acționați cu înaltă dăruire pentru prevenirea îmbolnăvirilor, pentru menținerea stării de sănătate și a capacității de creație a oamenilor muncii, munciți cu devotament și dăruire pentru acordarea unei asistențe medicale de înaltă calitate !Militați pentru îmbunătățirea situației demografice a țării, pentru creșterea natalității și a sporului natural al populației, pentru păstrarea tinereții și vigorii națiunii noastre socialiste !Desfășurați o intensă activitate de educație sanitară a maselor, pentru a preîntîmpina, depista și combate cauzele morbidității !Dovediți în întreaga voastră muncă o înaltă responsabilitate civică și profesională, întru apărarea sănătății poporului nostru !
TOVARĂȘI CARE ACȚIONAȚI IN DOMENIUL CON

TROLULUI OAMENILOR MUNCII !Consfătuirea noastră vă Cheamă să vă exercitați cu înaltă competență și răspundere mandatul ce v-a fost încredințat, să acționați cu energie pentru dezvoltarea spiritului gospodăresc în toate sectoarele supuse controlului, pentru prevenirea oricăror abateri de la hotărîrile de partid și legile țării, pentru întărirea spiritului de ordine, disciplină și răspundere în fiecare unitate controlată !Concentrați-vă toate eforturile pentru realizarea unei noi calități a muncii în domeniile voastre de activitate, pentru perfecționarea activității comerciale, a prestărilor de servicii pentru populație. pentru îmbunătățirea asistenței sanitare, a sistemului de tratament balneoclimateric, a muncii în construcția și reparația de locuințe, în celelalte sectoare de interes public, pentru înfăptuirea consecventă a politicii partidului de ridicare continuă a nivelului de trai al poporului !Contribuiți la îmbunătățirea activității de aprovizionare și servire a populației, la repartizarea și folosirea judicioasă a fondului de marfă, la utilizarea corespunzătoare a materiilor prime, materialelor. combustibililor și energiei ; acționați cu exigență pentru dezvoltarea unei atitudini înaintate a personalului muncitor din unitățile controlate ! KSituați-vă în fruntea celor care militează pentru aplicarea programelor privind dezvoltarea agriculturii, faceți totul pentru a contribui, prin munca voastră obștească, la ridicarea gradului de civilizație al tuturor comunelor și satelor patriei noastre !Dovediți înaltă răspundere în creșterea exigenței și a eficienței controlului, militați pentru rezolvarea operativă a propunerilor și sesizărilor pe care le faceți !Susțineți conducerile unităților controlate în adoptarea unor măsuri corespunzătoare de îmbunătățire a activității, sprijiniți intensificarea muncii politico-educative in scopul dezvoltării conștiinței socialiste a personalului, pentru instaurarea unui climat de ordine, cinste și corectitudine în toate unitățile !Atrageți în continuare alături de voi, în echipele de'control, pe cei mai buni oameni ai muncii, pe cei mai buni gospodari ai satelor, care prin calitățile lor politice, morale și profesionale pot aduce o importantă contribuție la sporirea fermității și exigenței controlului, însușiți-vă temeinic hotărîrile de partid și legile țării, urmăriți stăruitor întărirea caracterului preventiv al controlului, îndepliniți-vă la cel mai înalt nivel misiunea socială de mare răspundere ce vă revine în societate !Exercitați-vă mandatul într-un spirit de înaltă obiectivitate și principialitate, ca reprezentanți ai intereselor oamenilor muncii, cu ferma convingere că, prin munca voastră, aduceți un important sprijin creșterii calității vieții tuturor cetățenilor !Acționați pentru afirmarea și mai puternică a caracterului educativ al controlului, pentru crearea unei opinii de masă intransigente față de orice încălcare a normelor de conduită profesională !
CONSILII ALE OAMENILOR MUNCII DIN UNITĂ

ȚILE ECONOMICE Șl SOCIALE IControlul oamenilor muncii acționează în țara noastră ca un puternic factor de educație civică, expresie concretă a profundului democratism al societății noastre socialiste, care asigură celor ce muncesc posibilitatea nemijlocită de a contribui la perfecționarea activității ce o desfășurați !Militați pentru rezolvarea operativă a sesizări-, lor și propunerilor menite să contribuie la îmbunătățirea activității din unitățile voastre, la respectarea fermă a hotăririlor de partid și a legilor țării ! Dezbateți în adunările generale ale oamenilor muncii constatările echipelor de control și propuneți măsuri îp vederea soluționării lor temeinice !Manifestați solicitudine și operativitate față de cerințele îndreptățile ale cetățenilor, realizați consecvent politica partidului de creștere continuă a avuției sociale, de înflorire multilaterală a patriei noastre socialiste !Contribuiți la buna desfășurare a muncii organizatorice și politico-educative pentru creșterea conștiinței socialiste, pentru dezvoltarea unei atitudini înaintate față de muncă, față, de avutul obștesc, față de interesele generale ale societății 1
CETĂȚENI Șl CETÂȚENE !Făurirea unei civilizații materiale și spirituale superioare, trecerea României la stadiul de țară socialistă mediu dezvoltată, obiectiv istoric stabilit de cel de-al XIII-lea Congres al partidului, impun ridicarea pe un plan calitativ superior a muncii în toate sectoarele producției materiale, punerea în valoare a tuturor resurselor locale de creștere a producției și a calității produselor, de economisire și bună gospodărire a materialelor, a pămîntului,' a energiei și combustibililor. Contribuiți prin priceperea, inițiativa și efortul vostru personal la realizarea acestui obiectiv, la progresul general al patriei !Creșterea în continuare a puterii economice a țării este hotărîtoare pentru întărirea independenței și suveranității naționale, pentru sporirea contribuției patriei noastre la cauza dezarmării și păcii în lume ! Trebuie să facem totul pentru a apăra munca pașnică a poporului nostru, cuceririle revoluționare pe care le-am dobîndit conduși de partid, dreptul sacru de a ne făuri liber viitorul socialist și comunist la care aspirăm !Acționați în primul rînd prin munca voastră, prin faptele voastre de buni gospodari, spre a susține din toate puterile propunerile și inițiativele României, demersurile și acțiunile energice întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu în favoarea păcii, colaborării și destinderii internaționale, pentru înlăturarea pericolului de război 1 întreaga activitate externă desfășurată de partidul și statul nostru pornește de la interesele vitale ale poporului român și slujește speranțelor întregii omeniri de a trăi într-o lume mai bună și mai dreaptă, o lume a păcii și înțelegerii între națiuni 1în aceste momente cînd, într-o deplină unitate în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, întreaga națiune se pregătește să aniverseze 65 de ani de la făurirea gloriosului nostru partid, să acționăm cu toții, cu profundă dragoste de țară, cu pasiune și dăruire, într-un spirit militant, revoluționar, pentru înflorirea multilaterală a patriei, pentru afirmarea liberă, demnă și suverană a României în rîndul națiunilor libere ale lumii !
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SCRISOAREA ADRESATĂ CC. AL P.C.R.,
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, 
de Consfătuirea pe țară a reprezentanților 

controlului oamenilor muncii

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

(Urmare din. pag. I)

pe baza indicațiilor ți orientărilor stabilite de 
dumneavoastră, controlul oamenilor muncii a 
devenit astăzi una din formele cele mai di
recte de exercitare a răspunderii ce revine 
muncitorilor, țăranilor și intelectualilor in ca
litatea lor de producători, proprietari și be
neficiari ai avuției sociale, profund interesați 
în dezvoltarea și buna gospodărire a mijloa
celor de care dispune societatea in vederea 
creșterii calității vieții. Tot ceea ce s-a rea
lizat pentru sporirea bunăstării generale în 
cincinalul recent ineheiat, crearea a sute de 
mii de noi locuri de muncă, creșterea cu o 
treime a fondului de retribuire a personalului 
muncitor, satisfacerea in linii generale a ne
voilor de locuințe ale populației, majorarea 
substanțială, în două rînduri, a alocației de 
stat pentru copii și a indemnizațiilor ce se 
acordă mamelor, sporirea cheltuielilor soeial- 
culturale ale. statului ș.a„ demonstrează cu 
putere faptul că întreaga politică a partidului, 
toate programele privind dezvoltarea econo
mici naționale, uriașa operă de construcție 
revoluționară pe care o desfășurăm sub con
ducerea dumneavoastră au ca scop omul, ca
litatea vieții sale, fericirea sa.

în cadrul consfătuirii, participanții au ur
mat îndemnurile dumneavoastră, analizind cu 
răspundere și exigență activitatea desfășurată 
și măsurile necesare pentru sporirea în con
tinuare a contribuției controlului de masă la 
intărirea și apărarea proprietății socialiste.

Cu prilejul consfătuirii, am întreprins o 
analiză responsabilă a activității Controlului 
oamenilor muncii, am realizat un schimb de 
experiență deosebit de util pentru munca 
noastră de viitor și am adoptat măsuri spre 
a ridica eficiența controlului de masă la ni
velul exigențelor actualei etape de dezvoltare 
a societății noastre.

Din dezbateri a rezultat că, desfășurindu-se 
în cadrul legislativ perfecționat pe care i l-ați 
asigurat, bucurîndu-se de sprijinul activ al 
controlului muncitoresc și de stat, atrăgînd in 
rindurile sale pe cei mai prieepuți muncitori 
și țărani, pe cei mai destoinici gospodari și 
punind in valoare bogata experiență acumu
lată pină acum, controlul celor ce muncesc 
are toate condițiile pentru a veghea cu rezul
tate tot mai bune la aplicarea fermă a hotă- 
rîrilor partidului, la respectarea riguroasă a 
legilor țării, la generalizarea în toate dome
niile a principiilor eticii și echității socialiste, 
a unei comportări bazate pe valorile morale 
fundamentale ale societății noastre : munca, 
cinstea, corectitudinea și demnitatea.

Consfătuirea ne-a prilejuit în același timp 
cunoașterea și aprofundarea formelor și meto
delor de acțiune apte să conducă Ia întărirea 
rolului educativ al Controlului oamenilor 
muncii, așa cum ne-ați recomandat dumnea
voastră. In întreaga noastră activitate, vom 
urmări stăruitor să creăm și să dezvoltăm o 
puternică opinie de masă împotriva lipsurilor, 
a risipei, a oricăror posibilități de irosire a 
averii obștești, a oricăror cazuri de comportare 
contrară intereselor cetățenilor, ale societății.

în conformitate cu exigențele actuale ale 
dezvoltării economiei naționale, consfătuirea 
noastră a botărit, in spiritul indicațiilor dum
neavoastră ca, pe viitor. Controlul oamenilor

muncii să acționeze cu și mai'multă fermitate 
pentru intensificarea preocupărilor privind 
buna gospodărire a materiilor prime, materia
lelor, energiei și combustibililor, ridicarea cali
tății și creșterea nivelului tehnic al bunurilor 
de consum, sporirea productivității muncii si a 
eficienței activității economice, intărirea ordi
nii și disciplinei, in scopul valorificării la cei 
mai înalt nivel a tuturor resurselor și a între
gului potențial de muncă și creație existent in 
fiecare unitate supusă controlului. Vom face 
tot ce depinde de noi pentru ca activitatea 
obștească pe care o desfășurăm să contribuie 
și mai activ la dezvoltarea și modernizarea 
economiei naționale, la creșterea venitului na
țional, conștient» de faptul că aceasta repre
zintă unicul izvor al creșterii, in continuare, a 
bunăstării poporului nostru.

Așa cum ne-ați cerut, ne-am angajat să or
ganizăm mai bine activitatea echipelor, să te 
instruim mai temeinic, să cuprindem in con
trol toate sectoarele prevăzute de lege, urmă
rind atent ți cu exigență înfăptuirea exemplară 
a hotăririlor de partid și de stat, a legilor țării, 
întărirea, apărarea ș» utilizarea corespunzătoa
re a avuției sociale. Pornind de la adevărul 
subliniat de dumneavoastră de atitea ori că 
orice control e mai eficient atunci cînd împie
dică producerea unei pagube decit atunci cînd 
descoperă o pagubă deja produsă, am adoptai 
măsuri corespunzătoare pentru a întări carac
terul preventiv al controlului, prin sesizarea și 
înlăturarea din vreme a cazurilor de proastă 
gospodărire, de dezordine și neglijență, care 
iac posibile abaterile.

Conștient! de faptul că îmbunătățirea in con
tinuare a calității vieții in patria noastră de
pinde de înfăptuirea întocmai a politicii 
partidului de dezvoltare permanentă a econo
miei naționale, vom face totul spre a ne spori 
contribuția la realizarea mărețelor obiective 
stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R., 
materializate pentru perioada actuală în cel 
de-al VIH-lea cincinal, in planul de stat pe 
acest an și în programul suplimentar de creș
tere a producției industriale pe anul 1986.

Consfătuirea noastră a dat o înaltă apreciere 
politicii de pace și colaborare a României so
cialiste, acțiunilor și inițiativelor dumnea
voastră de inestimabilă valoare în vederea 
dezarmării, in primul rind a dezarmării nu
cleare, pentru înțelegere, destindere și secu
ritate internațională. împreună cu întregul 
nostru popor, sprijinim cu toate forțele aceas
tă politică, convinși că ea eorespunde pe de
plin intereselor vitale ale națiunii noastre, 
speranțelor maselor populare de pretutindeni 
de a trăi intr-o lume mai bună și mai dreap
tă. fără arme și fără războaie.

Reafirmindu-ne adeziunea deplină Ia politi
ca internă și externă a partidului și statului 
nostru, al cărei făuritor și promotor inspirai 
sîntețl, mult stimate și iubite tovarășe Nieolae 
Ceaușescu, vă încredințăm că vom faee totul 
ca activitatea echipelor de control al oameni
lor muncii să se definească tot mai mult prin 
spirit revoluționar și răspundere patriotică 
față de societatea noastră socialistă, să slu
jească, în si mai bune condițiuni, cauza pros
perității poporului român, să contribuie din 
plin la întărirea respectului si prestigiului de 
care țara noastră se bucură in lumea contem
porană, datorită politicii initiate și înfăptuite 
sub conducerea dumneavoastră.

Comitetul U.T.C. își are se
diul într-o baracă de șantier. 
Ca să ajungem acolo traver
săm linia ferată, sclipitoare 
în lumina dimineții, și înain
tăm pe o potecă, pe drumul 
cel mai scurt, printre arbori 
cu coroanele umede, colorate 
ușor de aburul primilor mu
guri. Tinărul care mă înso
țește e înalt, îmbrăcat în sa
lopetă și înaintează cil pași 
mari, ocolind urmele de no
roi sau micile ochiuri de apă 
create de ploaia nopții. în 
dreapta, abia vizibil, e drumul 
de șantier, pe care înaintează 
o basculantă iar în față, prîn- 

. să de do: suporți înalț: de 
metal firma unității • între
prinderea de Electrozi Side- 

v rurgici Titu. în apropierea 
barăcii ■ întîlnim cîțiva tineri : 
unii ies din sediu, alții toc
mai urcă pragul înalt, prin 
ușa mereu deschisă Intrăm 
și noi. Lorin Alexandru, se
cretarul Comitetului U.T.C. al 
întreprinderii face oficiile de 
gazdă, poftindu-mâ să intru 
în cea de-a doua încăpere, 
acolo unde intelee că își are 
sediu] biroul. în prima aveam 
să observ, într-o ordine 
desăvirsită. dosare și tabele 
cu situația recentelor adunări 
generale de dare de seamă s; 
alegeri. Pe pereții laterali 
cîteva rafturi cu dosare și 
broșuri, panouri, afișe, intr-o 
alternantă care are. în cele 
din urmă, o valoare decora
tivă.

Iată o primă imagine care 
mă convinge că sediul orga
nizației , de tineret din între
prindere nu arată deloc rău, 
chiar dacă, deocamdată, se 
află amplasat intr-o baracă 
de șantier. Impresia îmi este 
întărită atunci cînd pătrund 
în cea de-a doua încăpere, 
unde domnește, de asemenea, 
o. ordine desăvirsită și se sim
te o mină de gospodar, înce- 
pînd de ia felul în care sint 
păstrate documentele organi
zației și continuînd eu grafi
cele și tabelele care indică. Ia

zi. acțiunile și inițiativele în 
curs de desfășurare, cu res
ponsabilitățile bine precizate 
pentru fiecare membru a! bi
roului. Singurul semn care 
îmi amintește că ne aflăm pe 
un șantier este șirul de cizme 
de cauciuc așezate frumos sub 
unul din rafturi ; in clipa in 
care Ie observ Lorin Alexan
dru mă invită să încalț o pe
reche de cizme; noroiul e încă 
o prezență familiară în spa
țiu! șantierului și nici n-ar 
putea fi altfel aici unde pă- 
mîntul răscolit de roțile bas
culantelor sau excavatoarelor 
mal are nevoie de puțin ră
gaz. pentru a se așeza defini
tiv atunci cînd Întreaga in
vestiție va fi terminată. Pînă

strucții Montaj Metalurgic și 
Reparații Tirgoviște. unitatea 
2 Titu — lăcătuși, zidari, dul
gheri, fierari betoniști, vopsi
tori, care pun in operă, cu 
hotărirea de a conferi activi
tății lor ritmuri superioare și 
eficiență sporită, importante 
obiective din planul de inves
tiții. Aveam să-i cunosc mai 
bine pe acești tineri ai șan
tierului participînd la una din 
adunările lor, cea a organi
zației U.T.C. nr. 1, din cadrul 
brigăzii 21, în cadrul căreia 
au fost analizate, cu simț de 
răspundere, cu spirit critic și 
autocritic, activitatea organi
zației, sarcinile actuale și de 
perspectivă ale colectivului de 
tineri.

ÎNCREDERE confirmată
una alta mă mulțumesc să 
privesc peisajul în față, ca 
un funda) uriaș, luminat de 
soarele dimineții, se zăresc 
siluetele colosale ale halelor, 
care imi amintesc, prin pro
porții, de decorul unui com
binat siderurgic. Te impresio
nează, intr-adevăr, universul 
industrial al tinerei întreprin
deri. Cînd întreaga investiție 
va fi terminată, aici, la Titu, 
va funcționa una din cele mai 
mari unități cu acest profil 
din Europa. Au fost. inaugu
rate deja importante capaci
tăți de producție, iar altele 
sint în fază de probe tehno
logice sau de iminentă pu
nere in funcțiune. Se lucrează 
intens, se finalizează impor
tante spații de producție, se 
montează utilaje, se fac fini
sări. l-am întîlnit aici, ală
turi de tinerii întreprinderii 
— ai beneficiarului deci — pe 
numeroși tineri constructori 
de Ia Antrepriza de Con-

Dar pînă la ora începerii 
adunării generale de dare de 
seamă și alegeri am avut pri
lejul aă-1 cunosc mai îndea
proape pe Lorin Alexandru, a 
cărui activitate constituie, in 
cele din urmă, subiectul însem
nărilor de față. îndrăznesc să 
spun că tînărui secretar al 
comitetului U.T.C. de la. I.E.S. 
Titu este unul dintre acti
viștii organizației de tineret 
care abordează cu deosebită 
seriozitate mandatul ce l-a 
fost încredințat de către ti
nerii întreprinderii. Am remar
cat, în dialogurile purtate de el 
cu tinerii afiați în momente
le acelea la sediul comitetului 
sau in discuțiile telefonice 
purtate cu secretarii organi
zațiilor din secții, ateliere sau 
brigăzi, cit de amănunțit cu
noaște tînărui lăcătuș proble
mele fiecărei organizații, eu 
cit tact, și putere de convin
gere știe să vorbească, impri- 
mînd, prin propria-i persona

litate, o reală ținută întregii 
vieții de organizație. Impre
siile mi-au fost confirmate și 
de stilul foarte concret și per
tinent in care a știut să con
ducă adunarea generală de 
dare de seamă și alegeri la 
care am participat, unde a 
știut să fie tot timpul in spi
ritul și litera instrucțiunilor 
și. in același timp, să confere 
dezbaterilor o puternică tentă 
critică și autocritică, strîns 
legată de problemele specifice 
ale organizației.

Mă simt tentat să insist a- 
supra portretului acestui tî- 
năr activist din următoarele 
considerente : personalitatea 
sa ilustrează elocvent proce
sul rapid prin care organiza
ția de tineret din întreprin
derea de Electrozi Siderurgici 
Titu și-a format — „in mers“ 
— cadrele, în deplină sincro
nizare cu procesul creșterii și 
maturizării politico-organiza- 
torice a colectivului de tineri 
din întreprindere. Sint cadre 
care au eîștigat o bogată ex
periență în munca de zi cu 
zi, in activitatea unei orga
nizații cu profil complex, ce 
Feunește atit pe constructori 
cit și pe tinerii care lucrează 
deja in secțiile întreprinderii.

Lorin Alexandru își amin
tește eu emoție de începutu
rile sale profesionale. Acum 
este un tînăr cu experiență. 
O experiență ciștigată trep
tat. acumulată pe fondul unei 
receptivități mereu proaspete, 
al dorinței de a-și perfecționa 
continuu nivelul de pregătire 
profesională și politică, al 
unei seriozități permanent 
confirmate. Sint motive și ca
lități care au îndreptățit ale
gerea sa ca secretar al comi
tetului U.T.C. pe întreprin
dere. funcție în care confir
mă, prin munca sa de zi cu zi. 
Încrederea colectivului dfe ti
neri din foarte tînăra între
prindere din Titu.

M.F. SANDRU

Consfătuirea pe țară a reprezentanților 
Controlului oamenilor muncii

____________________

Municipiul Timișoara Foto : GHEORGHE CUCU

Puternică 

afirmare 

a democrației 

muncitorești, 

revoluționare
(Urmare din pag. I)

profund față de cauza parti
dului și poporului devin, cum 
este și firesc, însemnele unei 
conștiințe a participării, mani- 
festindu-se la scara fiecărui 
individ și a uriașei colectivi
tăți căreia îi aparținem cu 
trup și suflet.

In aceste săptămîni de neo
bosită activitate în toate do
meniile, de efervescență crea
toare, premergătoare gloriosu
lui jubileu al partidului, sen
sul devenirii și unității noas
tre de nezdruncinat in jurul 4 
comuniștilor se desprinde par
că și mai clar, aureolînd mer- * 
sul neabătut al poporului nos- ■’ 
tru spre civilizația cea mai * 
dreaptă și mai unanimă din ’» 
istoria omenirii. Cinstim < 
partidul prin fapte avîntate de 
muncă, prin tot ceea ce dă- 
ruim țării, fiind părtași la » 
făurirea istoriei. Cinstim > 
partidul care a dat chipului > 
României o nouă și intensă > 
strălucire, care ne-a relevat . 
nouă înșine rostul fundamen- , 
tal in procesul devenirii isto- > 
rice a patriei. .»

Iată de ce, trăim acum în 
această primăvară aniversară 
sentimentul tonifiant al co
muniunii de gînd și ideal cu 
cei ce înalță țara pe culmi de 
slavă,'sentimentul încrederii 
în capacitatea inepuizabilă a 
poporului de a-și împlini cele 
mai cutezătoare năzuințe, sub 
conducerea celor mai bravi 
fii ai săi — comuniștii.

TV
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20,0» Telejurnal. 20,20- Actualita
tea în economie. 20.35 Partidul 
Comunist Român — gtndire 
creatoare, acțiune revoluționară 
(color). Strălucit strateg al pro
gresului României contemporane. 
Documentar. 20.50 Cîntecttl și 
poezia acestor ani eroici (color). 
21,05 Cadran mondial' (color). 
România și problemele lumii con
temporane • România. Ceaușescu, 
Pace. 1986 — Anul International 
al Păcii. 21,25 Serial științific 
(color). Civilizația metalului. Epi
sodul 12. 21,50 Telejurnal. 22,00 
închiderea programului.

(Urmare din pan, I) 

vicepreședinte al Consiliului 
județean Cluj de contro-l mun
citoresc al activității eco
nomice și sociale, loan Ro- 
tărescu, președintele Consi
liului municipal Timișoara al 
F.D.U.S., Cristinel Petreanu, 
președintele Consiliului sindica
tului de la Combinatul siderur
gic Hunedoara, Marin Bălteanu 
director at întreprinderii de 
transport București, Gheorghe 
Iacob, președintele Consiliului 
Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din Centrul univer
sitar Iași, Costică Iurea, ad
junct al ministrului comer
țului interior, Bogdan Aure
lian. președintele Comisiei ju
dețene Mehedinți pentru co
ordonarea și îndrumarea acti
vității de control al oamenilor 
muncii, Ștefan Korodi, secretar 
al Consiliului Central al Uniu
nii Generale a Sindicatelor. Lu
cretia Nițu, vicepreședintă a 
Comitetului municipal Bucu
rești al femeilor, Ionel Miclăuș, 
directorul Direcției comerciale 
a Consiliului popular județean 
Prahova, loan Burcea, respon
sabil de echipă de control de la 
întreprinderea județeană de 
gospodărire comunală Covasna, 
Tudor Baltă, director ad
junct al întreprinderii de 
hoteluri și restaurante Efo
rie Nord, Veronica Cîobă- 
nete, adjunct, al ministru
lui sănătății, Emil Crăciun, di
rector adjunct al O.N.T. „Car- 
pați“-Brașov, Dan Pavelescu, 
secretar al C.C. al Uniunii Ti
neretului Comunist. Ioan Gheor
ghe, responsabil de echipă de 
control de la întreprinderea de 
administrație locativă, județul 
Satu Mare, Mariana Păunescu, 
medic șef la Dispensarul poli
clinic al orașului Caracal, Ion 
Rădulescu, vicepreședinte al U- 
nianii Centrale a Cooperativelor 
de Producție, Achiziții și Des
facere a Mărfurilor, Cornel Po
pescu, responsabil de echipă de 
control pentru unități de des
facere a produselor nealimenta
re din județul Dîmbovița, 
Gherghina Ionescu, membră a 
Biroului Executiv al Consiliu
lui Național al Femeilor, Gheor
ghe Antonescu, director general 
al Comitetului de Stat pen
tru Prețuri, șeful Inspectora
tului de Stat pentru Con
trolul Prețurilor, Maria Onu, 
președinte al Comisiei pen
tru problemele sociale și de 
ridicare a nivelului de trai 
a Consiliului județean Vaslui 
al sindicatelor, Romeo Dra- 
gomirescu, vicepreședinte al

Comitetului pentru problemele 
consiliilor populare, Maria Mira, 
membru în Biroul executiv al 
Consiliului județean Maramureș 
al sindicatelor, președintele Co
misiei pentru problemele socia
le și de ridicare a nivelului de 
trai, Constantin Ivanovici, res
ponsabil de echipă de control de 
la Complexul agroindustrial 
,.Delfinul“-Pantelimon, Bucu
rești.

Participanții la dezbateri au 
dat o înaltă apreciere politicii 
promovate cu consecvență de 
Partidul Comunist Român pen
tru lărgirea și perfecționarea 
formelor democratice de partici
pare a cetățenilor la întreaga 
activitate de conducere, în ria
dul cărora se înscrie și activi
tatea de control al oamenilor 
muncii, una din formele cele 
mai directe de exercitare de 
către cei ce muncesc a răs
punderii ce le revine în calita
tea lor de producători, pro
prietari și beneficiari ai avuției 
sociale. •

Avînd un profund caracter de 
lucru, consfătuirea a analizat 
cu exigență modul în care s-a 
acționat pentru înfăptuirea ho- 
tărîrilor Congresului al XIII-lea 
al P.C.R., a orientărilor și indi
cațiilor tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, președintele. 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, cu privire la 
perfecționarea și creșterea con
tribuției controlului oamenilor 
muncii la realizarea unei cali
tăți noi a vieții poporului nos
tru, respectarea legilor țării și 
a normelor legale în toate sec
toarele și domeniile social-eco- 
nomice supuse controlului.

Vorbitorii au făcut numeroa
se propuneri menite să implice 
și mai activ controlul exercitat 
de oamenii muncii în toate do
meniile de activitate, să ridice 
pe o nouă treaptă calitatea 
controlului, în concordanță cu 
sarcinile stabilite de Congresul 
al XIII-lea' al partidului. A fost 
evidențiat faptul că, în cadrul 
procesului de perfecționare con
tinuă a întregului mecanism de 
conducere a vieții economico- 
sociale, a sporit rolul controlu
lui oamenilor muncii în socie
tate, a crescut eficiența sa so
cială, devenind o școală a auto- 
gospodăririi și autoadmin'is- 
trării cetățenești, un bo
gat izvor de inițiativă civică și 
progres în toate domeniile de 
interes public, s-au extins sfe
ra sa de cuprindere și baza de 
masă pe care se sprijină. A fost

apreciat aportul deosebit al con
trolului exercitat de oamenii 
muncii la realizarea măsurilor 
stabilite în vederea creșterii ca
lității bunurilor de consum, 
dezvoltării micii industrii, a co
merțului și a prestărilor de ser
vicii, perfecționării activității 
unităților sanitare și social-cui- 
turale. De asemenea, cu exi
gență. in spirit critic și auto
critic, au fost examinate lipsu
rile care se mai mențin in 
acest domeniu de activitate.

în numele echipelor de con
trol, al colectivelor de oameni 
ăi muncii pe care Ie reprezintă, 
vorbitorii s-au angajat să acțio
neze, în continuare, cu fermi
tate pentru îndeplinirea sarci
nilor ce le revin cu privire la 
creșterea rolului și perfecțio
narea continuă a controlului oa
menilor muncii, pentru impli
carea lui directă în ampla acti
vitate organizată și condusă de 
partid-,

în continuarea lucrărilor, 
participanții la consfătuire au 
aprobat ir» unanimitate Raportui 
cu privire la organizarea și 
exercitarea controlului oameni
lor muncii, precum și măsurile 
privind continua perfecționare 
a controlului exercitat de oa
menii muncit și creșterea con
tribuției acestuia la îmbunătă
țirea activității în unitățile con
trolate.

Ținînd seama de rolul impor
tant ce revine Controlului oa
menilor muncii în sistemul de
mocrației noastre socialiste, de 
făptui că el este exercitat în 
numele și prin reprezentanți ai 
tuturor categoriilor sociale din 
patria noastră, consfătuirea a 
adoptat o chemare adresată e- 
chipelor de control al oameni
lor muncii, muncitorilor, țăra
nilor, intelectualilor, organiza
torilor controlului și tuturor 
cetățenilor în vederea înfăptui
rii obiectivelor planurilor de 
dezvoltare economică și socială’ 
a patriei.

într-o atmosferă însuflețitoa- 
re, de puternic entuziasm, 
participanții la Consfătuirea pe 
țară a reprezentanților Contro
lului oamenilor muncii au adre
sat 0 scrisoare Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, secretar general al 
P.C.R., președintele Republicii 
Socialiste România, președintele 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste.

Consfătuirea a luat sfîrșit prin 
intonarea Imnului Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste — „E scris pe tricolor 
unire /

URGENȚE ÎN CAMPANIA

AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

Utilajele — folosite 
la capacitatea maximă!

„Temperatura solului — peste 
4 grade, starea terenului bună 
permit intrarea in brazdă, deci 
respectați adîncimea și distanța, 
păstrați ritmul de înaintare". 
Sint cuvintele pe care Ileana 
Coman, inginera șefă a C.A.P. 
Nucet, județul Dîmbovița, le 
spânea mecanizatorilor care 
gata de lucru „struneau" caii 
putere ai puternicelor tractoare 
U 650, echipate cu utilaje com
plexe pentru pregătirea terenu
lui, cu mașini de fertilizat și 
erbicidat, cu semănători. După 
cum aveam să aflăm totul a 
fost pregătit din timp. „încă de 
la începutul lunii martie, ne 
spune inginera șefă, am urmărit 
starea terenului, verificindu-1 
cu tractorul cu disc și am mă
surat temperatura solului. Ca 
să acoperim ' întreaga suprafață 
de 593 ha ce sint rezervate cul
turilor din prima și a doua 
epocă (avem planificat să se
mănăm sfeclă de zahăr, floarea 
soarelui, legume, mazăre, plante 
de nutreț, porumb și fasole 
boabe), ne-am organizat in două 
echipe pentru controlul tempe
raturii și umidității solului, alcă
tuite din inginerul șef al unită
ții. șeful de fermă, inginerul 
Georgescu Dragoș, Sîrboiu Ioana 
vicepreședinte, Nieolae Constan
tin, șeful secției de mecanizare, 
în același timp am organizat 
alte două echipe speciale din 
10—15 oameni, conduse de teh
niciană hidro Viorica Nieolae, 
pentru înlăturarea excesului de 
apă".

Că treburile merg bine aici la 
C.A.P. Nucet ne-o dovedesc cele 
23 de tractoare în stare de func
ționare, utilajele pentru pregă
tirea terenului, întreținerea 
culturilor care abia au răsărit,

sau sint semănate acum, toate 
într-o desăvirșită ordine și sta
re de lucru (intre altele fie spus, 
cînd am intrat în incinta secției 
de mecanizare am avut impresia 
că ne aflăm într-o expoziție de 
mașini agricole). De fapt, după 
cum ne mărturisea șeful secției, 
Nieolae Constantin, au avut in 
vedere și reînnoirea parcului de 
utilaje pe lingă preocupările dte 
recondiționări și recuperări cum 
ar fi peste 20 de foi de corma- 
nă, peste 30 de plazuri pentru 
pluguri, 24 camere de absorbție 
de la semănători, peste 120 de 
bucăți talere de disc, reprezen
tând peste 80 de mii de lei eco
nomisiri. Printre realizatori se 
numără și tinerii mecanici agri
coli Viorel Moraru, Nieolae 
Enache, Florea Matei, Ion Joi- 
țoiti. Anul acesta secția a fost 
dotată cu încă trei tractoare 
U 650, o semănătoare pentru 
prășitoare SPC-8 și o semănă
toare pntru păioase SUP-29.

„Am declanșat semănatul doar 
de citâva zile, ne relatează in 
continuare inginera șefă a uni
tății. Intirzierea datorată con
dițiilor climaterice ne-a ajutat 
la fertilizarea terenului. Astfel, 
am împrăștiat îngrășăminte or
ganice pe 30 ha porumb, 15 ha 
sfeclă de zahăr, 20 ha sfeclă 
furajeră și pe 25 ha legume in 
cimp, folosind pentru transport 
15 atelaje. Mai trebuie să adu
cem erbicidele pentru sfecla de 
zahăr. De asemenea mai avem 
de semănat încă 30 de ha în 
cultura ascunsă de orz din tota
lul de 165 ha suprafață prevă
zută pentru furaje, restul hec
tarelor fiind semănate eu tri
foii ene“.

FLORENȚA MARDALE

Ritmuri înalte, prin concentrarea
tuturor forțelor la semănat
(Urmare din pag. I)

Satire a terenului cunoaște 
realizări semnificative. S-a în
cheiat deja semănatul trifoiului 
in cultură ascunsă. în momentul 
de fată este în stadiu final si 
semănatul lucernei. Mijloacele 
mecanice sint concentrate acum 
la pregătirea terenului pentru 
semănatul ovăzlilui și mazărei. 
în funcție de situația concretă 
existentă în cimp se desfășoară 
și semănatul sfeclei de zahăr.

Așadar, aproape In majorita
tea unităților agricole bihorene 
însămînțarea culturilor de pri
măvară se încadrează în pro
gramele de acțiune stabilite

pentru această perioadă. De re
ținut faptul că intr-o serie de 
unități cum sint C.A.P. Salon- 
ta. Mădăraș, Valea lui Mihai. 
Avram laneU, Ținea, Nojorid. 
Săduieni și altele, acțiunea este 
in plină desfășurare fiind reali
zate pină acum importante su
prafețe de teren. Ritmurile de 
lucru se cer mult impulsionate 
Ia nivelul C.A.P. Molod. Săla- 
cea. Ciumeghiu. Margh'ita. Ro
șiori și altele pentru ca întreaga 
activitate să se realizeze în pe
rioada optimă stabilită. Cu cit 
se va lucra mai rapid in aceste 
zile, cu atit sporurile de recoltă 
în acest an vor fi mai semni
ficative. ■

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

Bucuriile și satisfacțiile
Valeria Neculau are o figură 

extrem de luminoasă. Și fi
gura eî se luminează din ce 
în ce pe măsură ce ne poves
tește despre Cei cinci copii ai 
săi. Știți, ne explică, uneori 
nu se pune numai problema 
să-i lămurești, să-i îngrijești, 
să-l hrănești. Sigur, acestea 
sint și vor rămîne lucruri 
esențiale din punctul de ve
dere al mamei, nu trebuie să 
îe lipsească nimic, dar mă 
gîndesc de multe ori că ei sint 
totuși cinci copii, cinci carac
tere diferite. Și știți ce im
plică asta ? Că nu mă pot 
purta cu ei la fel, ci diferen
țiat, în funcție de personali
tatea fiecăruia, de sensibilita
tea pe care o au. Să facem 
cunoștință, deci, cu copiii fa
miliei Valeria Neculau, 
muncitoare la I.S. Mol
dova din Iași. Mai iu
tii, Dan. 13 ani, Petronela 12 
ani. Angela 8 ani. Sorin 6 ani 
și Ernilian de 4 ani. Sint cinci 
copii frumoși și isteți pe care 
Valeria i-a adus pe lume cu 
dragoste. Și, în ciuda celor 
cinei nașteri, a rămas la chip 
un om limpede. O femeie mul
țumită. mărturisește, care-și 
pune uneori,'cu firească în
grijorare, întrebări în timpul 
lucrului : oare acum, la ora 
asta. ce-mi fac copiii ? Au 
mincat ? Au învățat ? Și-au 
rezolvat micile și marile pro
bleme ale zilei ? Dar tot ea se 
liniștește, pentru că acolo, 
rămași acasă. ei. copiii. își 
rezolvă nestingheriți proble
mele de școală sau probleme
le de joacă ale celor mici. Lu
crurile nu pot merge decit 
bine, acceptă ea, pentru mo
tivul că această afirmație nu 
vine decît dintr-o experiență 
de ani, în care și-a cunoscut 
atit de bine copiii. Dan și Pe
tronela. ca fiind cei mai mari, 
îi supraveghează la învățat pe 
cei mici, le dau fiecăruia o 
sarcină și o ocupație. Avînd 
preocupările lor, e foarte ade
vărat, așa au fost învătați de 
mici, nu au de ce să facă năz- 
bîtii. Noi. acasă, reia discuția 
Valeria Neculau. am fost tot 
cirici în familia părinților mei. 
Am fost învătați să le res
pectăm munca, mai ales că 
vedeam Ia fot pasul cu cîte 
sacrificii se tace fiecare lucru 
în parte. La rîndul meu. mă 
ocup cu toată dragostea 
de ei. vreău să-i învăț o viată 
adevărată, cinstită. Copiii sint 
conștiincioși, îsi văd de treabă. 
Petronela e mina mea dreaptă 
în gospodărie, cînd vin de la 
fabrică, nu mă îndoiesc că to
tul e pus în ordine, pentru că 
fetei îi place ca fiecare lucru 
să fie pus lă locul lui. Măi

mult chiar, îi învață pe cei 
mici să-și păstreze locul lor 
de joacă. Sorin e cel mai sen
sibil dintre copii, nu trebuie 
să-i explici niciodată un lucru 
de două ori, are un bun simț 
deosebit și de multe ori imi 
spun că in multe privințe ii 
depășește pe cei mari. Putem 
fi mulțumiți, eu și soțul meu, 
pentru că avem multe satis
facții și sîntem fericiți de eeea 
ce am realizat. îi invățăm de 
mici cu munca, soțul meu e 
timplar la Fabrica de mobilă și 
pină și cei mai mici dintre ei 
îl întreabă multe despre me
serie, despre locul lui de 
muncă. Eu. la rîndul meu. le 
povestesc despre munca mea 
de eonfecționeră, despre satis
facțiile pe care le poți obține 
în această fabrică. Nu am cre
zut de cuviință să ridic nicio
dată tonul la ei, chiar în mo
mentele mai dificile ale edu
cației, mi-am propus fără nici 
un efort să am un ton calm, 
și copiii s-au obișnuit cu noi 
astfel. De aceea, in familia 
noastră e armonie, și acolo 
unde e armonie e și multă 
ordine. Poate unora li se pare 
curios, sînt cinci copii, totuși 
dar îi am din dragostea de a-i 
avea și a-i crește, viata e ast

unei familii
fel mai plină, are un sens al 
ei, și apoi, copiii vor crește, 
unde găsești mai multă înțele
gere decît la o soră, la un 
frate ? Poate pentru că sînt 
mulți sînt nîște copii buni, ge
neroși nu numai intre ei. dar 
și în raport cu ceilalți. V-am 
spus că sîntem la rindtrt nos
tru cinci frați, unul e inginer 
ia C.U.G., două surori sînt a- 
sistente. una e la Reșița, con
tabilă. Ne întilnim, sigur că 
ne întîlnim, nu in fiecare zi, 
firește, fiecare are propria lui 
familie, cu greutăți, cu copii, 
dar sîntem o familie unită, 
și cînd vă spun acest lucru 
înseamnă mult, foarte muit, 
pentru toată lumea. De ziua 
părinților, nu există bucurie 
mai mare pentru ei decît să 
întinerească laolaltă cu noi și 
cu cei nouă nepoți ai lor. care, 
în timp, vor fi cu siguranță 
mai mulți. Și asta pentru că 
numai așa ne gîndim fioî, 
poporul nostru va fî mai pu
ternic, prin aceste familii care 
aspiră să aibă urmași mulți și 
sănătoși, pentru demnitatea, 
tinerețea și bucuria lor viitoa
re, a lor, cît și a celor dim
prejur.

ARETA ȘANDRU
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Sesiune științifică cu tema: 
„Cerințe noi ale educării tineretului 
pentru participarea la dezvoltarea 

economico-socială "

Joi s-âtl deschis îh Capita
lă lucrările sesiunii științifi
ce anuale a Centrului de cer
cetări pentru problemele tine
retului cu tema „Cerințe noi 
ale educării tineretului pen
tru participarea la dezvoltarea 
economico-socială".

în plen și pe Secțiuni, vor 
fi prezentate comunicări re
feritoare la concepția partidu
lui nostru, a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, despre locul și ro
lul tineretului in societatea 
noastră; totodată, se va efec
tua un larg schimb de expe
riență privind problemele ac
tuale și de perspectivă ale e- 
ducației comuniste și partici
pării tinerel generații la via
ța ecohomică, socială și poli
tică, precum și ale creșterii 
contribuției cercetării științi
fice în perfecționarea muncii 
de educare a tineretului, a 
întregii activități a organelor 
și organizațiilor U.T.C.

în deschiderea lucrărilor se
siunii a luat cuvîntul tova
rășul Nicu CeaușescU. mem
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim secretar al C.C. 
al U.T.C.

Subliniind semnificația ani
versării a 63 de ani de la fău
rirea Partidului Comunist Ro
mân, vorbitorul a insistat pe 
larg asupra faptului că nicio
dată destinul, posibilitățile de 
afirmare și vocația Construc
tivă a milioanelor de copii și 
tineri din patria noastră nu 
S-au manifestat mai amplu, 
mai plenar decît in cele două 
decenii care au urmat Con
gresului al IX-lea, perioadă in 
care partidul, secretarul său

general ăU avut permanent în 
vedere cristalizarea teoretică 
și fundamentarea practică a 
Unei Concepții profund știin
țifice privind rolul, locul și 
răspunderile fectuale și de 
perspectivă ale tineretului in 
societatea noastră.

Evidențiind importanța deo
sebită a programelor de dez
voltare economico-socială a 
patriei în actualul cincinal și 
pină în anul 2000, vorbitorul 
a relevat faptul că teza esen
țială conținută ih hotăririle 
Congresului al XIII-lea al 
partidului, în alte documente 
ale partidului și statului nos
tru — care dobîndeSc o sem
nificație majoră pentru tînăra 
generație — este ideea conti
nuității procesului de dezvol
tare și, pe această bază, a in
sistat asupra necesității sta
tornicirii spiritului creator, al 
angajării neprecupețite, efor
tului și dăruirii în munca și 
conștiința tineretului.

A fost remarcat faptul că 
multitudinea de forme și me
tode politico-educative ale 
Uniunii Tineretului Comunist 
relevă că dispunem de uh sis
tem valoros pentru realizarea 
cerințelor noi ce se afirmă în 
munca de formare a tinerilor, 
insistînd asupra ideii că mai 
avem multe de făcut pentru 
a ridica eficiența acestor for
me la nivelul cerințelor for
mulate de partid și că tocmai 
în acest sens studiile științi
fice pot aduce o contribuție 
importantă,

în această ordine de idei a 
fost scos în evidență rolul cer
cetărilor sociale în cunoaște
rea cerințelor actuale ale 
muncii și vieții tuturor cate

goriilor de tineri, pttnindu-se 
un accent deosebit pe necesi
tatea ca studierea problemati
cii tineretului să înregistreze 
în perioada următoare un ni
vel calitativ tot mai înalt, spo- 
rindu-și astfel contribuția la 
fundamentarea științifică a 
întregii activități de educare 
comunistă a tinerei generații 
și participării sale tot mai ac
tive, mai responsabile la dez
voltarea economico-socială a 
patriei.

In plenul sesiunii au foăt 
prezentate următoarele refe
rate: „Cerințe și obiective ale 
cercetării științifice in dome
niul educării și participării ti
neretului la dezvoltarea eco- 
nomico-socială“; „Educarea 
creativității tinerei generații 
— factor esențial ăl progresu
lui tehnico-știlnțific“; „Exi
gențele dezvoltării intensive a 
economiei românești și forma
rea forței de muncă prin pro
cesul de învățămint"; „Califi
carea, perfecționarea și inte
grarea profesională ă tineretu
lui în perspectiva actualului 
cincinal și a direcțiilor de dez
voltare a României pină îh 
anul 2000“.

La sesiune participă repre
zentanți ai unor instituții 
Centrale și ministere, cercetă
tori. cadre didactice din învă- 
țămîntul liceal șl universitar, 
medici, juriști, economiști, 
cadre ale U.T.C. și U.A.S.C.R,. 
studenți, tineri din întreprin
deri și instituții.

Lucrările sesiunii științifice 
anuale a Centrului de cerce
tări pentru problemele tine
retului continuă.

ȘERBAN CIONOF

AGENDA
JOi, la Ambasada Republicii 

Populare Ungare a avut loc o 
Conferință de presă consacrată 
apropiatei sărbători naționale — 
cea de-a 41-a aniversare a eli
berării Ungariei. Ambasadorul 
R. P. Ungare la București 
Szuts Pal, referindu-se la eve
nimentul aniversat, a evocat 
contribuția adusă de armata 
română care, alături de armate
le sovietice, a dus lupte pline 
de eroism și sacrificii pentru e- 
Jiberarea Ungariei de sub domi
nația fascistă.

Au fost înfățișate principalele 
realizări ale poporului Ungar în 
construcția societății socialiste.

direcțiile dezvoltării economice 
șl sociale îh perioada 1986—1990. 
Au fost evidențiate buhele ra
porturi existente între partidele 
și țările noastre, importanta de
osebită a convorbirilor dintre to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Janos Radar pentru extinderea 
și diversificarea raporturilor bi
laterale, îh folosul celor două 
popoare, al cauzei socialismului.

Au luat parte reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
ai presei centrale, Radiotelevi- 
ziunli șl Agerpres, precum și 
membri ai corpului diplomatic 
șl corespondenți ai presei străi
ne acreditați în țara noastră.

La Palatul Culturii din lași 
s-a deschis, joi, o expoziție de 
artă din R.P. Chineză. Sînt ex
puse sculpturi în fildeș, porțe
lanuri, picturi pe împletituri 
din fire de bambus și paie de 
orez, statuete din ceramică, bro
derii, vase, casete, servicii de 
ceai, bijuterii și articole de po
doabă, alte lucrări realizate cu 
fantezie și rafinament de maeș
trii artizani chinezi de-a lungul 
timpului.

Au participat reprezentanți ai 
organelor locale de partid și 
de stat. Institutului român pen
tru relațiile culturale cu străi
nătatea, Asociației de prietenie 
româno-chineză, oameni de artă 
și cultură, un numeros public.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei R.P. Chineze la 
București.

Un adevărat oraș al tinereții
(Urmare din pag. I)

aveau să se petreacă în viata 
oamenilor și a tirgului s-au 
scurs ani. pufini la număr, dar 
deosebit de bogați in evenimen
te și semnificații. Astăzi, plat
forma industrială a Botoșaniu- 
lui este un adevărat oraș, cu 
străzi drepte și asfaltate, cu li
nii de autobuz care-l străbat de 
la un capăt la altul, cu dotări 
edilitare moderne, un oraș al 
tinerilor (media de vlrstă a în
treprinderilor rareori depășește 
20—21 de ani), un oraș născut 
din nevoia de civilizație, de 
confort...

în 1976, a fost bătut primul 
stllp al întreprinderii integrata 
de in. La numai patru ani, in 
1980, țesătoria intra in funcțiu
ne. După incă un an, in 1981, 
prin intrarea in producție a sec
țiilor filatură și finisa), între
prinderea funcționa la întreaga 
capacitate. Lucrau aici aproxi
mativ 800 de femei. Începutul 
era făcut. Țesăturile ieșite din 
miinile lor au pornit, încet dar 
sigur, să cucerească mai întii 
piața internă, apoi pe cea ex
ternă. Pinza de in făcută la Bo
toșani, albă și limpede ca apa 
de izvor sau colorată pastelat, a 
început să fie din ce in ce mai 
căutată, din ce in ce mai cerută. 
In acest trimestru, 70 la sută 
din producția Integratei de in 
Botoșani a plecat in țări de pe 
toate continentele, planul la ex
port fiind deja realizat, prelimi- 
nîndu-se și o depășire a lui cu 
5 Za sută. Preocupările perma
nente ale oamenilor muncii de 
aici pentru creșterea continuă a 
productivității muncii, rezulta
tele deosebite ale acestor preo
cupări au făcut ca Integrata de 
in să fie declarată întreprindere 
model pe această linie. Este nu 
numai o încununare a unor 
eforturi, ci și o dovadă a naște
rii unei tradiții a muncii indus
triale și pe aceste meleaguri. In 
numai cîțiva ani de muncă, să 
devii model pentru alții care au 
îndelungată experiență în dome
niu nu este la-ndemîna oricui ! 
Cine sînt ' realizatorii acestei 
performanțe ? Pe cîțiva dintre 
ei ni-i nominalizează Mariana 
Caiu, secretar adjunct cu pro

bleme organizatorice a comite
tului U.T.C. pe întreprindere : 
Ștefanid Anănuței, Silvia Iva- 
siuc, Ana Adăscăliței, Silvia 
Grădinarii, Mariana Rusu, Elena 
Pdtraș, Nicolae Radu, Elena 
Atănăsoaie, Mihai Iftode, Vale- 
rica Cristescu.

O altă importantă întreprinde
re din platformă care concen
trează forță de muncă feminină 
(în oraș mai există întreprin
derea de confecții Botoșani, o 
„veterană" a industriei ușoare 
de aici, aflată însă în inima 
orașului, aproape de vechiul 
centru) este Filatura de fire 
„Melana", reprezentanta indus
triei petrochimice. Apariția ei 
este legată de existența, în ju
dețul vecin, la Săvinești, a 
Combinatului de fire și fibre 
sintetice, de necesitatea înnobi
lării excedentului de produse al 
acestui combinat, de ridicare a 
valorii lor. Așa s-a născut între
prinderea din Botoșani. Și aici 
calitatea produselor este pusă 
pe primul plan. In cei 6 ani de 
activitate, nu s-a înregistrat 
nici un refuz de produse, nici o 
sesizare din partea partenerilor. 
Astăzi, firele melană tip lină 
pioduse aici, datorită calității 
lor deosebite, sînt din ce în ce 
mai căutate pe piața externă, 
jumătate din producție pleacă 
direct la export, iar din cealaltă 
jumătate, firele de melană în
corporate în tricotaje străbat și 
ele meridianele. Realizatorii a- 
cestei performanțe de excepție, 
tinerii (media de vîrstă a între
prinderii este de 24 de ani) : 
Iuliana Rusciac, Anișoara Bul- 
dum. Eugenia Tănase, Virgil 
Vieru, Dragoș Ciupercă, Adria
na Habii, Mihaela Oancea, ei șl 
colegii lor de muncă.
t Electrocontact este deja un 
nume bine cunoscut in țară 
și peste hotare, deși între
prinderea are abia virsta unui 
copil de școală. In județ este 
singura reprezentantă a indus
triei electrotehnice. Construită 
inițial pentru a produce apara
tură electrică de joasă tensiune, 
după vizita de lucru din 1982 a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în întreprindere, în urma indi
cațiilor și orientărilor date cu

acel prilej de secretarul general 
al partidului privind trecerea 
spre electronizarea producției, 
„Electrocontact" a pornit ho- 
tărît pe calea aplicării în prac
tică a celor mat noi cuceriri ale 
științei și tehnicii. Electronica 
și electrotehnica, domenii de ac
tivitate in care descoperirile, 
tehnicile noi, tehnologiile de 
virf se succed rapid, se peri
mează in foarte scurt timp. La 
„Electrocontact" există o puter
nică mișcare de invenții și ino
vații, noul stînd în permanență 
in centrul atenției oamenilor de 
aici. Mircea Aionesei, Viorel 
Mihalache, Dumitru Turea, 
Georgică Strugaru, oameni care 
au la activ peste 100 de inven
ții și inovații, colegii lor Viorica 
Moraru, Rodica Arapciuc, Gica 
Chirilă, Viorel Abăcioaiei, Doru 
Ungureanu, Eugen Ungureanu 
tineri m avangarda luptei pen
tru nou, pentru calitate, pentru 
competitivitate pe piața ex
ternă.

Întreprinderea de utilaje și 
piese de schimb Botoșani se află 
in plină transformare și moder
nizare. „Vom prelua — ne spu
ne loan Simion, inginer-șef al 
I.U.P.S. — de la „Aversa", 
București o gamă largă de pom
pe pe care să le producem aici, 
devenind astfel a doua între
prindere cu acest profil din țâră. 
Deja, încă de anul trecut, 50 la 
sută din producția noastră era 
orientată către realizarea de 
pompe, așa incit reprofilarea se 
va face din mers, fără să se 
afecteze în vreun fel realizarea 
planului de producție pe care îl 
avem. Sîntem, de asemenea, pre
ocupați intens de autodotare, 
astfel ca investițiile, efortul 
statului să fie cit mai mici."

Așadar, pe locurile unde, in 
urmă cu cîțiva ani, tiu exista 
nimic, astăzi se ridică nu numat 
o simplă platformă industrială 
unde se produc bunuri materia
le, ci un adevărat oraș al tinere
ții, al spiritului revoluționar. 
Multe întreprinderi din platfor
mă sînt etalon, locuri unde se 
poate învăța cum se produce 
mai bine, mai repede, mai ief
tin, de calitate și competitiv 
adică.

Interviul tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 
acordat revistei „Komunist“ 

din R.S.F. Iugoslavia
(Urmare din pag. 1) 

ele științei și tehnicii. Ne pro
punem, de asemenea, să asigu
răm dezvoltarea puternică a 
științei, invățâmîntUlui, culturii, 
afirmarea largă a principiilor 
democratice de conducere in 
Societatea noastră, și crearea 
condițiilor pentru a putea * sa
tisface pe deplin necesitățile 
științific determinate ale oa
menilor. atît din punct de ve
dere material, cit și spiritual. 
De aceea am considerat că este 
necesar Să avem in vedere nu 
6 latură sau alta, ci toate latu
rile dezvoltării societății, care 
pot caracteriza cu adevărat o 
societate socialistă avansată și 
pe baza cărora să se poată pune 
obiectivul trecerii spre comu
nism.

Avem în vedere, in al doilea 
rînd, de a trece de la dezvol
tarea extensivă, la dezvoltarea 
intensivă a industriei, agricul
turii Și a Celorlalte sectoare de 
activitate. Acordăm, in acest 
cadru, un rol deosebit noului 
mecanism economic, autheondu- 
cerii și aUtogestiunil tuturor u- 
nităților economico-sociale, cit 
și a unităților teritorial-admi- 
histrative. Privim aceasta ca o 
necesitate a unei bune condu
ceri a activității, a democrati
zării societății și a creării con
dițiilor . participării maselor 
populare la conducerea tuturor 
sectoarelor vieții economice și 
sociale.

Acordăm o mare însemnătate 
problemelor democrației munci
torești. Am realizat, în aceăstă 
privință, un cadru larg Care 
permite participarea la condu
cere a tuturor categoriilor de 
oameni ai muncii. Avem in 
toate unitățile economico-so
ciale consilii ale oamenilor 
muncii — ca organe deliberative 
de conducere colectivă. în care 
muncitorii reprezintă cel puțin 
50 la sută. Am instituționalizat 
adunările generale, ca organe 
de conducere ale proprietarilor, 
producătorilor și beneficiarilor, 
pornind de la faptul că, în so
cietatea noastră, proprietatea 
este de stat sau cooperatistă, că 
ea — proprietatea de stat — 
este administrată în mod con
cret de diferite colective de oa
meni ai muncii și că aceste co
lective poartă răspunderea de
plină in fața societății, a po
porului pentru felul cum admi
nistrează această parte din a- 
Vuția generală a țării. Desigur, 
fiecare are obligația nu numai 
să asigure menținerea, ci și dez
voltarea acestei avuții, să parti
cipe și să aducă o contribuție 
cit mai însemnată la fondul ge
neral al întregii țări.

Avem asemenea organisme și 
in județe, iar pe plan național 
am creat o serie de organisme 
noi, democratice, de conducere. 
Am în vedere Consiliul Națio
nal al Oamenilor Muncii din 
Industrie, care este ales în ca
drul congresului oamenilor 
muncii, la care participă repre
zentanții tuturor Întreprinde
rilor. Anul acesta, probabil în 
luna septembrie, vom avea al 
treilea congres al oamenilor 
muncii, la care prevedem să 
participe circa 11 000 de oameni. 
Acest congres dezbate proble
mele generale ale dezvoltării 
economico-sociale, în primul 
rind ale industriei noastre so
cialiste. și alege Consiliul Na
țional al Oamenilor Muncii, care 
acționează între congrese.

Avem un congres național al 
agriculturii.-Anul acesta, în luna 
mai. vom avea, de asemenea, al 
treilea congres al agriculturii 
la care vor participa tot circa 
11 000 de oameni din agricul
tură, care alege Consiliul Națio
nal al Agriculturii ce conduce 
activitatea intre congrese.

Avem un congres al științei și 
învățămîntului — care a avut 
loc in toamnă și care a ales și 
el un Consiliu Național. Avem 
un congres al culturii și edu
cației socialiste.

De asemenea, pentru orga
nele locale ale puterii de stat, 
pentru consiliile populare, am 
creat un organism nou — un 
congres al consiliilor populare 
care are loc imediat după ale
geri. Acest congres, care a avut 
loc in toamna anului 1985, și la 
care au participat circa 6 500 de 
oameni din conducerea consi
liilor populare județene, orășe
nești și comunale, dezbate toate 
problemele privind administra
ția județelor, orașelor, comu
nelor și satelor noastre, inclu
siv programele dezvoltării eco
nomice și sociale în teritoriu. 
In același timp, congresul alege 
o Cameră — un parlament al 
consiliilor populare, de circa 600 
de membri, care dezbate "toate 
legile privind dezvoltarea eco- 
nomico-sociaft teritorială.

Iată de ce, pe această bază, 
noi considerăm că am creat un 
larg cadru democratic care per
mite tuturor categoriilor de ce
tățeni să participe la condu
cerea societății. Desigur, ne 
propunem ca, în perioada ur
mătoare, să perfecționăm și să 
creștem rolul acestor orga
nisme, pornind de la faptul că 
socialismul nu se poate con
strui decît pe baza celei mai 
largi democrații muncitorești- 
revoluționare, cu participarea 
nemijlocită a poporului. De alt
fel, noi am și formulat o teză 
după care socialismul îl con
struim cu poporul și pentru 
popor.

în acest fel he pregătim să 
intrăm în secolul XXI, în 
mileniul al III-lea, cu reali
zarea obiectivelor Programului 
partidului și cu asigurarea con
dițiilor necesare trecerii la 
aplicarea în societatea noastră

a principiilor comuniste, de 
muncă și de viață.

ÎNTREBARE : Cunoaștem 
că economia României se 
orientează tot mal mult spre 
folosirea forțelor propriei 
științe și tehnologii, spre 
punerea tot mai largă in 
valoare a resurselor natu
rale naționale. Ce rezultate 
s-au obținut pină in prezent 
in dezvoltarea colaborării și 
ft participării economiei 
românești la 
ternațională

diviziunea 
a muncii ?

•n-

Porhihd de laRĂSPUNS : _______ __
obiectivele stabilite de Congre
sul al XIII-lea și avind in ve
dere uriașele cuceriri ale știin
ței șl tehnicii, faptul că in 
perioada următoare Se prevede 
o afirmare, în forme noi, a re
voluției tehnico-științifice, a- 
cordăm o mare însemnătate 
problemelor științei, angajării 
cu toate forțele pe calea în
făptuirii obiectivelor noii revo
luții tehnico-științifice. Prac
tic, ne-am propus ca pină în 
1990 produsele noastre să fie 
realizate la nivelul celor mai 
bune produse similare pe plan 
mondial, ne-am formulat chiar, 
ca obiectiv — Și sperăm 
realizăm — Ca, îfl unele 
menii, să ocupăm un loc 
frunte. Ne-am propus aceasta, 
avind îh Vedere că, și în trecut, 
știința românească, oamenii de 
știință români âtt ocupat Un loc 
important și au avut un rol de 
pionierat într-o serie de dome
nii Importante. Deci, dispunem 
de forța umană necesară, iar 
acum și de o bază materială 
corespunzătoare pentru a ne 
putea propune asemenea obiec
tive. Sintem cohștienți că 
aceasta presupune o largă co
laborare internațională. Ne-am 
angajat ferm, in cadrul Pro
gramului complex adoptat de 
țările din C.A.E.R., in partici
parea la realizarea unor aseme
nea obiective. Dezvoltăm larg 
■— și dorim să extindem — co
laborarea și cu alte state, so
cialiste și nesocialiste. Conside
răm că, in acest domeniu, în 
general in domeniul dezvoltării 
economico-sociale, nu ne putem 
izola — nici chiar în cadrul 
C.A.E.R. — că trebuie să dez
voltăm o largă colaborare in
ternațională cu toate statele, 
fără deosebire de orinduire 
socială, desigur, pe baza prin
cipiilor egalității, avantajului 
reciproc și neamestecului in 
treburile interne. Noi afirmăm 
întotdeauna că întreaga co
laborare trebuie să Contribuie 

și 
a

să-1 
do- 
de

putefe justețea principiilor so
cialismului științific, 
ților generate ale 
societății 
afirma că 
demonstrat 
socialismul 
sitate obiectivă în dezvoltarea 
societății omenești, că el este 
singura cale care poate asigura 
lichidarea cu desăvîrșire a ine
galităților Sociale, economice 
și naționale, și realizarea unei 
egalități reale, bazate pe prin
cipiile respectării independen
ței Și suveranității fiecărei na- 
țiuhi, a dreptului fiecărui po
por la dezvoltare liberă, fără 
nici un amestec din afară.

Noi avem deplină Încredere 
în principiile șl în obiectivele 
socialismului științific. Desi
gur. socialismul științific s-a 
dezvoltat în anumite împreju
rări, la un anumit 
dezvoltare 
nești ; el 
tare a 
științei și 
liștii — intre 
Engels au avut un rol hotărî- 
tbr — au sintetizat aceste 
principii și le-au dat 0 Inter
pretare științifică nouă.

Dat de atunci s-au schimbat 
multe, după cum am mențio
nat — și trebuie să avem în 
vedere permanent necesitatea 
de a îmbogăți și. elabora prin
cipiile socialiste în raport cu 
noile transformări revoluțio
nare care s-au produs in lume. 
Cind spun transformări revo
luționare, am în vedere în
treagă transformare a societă
ții omenești. De aceea Partidul 
Comunist Român consideră că 
hu trebuie acceptată sub nici 
o formă concepția că elabora
rea socialismului științific s-a 
încheiat sau se va încheia la 
un moment dat. Noi conside
răm că concepția revoluționară 
a socialismului științific nu 
s-a Încheiat Și nu se va în
cheia, ci se va îmbogăți con
tinuu, pe măsura mersului 
îndlnte al societății, a noilor 
cuceriri ale științei, ale cu
noașterii. ale dezvoltării gene
rale a societății omenești.

în acest context privim noi 
și situația din mișcarea comu
nistă și muncitorească, 
gur, ea a trecut prin 
etape importante de

a legită- 
dezvoltării 

omenești. Se poate 
aceste realități au 
și demonstrează Că 
reprezintă o hece-

Stadiu de 
a societății ome- 

reprezintă o dezvol- 
tuturor cuceririlor 

cunoașterii. Socia- 
Care Marx și

la întărirea independenței 
suveranității fiecărei țări, 
fiecărui popor.

în acest cadru și pe această 
bază avem în vedere valorifi
carea intr-o măsură mai mare 
a o serie de resurse materiale 
interne, Chiar cu conținut util 
mai sărac. Ținînd insă seama 
de faptul că acestea sînt totuși 
limitate, avem in vedere o 
largă colaborare internațională 
în asigurarea unor surse de 
materii prime naturale, dar și 
în crearea de noi materiale, pe 
cale chimică sau pe alte căi, 
care să asigure necesitățile 
dezvoltării economico-sociale a 
țării.

Pe această bază apreciem că 
obiectivele pe care ni le-am 
propus pentru cincinalul al 
8-lea și în perspectivă pină în 
anul 2090 sint realiste. Avem 
condiții să le înfăptuim, desi
gur, cu îndeplinirea unei ce
rințe de bază — aceea a asi
gurării păcii, fără de care nici 
noi, șl nici un popor, nu 
va putea realiza obiectivele 
care și le-a propus.

în această direcție, aș dori 
menționez că România acordă 
o mare însemnătate necesității 
opririi cursei Înarmărilor, 
deosebi a celor nucleare, 
făptuirii dezarmării generale 
și. în primul rînd, a dezarmării 
nucleare. Am salutat și spriji
nim programul propus de Uniu
nea Sovietică. Considerăm ne
cesar să se acționeze hotărît 
pentru realizarea acestuia, dar 
și pentru realizarea unui pro
gram amplu de dezarmare ge
nerală, 
să se 
reducere 
mente, așa-zis clasice, cate, 
multe privințe, se apropie, 
putere de distrugere, de 
nucleare.

în interesul păcii, 
gurării condițiilor 
programelor de 
tare, considerăm 
buie făcut totul pentru a asi
gura pacea, pentru reducerea 
cheltuielilor militare. Fără o 
reducere radicală a cheltuieli
lor militare nu se vor putea 
realiza programele de dezvol
tare pe care ni le-am propus, 
și pe care și le propun și alte 
țări.

își 
pe

să

in- 
în-

deoarece este necesar 
obțină, concomitent, o 

și a celorlalte arma- 
în 
ca 

cele

al 
înfăptuirii 

dezvol- 
că tre-

asi-

ÎNTREBARE : Care este, 
după opinia dumneavoastră, 
tovarășe președinte, carac
teristica principală a situa
ției actuale in mișcarea co
munistă și muncitorească 
internațională ?

din miș- 
muncito- 

tYebuie
comunistă și 
internațională 

în contextul general al 
transformări ce s-au 

dezvoltarea socie- 
progresul ge- 
culturii, dar 
forțe pe plan

RĂSPUNS : Situația 
carea 
rească 
privită 
marilor
petrecut în 
tății omenești, în 
neral al științei, 
și in raportul de 
mondial.

Noi pornim de
construcția socialistă 
șir de țări a demonstrat

la faptul că 
într-un 

cu

Desi- 
multe 
avint, 

dar și prin momente grele. A 
fost normal să se afirme, la 
un moment dat, necesitatea 
înlăturării unor concepții ri
gide. înguste, privind relațiile 
dintre partide, să se afirme cu 
putere necesitatea politicii in
dependenței a fiecărui partid.

Dar, așa cum in trecut s-au 
făcut o serie de greșeli — 
Vreau s.ă vă spun deschis — 
consider, că, și acum, in această 
etapă, sînt o serie de lucruri 
negative care trebuie avute in 
vedere. Noi sîntem fermi pen
tru relații noi intre partidele 
comuniste și muncitorești, ba
zate pe egalitate, 
fiecărui partid de 
independent linia 
dar considerăm că 
trebuie să ducă 
partidelor unul de altul. Dim
potrivă, noi considerăm că se 
impune o intărire a colaboră
rii și solidarității mișcării co
muniste și muncitorești. Inde
pendența partidelor nu presu
pune izolarea lor, ci dimpo
trivă, o întărire a solidarității 
acestora. Eu consider că o ase
menea colaborare va fi mult 
mai puternică decît in trecut 
pentru că ea va fi o colaborare 
între egali și fiecare își va 
putea aduce și mai puternic 
contribuția la realizarea obiec
tivelor generale, in primul 
rînd în lupta pentru pace, 
pentru progres economico-so- 
cial, inclusiv pentru indepen
dența popoarelor.

Iată de ce Partidul Comu
nist Român se pronunță ferm 
pentru a găsi căile întăririi 
colaborării și solidarității între 
partidele comuniste și munci
torești. Mai mult, ne pronun
țăm și pentru o întărire a co
laborării partidelor comuniste 
cu partidele socialiste, social- 
dernocrate. La Congresul al 
XII-lea al partidului 
am formulat chiar teza necesi
tății unei reconcilieri 
intre comuniști și 
Pină la urmă trebuie să înțe
legem că s-au schimbat condi
țiile Istorice care au dus la ' o 
despărțire în rindurile mișcării 
muncitorești, că sîntem într-o 
etapă istorică nouă. Proble
mele care se pun astăzi sînt de 
așa natură incit impun o abor
dare nouă și o unire a tuturor 
forțelor care se ; 
într-o formă sau alta, 
realizarea principiilor 
liste. Și, dacă 
faptul că nimeni nu poate pre
tinde monopolul in 

atunci cu

pe dreptul 
a-și elabora 
sa politică : 
aceasta nu 

la izolarea

nostru

istorice 
socialiști.

pronunță 
, pentru 

socia- 
pornim de la

realizarea 
socialismului, atunci cu atît 
mai mult,trebuie să găsim ca
lea colaborării cu partidele și 

pronunță 
dezvoltarea socialistă, 

obiectiv,

cu forțele care se 
pentru 
avînd în vedere că, 
lumea trebuie să meargă spre
socialism și că fără înfăptuirea 
unității nu vom putea să re
alizăm aceasta. Deci, este ne
cesară unitatea și colaborarea 
între comuniști și socialiști — 
și cînd mă refer la unitatea cu 
socialiștii și social-democrații, 
nu înțeleg aceasta ca o 

organică.
asemenea, 
pentru o 
cu alte 

antiimperialiste, 
popoarele

uni-
Este 

, Si 
co- 

forțe

tate neapărat 
necesară, de 
ne pronunțăm

■ laborare largă 
democratice,
cu toate forțele și 
care se pronunță pentru o po
litică de pace, de independență 
națională.

Noi considerăm că victoria 
socialismului într-o țară sau 
alta nu poate fi deCit rezulta
tul luptei forțelor progresiste 
din țara respectivă, a poporu
lui respectiv. Mai devreme său 
mai tirziu, omenirea va trebui 
să lichideze inegalitatea și să 
meargă, intr-o formă sau alta, 
pe calea unei societăți fără 
clase, fără asupritori, în care 
oamenii să fie stăpini pe des
tinele lor — o societate demo
cratică in Care poporul. ca 
atare, să participe la condu
cere, să-și asigure făurirea 
conștientă a propriului Său vii
tor, in deplină colaborare cu 
alte țări și națiuni.

ÎNTREBARE : Clasa mun
citoare din lume suferă as
tăzi transformări rapide sub 
influența dezvoltării cunoaș
terii și a revoluției tehnolo
gice. In ce măsură, după 
aprecierea dumneavoastră, 
este ea în Stare să influen
țeze astăzi evoluția mon
dială ?

RĂSPUNS: Uriașele Schim
bări produse în dezvoltarea for
țelor de producție, inclusiv ac
centuarea procesului de inter
naționalizare — desigur, mai cu 
seamă pe calea capitalistă. a 
societăților supranaționale — a 
forțelor de producție, precum și 
dezvoltarea puternică a științei 
Șl tehnicii, a tehnologiilor. a 
culturii, a cunoașterii umane în 
general au produs, desigur, 
transformări uriașe in rîhdui 
tuturor popoarelor și deci și în 
rindul clasei muncitoare.

Este adevărat, acum se dis
cută mult in lume — mai cu 
seamă in țările dezvoltate — 
dacă clasa muncitoare mai poa
te să aibă rolul revoluționar 
sau un rol hotăritor în trans
formarea societății omenești. în 
primul rind. cred că trebuie să 
privim puțin mai larg însăși 
noțiunea de clasă muncitoare 
sau de proletariat. în orice caz 
trebuie să cuprindem neapărat 
în această noțiune cea mai rhare 
parte a intelectualității. Inte
lectualitatea nu poate să se 
rupă sau să fie tratată ca o ca
tegorie în sine, ruptă de clasa 
muncitoare. Forța ei este lega
tă de clasa muncitoare și de ță
rănime, de fapt de aceste două 
categorii de bază. Pornind de 
la aceasta, după părerea mea, 
clasa muncitoare Continuă să 
rămină — in contextul larg al 
acestei noțiuni — forța socială 
cea mai importantă în țările 
dezvoltate.

Faptul că nivelul de cultură, 
nivelul tehnic al clasei munci
toare s-au dezvoltat face nu să 
se diminueze, ci să crească po
sibilitățile clasei muncitoare de 
a juca un rol mai important in 
conducerea și transformarea so
cietății, tocmai ca rezultat al 
creșterii conștiinței, al pregăti
rii sale tehnice, tehnologice și 
științifice, cu atit mai mult cînd 
privim muncitorii Împreună cu 
intelectualitatea.

Consider că tezele sau între
bările care se pun legate de 
rolul clasei muncitoare sînt, 
pină la un moment dat. de în
țeles, ținind seama de proble
mele și de evoluția vieții in
ternaționale. Poate, într-o mă
sură, ele sînt determinate și de 
faptul că, în ultimii ani. Orga
nizațiile clasei muncitoare nu 
att fost îndeajuns de active șl 
nu au luat totdeauna poziții su
ficient de ferme într-o serie de 
probleme vitale ale vieții inter
naționale. Din acest punct de 
vedere. într-adevăr, dacă m-aș 
referi la problemele păcii și ale 
armelor nucleare, am putea 
spune chiar că intelectualitatea 
a fost mai activă. Dar noi pri
vim intelectualitatea in strlnsă 
legătură cu Clasa muncitoare, 
ca o parte avansată a clasei 
muncitoare — și. In acest Con
text, ea reprezintă forța cea 
mai înaintată, care a înțeles 
mai bine pericolul armei nu
cleare. al altor arme de dis
trugere în masă și s-a ridicat 
împotriva lor. Dar nu se poa
te concepe lupta pentru pace, 
pentru independență națională 
fără participarea activă și fără 
ca muncitorimea să-și asigure 
un rol tot mai important, ho- 
tărîtor, în această luptă, cu 
atît mai mult dacă vorbim de 
perspectiva trecerii spre făuri
rea societății socialiste, într-o 
formă corespunzătoare condi
țiilor din fiecare țară.

ÎNTREBARE: Cum apre- 
clați, tovarășe președinte, 
actualul nivel al raporturi
lor dintre Uniunea Comuniș
tilor din Iugoslavia și Parti
dul Comunist Român, pre
cum și nivelul colaborării e- 
conomice dintre Iugoslavia 
și România, in lumina efor
turilor comune de a se ține 
pasul cu realizările tehnolo
gice și tehnice pe plan mon
dial?

RĂSPUNS: Consider că ra
porturile dintre Partidul Comu
nist Român și Uniunea Comu
niștilor din Iugoslavia sint 
bune, aș spune chiar foarte 
bune. Există o strînsă colabo
rare și conlucrare ce s-a sta
tornicit de-a lungul anilor și 
consider că ea a avut și are o 
mare importanță pentru dezvol
tarea generală a relațiilor din
tre țările și partidele noastre.

în ce privește relațiile econo
mice, putem spune că, pe an
samblu, colaborarea româno-iu- 
goslavă se desfășoară în bune 
condițiuni. Deși la un moment

dat am ajuns la un nivel im
portant de dezvoltare a rela
țiilor economice, a urmat o a- 
numită perioadă — tocmai pe
rioada acestor ani ai crizei e- 
conomice — cînd a avut loc o 
oarecare reducere a nivelului 
schimburilor, deși, după păre
rea mea, nu trebuia să Se în- 
tîmple acest lucru, pentru că 
tocmai in asemenea împreju
rări trebuia să dezvoltăm mai 
puternic colaborarea dintre ță
rile noastre. Acum am prevă
zut, pentru acest an, un nivel 
bun de dezvoltare și este nece
sar să acționăm în așa fel in
cit pină in anul 1990 să depă
șim circa 3 miliarde de dolari 
—- deși nu realizăm încă obiec
tivul pe care l-am discutat și 
l-am convenit la timpul respec
tiv cu tovarășul Tito, de a 
ajunge la cel puțin 1 miliard 
dolari anual — obiectiv posibil 
nu numai de realizat, dar și de 
depășit. Noi considerăm că tre
buie Să acționăm Cu toată fer
mitatea pentru a realiza acest 
obiectiv.

Avem o experiență bună în 
cooperarea in producție. Am 
realizat hidrocentrala Porțile de 
Fier I, iar anul acesta Va intra 
complet in funcțiune și Porțile 
de Fier II. Am realizat, de a- 
semenea, in domeniul chimiei 
o colaborare cu rezultate bune

Pe această bază consider ci 
este necesar să intensificăm co
operarea ih producție, care poa
te crea condițiile corespunză
toare pentru o extindere pu
ternică a colaborării și a schim
burilor economice.

Am discutat aceste problem» 
Cu prilejul vizitei mele în Iugo 
slavia. atit cu tovarăși dir 
conducerea partidului, cit și ci 
guvernul și președintele Prezi 
diultil Republicii Sociălfste Fe 
derative Iugoslavia. Am ajun 
la concluzii comune bune ș 
consider Că, pe baza Înțelege 
rilor realizate, avem mari per 
spective de a asigura o dezVol 
tare puternică a colaborării.

îh același timp există, deși 
gur, o bună colaborare in cel 
mai multe probleme ale vieți 
internaționale, ale păcii și de 
Zarmării, ale noii ordini econo 
mice, ale soluționării probleme 
lor litigioase prin tratative, al 
așezării relațiilor dintre stat 
pe principiile egalității, respec
tului independenței și suverani 
tății naționale, neamestecului i 
treburile interne, renunțării 1 
forță și la amenințarea cu for 
ța. Putem spune că, în acest 
privințe, partidele și țării 
noastre colaborează foarte strîn 
— și am căzut de acord să in 
tenslficăm această colaborară î 
viitor, inclusiv în cadrul dife 
ritelor organisme internațio 
ilflie.

ÎNTREBARE: Cum apte 
Ciațl, tovarășe președinte 
rolul țărilor nealiniate îi 
evoluția pe plan mondial?

RĂSPUNS: România aprecia 
ză in mod deosebit activitate 
Iugoslaviei pe plan internațio 
nai. în soluționarea probleme 
lor Complexe de care am vor 
bit. Dăm o înaltă apreciere âc 
trvității depuse pentru dezvol 
tarea relațiilor cu țările soda 
liste — șl am menționat, în a 
cest sens, relațiile bune dintr 
România și Iugoslavia. Apre 
ciem însă activitatea Iugosla 
viei pentru dezvoltarea relații 
lor cu toate țările socialist 
și considerăm că aceasta are 
mare însemnătate pentru In 
treaga viață internațională.

Noi apreciem mult rolul mlș 
cării de nealiniere în viața in 
ternațională. contribuția și fo 
Iul Iugoslaviei în această miș 
Care — ceea ce a făcut ca, în 
tr-adevăr, mișcarea țărilor nes 
liniate să aibă un rol importar 
în soluționarea unui șir de pre 
bleme din viața internaționali 
în actualele condiții, conside 
răm că se menține și chls 
crește rolul mișcării țărilor ne 
aliniate in viața internațional.

Din păcate însă și dore? 
să subliniez acest lucru — 
serie de conflicte existente îr 
tre unele țări nealiniate fac s 
se diminueze forța și putere 
de acțiune ale mișcării țările 
nealiniate. De aceea, după p: 
rerea noastră, ar fi necesar e 
se facă totul pentru încetare 
acestor conflicte și soluționare 
lor numai prin negocieri. N 
doresc acum să mă ref« 
la nici unul din aceste cor 
flicte — sint multe și 1 
Cunoașteți foarte bine, 
soluționare a acestor proble 
me pe calea negocierilor ar ir 
țări mult prestigiul mișcării n« 
aliniate și ar face să crease 
forța de atracție a tezelor pr 
vind soluționarea problemele 
litigioase dintre state num; 
prin tratative. Soluționarea s 
cestor probleme dintre țării 
nealiniate, prin tratative, s 
demonstra că aceasta este 
cale reală — și singura — car 
poate să asigure pacea și cole 
borarea internațională, cu at 
mai mult cu cit problemele ir 
ternaționale devin tot mai corn 
plexe.

Lupta pentru dezarmare, per 
tru pace, pentru noua ordin 
economică, pentru independen 
ță impune o unire a tuturc 
forțelor, a tuturor popoareloi 
Desigur, noi apreciem că țării 
socialiste au un rol importar 
in toate acestea; dar, aprecien 
de asemenea, rolul însemnat p 
care îl au țările nealiniate, pre 
cum și țările în curs de dezvol 
tare, toate popoarele lumi 
care, deopotrivă, sînt interesa 
te într-o politică nouă de pac< 
de colaborare, care să asigur 
popoarelor dreptul la existent; 
în deplină egalitate și pace.

în încheiere aș dori să ure 
cititorilor revistei dumneavoas 
tră. Uniunii Comuniștilor dii 
Iugoslavia, popoarelor iugosla 
ve succese tot mai mari în pre 
gătirea și desfășurarea Con 
greșului U.C.I., în dezvoltare! 
socialistă, în ridicarea generali 
a nivelului de dezvoltare și di 
trai. De asemenea, urez o cola 
borare bună între partidele $ 
popoarele noastre.



Apărarea vieții și a păcii, înfăptuirea 

dezarmării - obiective prioritare 

ale politicii externe românești
„Nu există problemă mai importantă decît aceea de a face totul 

pentru salvarea omenirii de la o catastrofă nucleară, de la distrugere, 
de a asigura dreptul suprem al națiunilor, al oamenilor la existență, la 
libertate, la viață și pace."

NICOLAE CEAUSESCUA

Sărbătorirea împlinirii 
a șase decenii și ju
mătate de la crearea 
Partidului Comunist 
Român chiar în anul 

1986, proclamat de forumul 
Organizației Națiunilor Unite 
drept An Internațional al Pă
cii, reprezintă o coincidență 
cu numeroase semnificații 
simbolice. în primul rînd, se 
cuvine a releva faptul că in 
toată istoria partidului nos
tru, asigurarea păcii pentru 
poporul român a constituit 
unul din scopurile sale funda
mentale. Atît in perioada ex
trem de dificilă a ilegalității, 
cit și după ce a devenit 
partid de guvernămînt, no
bilele idealuri ale unui viitor 
pașnic pentru întreaga omeni
re au constituit, una dintre do
minantele acțiuni perseve
rente ale partidului comuniș
tilor români. Potențarea tutu
ror. eforturilor pentru edifica
rea unei lumi a păcii, in de
plină concordanță cu speran
țele justificate ale popoare
lor. este obiectivul primordial 
al demersurilor internaționale 
ale țării noastre.

„Creșterea pericolului unui 
nou război mondial, al unei 
catastrofe nucleare — re
leva tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU in raportul pre
zentat la Congresul al 
Xlll-lea al Partidului Comu
nist Român — cere tuturor 
popoarelor să facă totul pen
tru a opri cursul periculos al 
evenimentelor. Iată de ce pro
blema fundamentală a epocii 
contemporane este oprirea 
cursei înarmărilor, și in pri
mul rînd a celor nucleare, 
trecerea la dezarmare și asi
gurarea unei păci trainice în 
lume".

România socialistă, președin
tele său au adus în atenția în
tregii omeniri problema cursei 
inarmărilor și a nefastelor 
sale consecințe. Astfel, înce- 
pind din anul 1970, la propu
nerea țării noastre. Organiza
ția Națiunilor Unite analizea
ză periodic efectele economice 
și sociale ale cursei inarmă
rilor. profund dăunătoare pen
tru pacea și securitatea în
tregii lumi. Prin intermediul 
acestei propuneri, înaltul 
simț de răspundere ce călău
zește politica externă a parti
dului nostru a depășit grani
țele naționale, fiind pro
iectat la scgră interna
țională. în viziunea to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
România consideră că cea 
mai înaltă răspundere și în
datorire a guvernelor, a sta
telor, a oamenilor politici față 
de propriile popoare, față de 
cauza civilizației și a progre
sului este oprirea cursei înar
mărilor. Ar fi o greșeală de 
neiertat să se creeze popoare
lor iluzia că se poate trăi în 
liniște și siguranță in timp ce 
în lume se acumulează verti
ginos noi și noi depozite de 
arme cu o putere distructivă 
nemaiintîlnită pină în mo
mentul de față.

în Programul Partidului Co
munist Român, lupta pentru 
dezarmare este definită drept 
una dintre direcțiile prioritare 
ale politicii externe românești, 
în această ordine de idei. 
România acordă o mare în
semnătate structurilor de ne
gociere în problema dezarmă
rii. După cum se cunoaște de 
aproape patru decenii se de
rulează negocieri de dezarma
re fără ca problemele dezar
mării să formeze obiectul 
unor măsuri hotărîte și deci
sive din partea guvernelor, 
care să asigure reducerea și 
lichidarea armamentelor și să 
pună omenirea la adăpost de 
pericolul unui război nimici
tor. Scoaterea din impas a ne
gocierilor de dezarmare a de
venit o sarcină de extremă 
urgență. Aceasta impune. în 
concepția Partidului Comunist 
Român, a secretarului său ge
neral, aplicarea cerințelor de
mocratizării vieții internațio
nale, ale participării în con
diții de egalitate a tuturor 
statelor la soluționarea pro
blemelor cu care se confruntă 
lumea contemporană. în acest 

scop, România a susținut per
manent că problemele dezar
mării privesc nu un grup res- 
trins de state și guverne, ci 
interesează in mod vital toate 
statele și popoarele lumii, 
mari sau mici, indiferent de 
forța militară pe care o dețin. 
O cale esențială pentru atin
gerea acestui obiectiv este — 
in viziunea tării noastre — 
creșterea competențelor Orga
nizației Națiunilor Unite in 
domeniul dezarmării, perfec
tarea și controlul aplicării 
măsurilor de dezarmare.

întregul edificiu teoretic al 
abordării problematicii atît 
de complexe a dezarmării, in 
primul rînd a dezarmării nu
cleare, trebuie însoțit și de 
promovarea unor soluții cu 
caracter practic, care să țină 
cont de specificitatea unor 
aspecte de mare importantă 
politico-militară. în context, 
este bine să rememorăm fap
tul că partidul nostru a pro

movat cu1 insistență adoptarea 
unor măsuri de încetare a 
cursei înarmărilor și de dezar
mare nucleară, făcînd totul 
pentru perfecționarea acordu
rilor în curs de negociere, în 
vederea înscrierii cit mai cla
re a angajamentului semnata
rilor de a acționa cu bună cre
dință în această direcție. Spre 
exemplu. România a propus 
20 de amendamente de con
ținut în vederea îmbunătățirii 
proiectului de tratat de nepro- 
liferare a armelor nucleare ; 
aceste amendamente au vizat 
garantarea securității statelor 
nenucleare, asumarea angaja
mentului de către statele nu
cleare de a realiza măsuri 
concrete de dezarmare nuclea
ră. asigurarea condițiilor pen
tru folosirea nestingherită a 
energiei și tehnologiei nuclea
re în scopuri pașnice de către 
toate statele, fără discrimina
re și obstacole.

Pentru realizarea condițiilor 
favorabile dezarmării. Româ
nia socialistă, președintele 
său. au sprijinit ideea adoptă
rii unor măsuri parțiale vi- 
zînd limitarea înarmărilor. !n 
această categorie de măsuri 
se include înghețarea și redu
cerea treptată a bugetelor mi
litare ; retragerea in interio
rul frontierelor naționale a 
trupelor străine, a armamen
tului și a altor mijloace de 
luptă ale acestora și demo
bilizarea trupelor retrase; li
chidarea bazelor militare de 
pe teritorii străine : reduce
rea treptată a trupelor și 
armamentelor aflate in dota
rea armatelor naționale, pe 
calea încheierii unor acorduri 
internaționale care să asigure 
îndeplinirea cu strictețe a o- 
bligațiilor asumate.

încă de la inaugurarea par
ticipării- sale la negocierile 
cu caracter multilateral, 
România socialistă a subliniat 
importanța unor măsuri de 
creștere a încrederii între 
state, de dezangajare militară 
și de diminuare a pericolului 
de război. Amintim, în aceas
tă ordine de idei, propunerea 
vizînd trecerea la negocieri 
pentru desființarea concomi
tentă a N.A.T.O. și a Trata
tului de la Varșovia, înche
ierea unui pact general eu
ropean de renunțare la forță 
și amenințarea cu forța, 
asumarea angajamentului sta
telor nucleare de a nu folosi 
astfel de arme împotriva 
statelor nenucleare, crearea 
unor zone denuclearizate în

Balcani și în alte regiuni.
Oprirea cursei înarmărilor 

și trecerea la dezarmare sînt 
imperative care capătă cea 
mai mare importanță și ur
gență atît pentru apărarea 
intereselor economice și po
litice ale tuturoi națiunilor și 
popoarelor lumii, cit și pen
tru a le oferi o securitate 
reală și un viitor pașnic. în 
măsura în care nu va fi stă
vilită prin măsuri hoiărîte, 
energice, cursa' inarmărilor se 
va transforma intr-o amenin
țare tot mai mare la adresa 
păcii ș: securității interna
ționale. Multiplicarea per
manentă a stocurilor de ar
mamente, atit cele nucleare 
cit și cele clasice, riscă să 
compromită eforturile îndrep
tate spre realizarea unor 
obiective ale dezvoltării, să 
ridice obstacole în calea in
staurării unei noi ordini eco
nomice internaționale și să 
Împiedice soluționarea altor 
probleme vitale cărora trebuie 
să le facă față omenirea. Ne 
gîndim, spre exemplu, la 
faptul că suprafețe întinse ale 
Terrei sint confruntate cu 
fenomenele generate de sub
dezvoltare — foametea, anal
fabetismul, bolile de tot felul.

Partidul nostru a salutat 
propunerile cuprinse în pro
gramul privind problemele 
dezarmării, prezentate de Mi
hail Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S.. pro
puneri menite să conducă la li
chidarea totală, în etape succe
sive, a arsenaleioi nucleare și 
să prevină militarizarea spa
țiului. cosmic. în Anul Inter
național al Păcii, la fel ca și 
celelalte popoare, poporul 
român așteaptă ca și Statele 
Unite ale Americii și aiiații 
lor din N.A.T.O să adopte 
la rindul lor o atitudine re
alistă, astfel incit să se poată 
trece, pe baza propunerilor 
prezentate de ambele părți, 
la realizarea unor acorduri 
corespunzătoare pentru înlă
turarea definitivă a pericolu
lui unui război nimicitor. 
Aceste năzuințe justificate 
sint insă din nou amenințate. 
Astfel, la sfirșitul săptămînii 
trecute, Statele Unite au pro
cedat, la poligonul din Neva
da, la o nouă explozie nuclea
ră. Această experiență cu ca
racter nuclear a avut loc in 
condițiile în care numeroși 
membri ai Congresului State
lor Unite au cerut in mod ex
pres președintelui S.U.A. să o 
anuleze și să urmeze propu
nerile Uniunii Sovietice pri
vind încetarea experiențelor 
cu arme atomice.

Partidul Comunist Român, 
secretarul său general. sînt 
de părere că stă in puterea 
popoarelor, a forțelor înain
tate de pretutindeni să pună 
capăt prin lupta lor unită abe
rantei curse a inarmărilor atît 
pe Pămînt ca și în Cosmos, 
să înlăture definitiv amenin
țarea nucleară, să impună 
dezarmarea și să asigure în
făptuirea dreptului primordial 
la pace, la viață.

în acest fel își găsește de
pline argumente și multitudi
nea apelurilor adresate de 
către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. de forurile demo
crației din țara noastră, de 
tinăra generație a României 
socialiste, tuturor forțelor in
teresate în evoluția lumii pe 
calea păcii și înțelegerii in
ternaționale, de a-și uni efor
turile și a colabora tot mai 
strîns pe platforma comună a 
luptei pentru apărarea vieții 
pe planeta noastră de ororile 
unei catastrofe nucleare, pen,- 
tru dezarmare, pentru un vii
tor pașnic și prosper.

în anul împlinirii a 65 de 
ani de la făurirea Partidului 
Comunist Român, în Anul 
Internațional al Păcii, tî- 
năra generație a patriei 
noastre, întregul popor român 
vor milita neabătut pentru 
oprirea cursei înarmărilor, 
pentru înfăptuirea dezarmării 
și în primul rînd a dezarmă
rii nucleare — problemă fun
damentală a ' lumii contem
porane.

ARISTOTEL BUNESCU

Schimb de mesaje între tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Gustav Husak

ORIENTUL 
MIJLOCIU

PRAGA 27 (Agerpres) — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general a! 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, au fost transmi
se tovarășului Gustav Husak, 
secretar general al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, președintele 
Republicii Socialiste Ceho
slovace. un salut cordial și cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire, de succes deplin lucră
rilor Congresului al XVIl-lea 
al P.C.C., iar poporului ceho
slovac prieten urări de noi În
făptuiri în. construcția socia
listă. in îndeplinirea hotărîrilor 
actualului congres al partidu
lui

Mulțumind pentru urări și 
sentimentele prietenești expri
mate. tovarășul Gustav Husak 
a rugat să fie transmise tova
rășului Nicolae Ceaușescu salu
tul său prietenesc, multă sănă
tate putere de muncă, fericire 
personală, iar poporului român

lucrările Congresului al XVII-lea 
al P. C. din Cehoslovacia

PRAGA 27 (Agerpres) — C. 
Prisăcaru transmite : în cea 
de-a patra zi a lucrărilor celui 
de-al XVII-lea Congres al P.C. 
din Cehoslovacia s-au încheiat 
dezbaterile pe marginea docu
mentelor forumului comuniști
lor cehoslovaci. Delegații care 
au luat ’ cuvintul — muncitori, 
țărani, oameni de știință, ca
dre didactice, conducători din 
economie, activiști de partid și 
de stat( — au relevat realizări
le obținute între cele două con
grese, în construirea societății 
socialiste dezvoltate Dezbate
rile au pus, in același timp, în 
evidență faptul că economia 
națională, fiecare sector de ac
tivitate dispun încă de mari re
zerve care trebuie folosite in 
interesul accelerării dezvoltării 
economico-sociale a întregii 
țări, a- fiecărei zone a acesteia. 
Numai astfel — s-a subliniat de 
la tribuna congresului — Ceho
slovacia va putea intra în mi
leniul trei cu o economie de

Ședința Biroului Politic
VARȘOVIA 27 (Agerpre-s) — 

La Varșovia a avut loc ședința 
Biroului Politic al C.C. al 
P.M.U.P. care a analizat pro
bleme privind nivelul de. trai al 
populației, o atenție deosebită 
fiind acordată examinării veni
turilor și consumului pe peri- 
oara 1981—1986. Cu acest prilej 
— transmite agenția P.A.P. — 
s-a constatat că. in intervalul 
1983—1985, creșterea producției 
a determinat o îmbunătățire 
treptată a nivelului de trai al 
majorității cetățenilor. Birou] 
Politic a subliniat că la baza ri
dicării nivelului de trai trebuie

Noi proteste împotriva recentei experiențe 
nuelears efectuate de S. U. A.

WASHINGTON 27 (Agerpres)
— Peste 160 de reprezentanți ai 
comunităților religioase din 
S.U.A. au cerut președintelui 
Ronald Reagan să se alăture 
Uniunii Sovietice și să suspende 
imediat experiențele cu arme 
nucleare, Informează United 
Press International. Intr-o scri
soare adresată șefului executi
vului american, reprezentanții 
comunităților religioase mențio
nează că acum este momentul 
„unei acțiuni decisive care 
poate schimba cursul istoriei și 
îndrepta omenirea spre pacea 
mondială". „Sintem profund 
preocupați de creșterea gradului 
de bizuire a țării noastre pe 
arme de distrugere în masă ca 
mijloc de asigurare a securită
ții naționale", se subliniază in 
document.

WASHINGTON 27 (Agerpres)
— Interzicerea tuturor expe
riențelor nucleare constituie 
singura cale de oprire a cursei 
înarmărilor nucleare și de asi
gurare a păcii — se afirmă in
tr-un apel al organizației ame
ricane „Femei, militați pentru 
pace". Organizația amintită a 
început strîngerea de semnături 
pe acest apel, în care se sub
liniază necesitatea instituirii 
unui moratoriu asupra forțelor 
cu arma nucleară.

GENEVA 27 (Agerpres) - 
Noua experiență nucleară efec
tuată de Statele Unite la poli
gonul din Nevada a fost primită 
cu îngrijorare de participanți la 
conferința pentru dezarmare de 
la Geneva. Reprezentantul Sue
diei a declarat că țara sa spri

prieten urări de noi și tot mai 
mari succese in opera de con
strucție a societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
conducătorul partidului comu
nist și statului cehoslovac a to
varășului Ion Coman, membru 
aj Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. 
conducătorul delegației partidu
lui ' nostru la lucrările celui 
de-al XVII-lea Congres al 
P.C.C.

în timpul primirii, tovarășul 
Gustav Husak a reafirmat hotă- 
rirea P.C.C., a Cehoslovaciei 
socialiste de a acționa in spiri
tul înțelegerilor convenite cu 
prilejul intîlnirilor eu tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu, pentru adin- 
cirea și diversificarea continuă 
a tradiționalelor relații de 
prietenie și colaborare dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre.

tip intensiv, bazată pe cuceri
rile revoluției tehnico-științifi- 
pe, pe schimbările structurale 
in producția materială, pe per
fecționarea întregului proces de 
producție, de planificare, de 
conducere, pe ordine și disci
plină desăvirșită la fiecare loc 
de muncă.

S-a relevat, totodată, că noua 
linie strategică a P.C. din Ce
hoslovacia — în centrul căreia 
se află ridicarea standardului 
de viață al poporului, prin pu
nerea în valoare a întregului 
potențial material și uman de 
care dispune societatea — des
chide largi perspective iniția
tivei creatoare a maselor, rea
lizării unor prefaceri profunde 
in viața întregii societăți.

în ședința de după-amiază a 
congresului, care s-a desfășurat 
cu ușile închise, au fost aleși 
membrii Comitetului Central al 
P.C.C. și Comisia de Revizie’ și 
Control a partidului.

al C.C. al P.M.U.P.
să .se afle o muncă mai eficien
tă și creșterea continuă a pro
ducției.

A fost făcută, de asemenea, o 
analiză a stării sănătății popu
lației și a direcțiilor de dezvol
tare a asistenței medicale.

Soluționarea problemei datoriei externe - una din problemele 
principale ale statelor latino-americane

SAN JOSE 27 (Agerpres) — 
La San Jose s-au incheiat lu
crările reuniunii anuale a Băncii 
Interamericane de Dezvoltare 
(B.I.D.), la care au luat parte 

jină activ ideea moratoriului 
asupra experiențelor nucleare, 
apreciind că acesta ar constitui 
un pas util pe calea progresu
lui spre dezarmare.

Șeful delegației Argentinei a 
informat că reprezentanții celor 
șase state autoare ale mesaju
lui adresat conducătorilor 
U.R.S.S. și S.U.A. — Argentina, 
Grecia, India, Mexicul. Suedia 
și Tanzania — se află în contact 
pentru evaluarea situației com
plexe create prin noua expe
riență nucleară a S.U.A.

MOSCOVA 27 (Agerpres) — 
Experiența nucleară de la po
ligonul din Nevada este o nouă 
acțiune nerațională a Adminis
trației S.U.A. — se spune în de
clarația dată publicității de 
Comitetul sovietic pentru secu
ritate și colaborare europeană. 
Ne adresăm tuturor oamenilor 
realiști, oriunde ar trăi el — 
în Europa sau în America — să 
acționeze pentru a se ajunge la 
interzicerea totală și generală a 
experimentării armelor ato
mice pe baza unui acord in
ternațional efectiv, relatează 
TASS.

DELHI 27 (Agerpres) — In
dia își exprimă regretul în le
gătură cu experiența nucleară 
efectuată de Statele Unite pe 
poligonul din Nevada — a de
clarat purtătorul de cuvînt al 
guvernului. „Poziția Indiei în 
această problemă prevede în
cheierea unui acord între ma
rile puteri în legătură cu to
tala interzicere a experiențelor 
nucleare și renunțarea la ori
ce experiențe cu arma nu
cleară".

BEIRUT 27 (Agerpres). — Pu
ternice tiruri de artilerie și ra
chete au fost lansate joi de pe 
înălțimile din apropierea Bei
rutului' asupra părții de est a 
capitalei libaneze, informează 
agențiile U.P.I. și Reuter. Uni
tăți ale armatei libaneze au 
ripostat. Surse ale poliției au 
informat că cinci persoane, in
tre care doi soldați, au fost 
ucise și șapte au fost rănite, in 
timpul ciocnirilor.

TEL AVIV 27 (Agerpres) — 
Negocierile egipteano-israeliene 
in problema zonei de frontieră 
Tabs au fost reluate joi ia 
Tel Aviv, informează agenția 
M.E.N.

Delegațiile ceior două țâri dis
cută condițiile in care urmează 
să se desfășoare arbitrajul in
ternațional privind zona de 
frontieră în litigiu Taba din 
Sinai, precum și probleme pri
vind relațiile bilaterale Nego
cierile au început printr-o in- 
tîlnire a șefilor delegațiilor și 
au continuat în două comitete, 
precizează agenția menționată.

VIENA 27 (Agerpres) — Re
glementarea pașnică a crizei 
din Orientul Mijlociu nu este 
posibilă fără participarea la a- 
cest proces a Organizației pen
tru Eliberarea Palestinei. re
prezentantul legitim a) poporu
lui palestinian — se arată in
tr-un raport a! Ministerului A- 
facerilor Externe al Austriei, 
publicat la Viena.

Acțiuni de protest 
ale studenților 

sud-coreeni
SEUL 27 (Agerpres) — Noi 

manifestații împotriva regi
mului dictatorial din Coreea 
de Sud au avut loc la Uni
versitatea din Seul și la alte 
institute, de învățămînt supe
rior din oraș. Sutele de ma- 
nifestanți — relatează agen
ția Reuter — au cerut aboli
rea actualei constituții și în
lăturarea lui Chun Du Hwan, 
pe care-1 consideră un dicta
tor militar, ca și a guvernu
lui represiv instaurat de a- 
cesta, Ei au exprimat spriji
nul deplin față de progra
mul reformei electorale pro
pus de principalele partide 
de opoziție. Se relevă că in
tervenția brutală a unor în
semnate forțe de poliție a 
dus ia ciocniri violente. Po
liția a folosit bombe cu gaze 
lacrimogene și a efectuat a- 
restări.

nui depun iața ae progra
mul reformei electorale pro
pus de principalele partide 
de opoziție. Se relevă că in
tervenția brutală a unor în
semnate forțe de poliție a 
dus ia ciocniri violente. Po
liția a folosit bombe cu gaze 
lacrimogene și a efectuat a- 
restări.

reprezentanți la nivel ministe
rial din cele 43 de state asociate 
la B.I.D. Relevînd impactul pe 
care il are asupra dezvoltării e- 
conomice menținerea datoriei 
externe a statelor latino-ame-
ricane și caraibiene — care fa
mine una din problemele prin
cipale ale regiunii și un motiv 
de preocupare pe termen lung, 
participanții au arătat că da
toria externă nu trebuie să îm
piedice dezvoltarea țărilor din 
regiune, deoarece aceasta duce 
la imposibilitatea achitării plă
ților angajate.

în cadrul ședinței de închi
dere a lucrărilor, președintele 
B.I.D., Antonio Ortiz Mena, a 
subliniat că soluționarea acestei 
probleme, ca și a șomajului și 
stagnării producției industriale 
necesită intensificarea coope
rării internaționale. „Nume
roase state din regiune — a spus 
el — au făcut importante sacri
ficii în domeniul redresării eco
nomiilor naționale, care însă, în 
majoritatea lor, au servit doar 
pentru acoperirea dobinzilor la 
datoria externă".

Plenara C. C. 
ai P. C. Francez

PARIS 27 (Agerpres) — în- 
tr-o rezoluție a plenarei C.C. al 
P.C. Francez — dată publici
tății — se menționează că după 
alegerile parlamentare din 16 
martie, situația din țară se ca
racterizează printr-o deplasare 
generală spre dreapta — rela
tează agenția TASS. S-a inten
sificat presiunea marelui capital 
asupra drepturilor, intereselor 
și cuceririlor sociale ale celor 
ce muncesc, se încearcă dezbi
narea și subminarea influenței 
partidului comunist. C.C. al 
P.C.F. adresează un apel tu
turor comuniștilor și celor ce 
muncesc pentru unitatea rîndu- 
rilor lor, pentru intensificarea 
luptei în apărarea cuceririlor 
lor de clasă.

Pentru transformarea Mării Mediterane 
intr-o zonă a păcii trainice și colaborării

Declarație a secretarului general al C.C. al P.C.U.S., 
Mihail Gorbaciov

MOSCOVA 27 (Agerpres) — 
în toastul rostit la, recepția 
oferită la Kremlin în cinstea 
președintelui Algeriei, Chadli 
Bendjedid, aflat în vizită în 
U.R.S.S., Mihail Gorbaciov, se
cretar general al C-C. al 
P.C.U.S., a condamnat cu fer
mitate acțiunile agresive ale 
S.U.A. împotriva Libiei. Uniu
nea Sovietică, a arătat vorbito
rul, este solidară cu poporul 
libian, care își apără dreptul 
sacru la libertate și indepen
dență, și luptă împotriva imix
tiunilor imperialiste — relatează 
agenția T.A.S.S.
. Uniunea Sovietică — a spus 
în continuare secretarul general 
al C.C. al P.C.U.S. — se pro
nunță pentru transformarea 
Mării Mediterane intr-o zonă 
a păcii trainice și colaborării, 
își mențin valabilitatea propu
nerile noastre privind extin
derea asupra acestei regiuni a 
unor măsuri de încredere con
venite. de reducerea forțelor 
armate, de retragere din Marea 
Mediterană a navelor cu arme 
nucleare la bord, de renunțare 
la amplasarea unor asemenea 
arme pe teritoriul țărilor me

VIE ÎNGRIJORARE ÎN LUME
DUPĂ ATACURILE DECLANȘATE 

ÎMPOTRIVA LIBIEI
NAȚIUNILE UNITE 27 (A- 

gerpres) — La cererea Uniunii 
Sovietice, Maltei și țărilor 
membre ale Ligii Arabe, Consi
liul de Securitate al O.N.U. s-a 
întrunit miercuri seara într-o 
sesiune de urgență pentru a 
examina- situația creată in Me- 
diterana ca urmare a actelor 
agresive întreprinse de flota a 
Vl-a americană împotriva Ja- 
mahiriei Libiene.

Luind cuvintul, ambasadorul 
Uniunii Sovietice la Națiunile 
Unite a subliniat obligația ce 
revine Consiliului de Securitate 
de a condamna agresiunea co
misă de Statele Unite și de a 
întreprinde măsuri eficiente în 
scopul apărării suveranității, 
independenței și integrității te
ritoriale ale Jamahiriei Libiene. 
Reprezentantul Maltei a denun
țat folosirea forței și amenin
țării cu forța din partea unui 
stat membru al O.N.U., arătind 
că popoarele mediteraneene sînt 
interesate ca țările lor să nu 
devină baze militare sau capete 
de pod pentru agresiuni împo
triva țărilor nealiniate.

Reprezentantul Statelor Uni
te a justificat poziția guvernu
lui american.

Lucrările Consiliului de Secu
ritate continuă.

SOFIA 27 (Agerpres) — Per
manentele amenințări la adresa 
Libiei, atacurile S.U.A. din 
noaptea de 24 spre 25 martie 
asupra unor obiective libiene 
provoacă îngrijorarea legitimă a 
tuturor oamenilor cinstiți de pe 
planeta noastră — se spune în
tr-o Declarație a 'agenției 
B.T.A. Nu pot fi justificate a- 
firmațiile că Libia cu cele trei 
milioane de locuitori ai săi ar 
putea reprezenta o amenințare 
pentru S.U.A., cum se declară 
la Washington, utilizind acest 
pretext pentru desfășurarea u- 
nor ample manevre militare in 
apropierea țărmurilor libiene. 
Acțiunile S.U.A., precizează de
clarația, reprezintă o încălcare 
a Cartei O.N.U. și a normelor 
dreptului internațional, ele con
tribuind la agravarea încordării 
nu numai în Orientul Mijlociu, 
ci și în întreaga lume. R.P. 
Bulgaria, se arată în încheie
re, își exprimă solidaritatea de
plină cu lupta poporului libian 
în apărarea independenței, su
veranității și cuceririlor sale 
progresiste.

BEIRUT 27 (Agerpres) — 
„Libanul se află alături de Ja- 
mahiria Libiană în apărarea 
securității și integrității sale te- ' 
ritoriale" — a afirmat președin
tele Libanului, Amin Gemayel, 
intr-o convorbire telefonică pe 
care a avut-o cu colonelul Mo- 
ammer El Geddafi, informează 
agenția France Presse. Totoda
tă, șeful statului libanez a afir
mat că țara sa condamnă încăl
carea suveranității oricărei țări 
arabe.

ADDIS ABEBA 27 (Agerpres). 
— într-o declarație a Ministe
rului etiopian de Externe, se 
reliefează că atacurile militare 
americane împotriva Libiei su
verane constituie o încălcare 
gravă a dreptului internațional, 
ele fiind calificate ca o agresiu
ne premeditată a S.U.A. împo
triva Jamahiriei Libiene. Con- 
damnînd asemenea provocări — 
precizează documentul — gu
vernul etiopian cere Adminis

diteraneene nenucleare și de 
asumare de către puterile nu
cleare a angajamentului de a 
nu folosi această armă împo
triva vreunei țări meditera
neene care nu permite ampla
sarea ei pe propriul teritoriu. 
Dacă S.U.A. își vor retrage de 
aici flota, acest lucru l-ar în
făptui, simultan, și U.R.S.S. 
Sintem gata să începem nein- 
tirziat tratative pe această 
problemă. Considerăm că un 
rol util l-ar avea și o reuniune 
mai largă, similară cu Confe
rința pentru securitate și 
cooperare europeană, la care, 
pe lingă statele mediteraneene, 
ar putea participa S.U.A- și alte 
țări interesate, a subliniat Mi
hail Gorbaciov.

La rindul său, Chadli Bendje
did a afirmat că țara sa ac
ționează pentru transformarea 
Mediteranei într-o zonă a păcii 
și colaborării, pentru rezolva
rea crizei din Orientul Mijlo
ciu prin organizarea unei con
ferințe internaționale, cu parti
ciparea cu drepturi depline a 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, reprezentantul le
gitim al poporului palestinian.

trației americane să înceteze 
acțiunile agresive ce pun în 
pericol pacea și stabilitatea in 
întregul bazin al Mediteranei.

CAIRO 27 (Agerpres). — 
Organizația de Solida
ritate a Popoarelor Afro-Asia- 
tice (O.S.P.A.A.) condamnă cu 
hotărire „noul act de terorism 
de stat al S.U.A." împotriva 
Jamahiriei Libiene — se spune 
în declarația secretariatului 
permanent al acestei organiza
ții, dată publicității Ia Cairo. 
O.S.P.A.A., menționează docu
mentul, califică acțiunile S.U.A, 
drept o serioasă provocare mi
litară și o agresiune nu numai 
împotriva poporului libian, ci 
și împotriva tuturor popoarelor 
arabe.

PHENIAN 27 (Agerpres). — 
Atacul deschis al forțelor mi
litare ale S.U.A. asupra Ja
mahiriei Libiene reprezintă o 
încălcare gravă a suveranității 
și integrității teritoriale libiene, 
o sfidare a dreptului interna
țional care duce la o încordare 
extremă a situației în Medi- 
terana și în Orientul Mijlociu, 
primejduind pacea în întreaga 
lume — se arată în declarația 
Ministerului Afacerilor Externe 
al R.P.D. Coreene transmisă 
de agenția A.C.T.C. Guvernul 
R.P.D. Coreene condamnă cu 
fermitate acest atac impotriva 
poporului libian.

HANOI 27 (Agerpres). — In
tr-o declarație a Ministerului 
Afacerilor Externe al R. S. Viet
nam, transmisă de agenția 
V.N.A., este condamnată inten
sificarea actelor de agresiune 
ale Statelor Unite ale Americii 
împotriva Jamahiriei Arabe Li
biene și se cere cu hotărire să 
se pună capăt imediat încălcă
rii suveranității și independen
ței acestei țări.

AMMAN 27 (Agerpres) — 
Adunarea Națională a Iordaniei 
a difuzat o declarație care cali
fică acțiunile, S.U.A. în Golful 
Sirta drept „o încălcare a su
veranității. independentei si 
securității Libiei", informează 
agenția KUNA.

DAMASC 27 (Agerpres) — în 
Siria au avut loc ample de
monstrații de solidaritate cu 
poporul libian. La mitingul care 
a avut loc în fata parlamentului 
sirian și la care au participat 
conducători de partid și de stat, 
muncitori, studenți. reprezen
tanți ai opiniei publice, a luat 
cuvintul Suleiman Kaddah, se
cretar general adjunct al Parti
dului Baas Arab Socialist din 
Siria. El a subliniat că Siria si 
alte țări arabe vor acorda „aju
tor multilateral și sprijin" Ja
mahiriei Arabe Libiene.

ROMA 27 (Agerpres) — La 
Florența și în alte orașe ita
liene au avut loc demonstrații 
în cadrul cărora participanții 
au cerut ca Flota a Vl-a ame
ricană să se retragă din Golful 
Sirta și să înceteze imediat os
tilitățile din Mediterana. O de
legație a studenților a înminat 
consulului general al S.U.A. din 
Florența un document prin care 
cere Administrației americane 
să pună imediat capăt acțiunii 
militare din Mediterana — in
formează United Press Inter
national.

PE SCURT
• LA SOFIA a avut loc so

lemnitatea decernării dc premii 
ciștigătorilor întrecerii socialiste 
in cinstea Congresului al XIII- 
lea al P.C. Bulgar, organizată 
de Uniunea Tineretului Comu
nist Bimitrovist. întrecerea s-a 
desfășurat pentru îndeplinirea 
la timp -și în condiții superioa
re de calitate a sarcinilor de 
producție. La întrecere au par
ticipat aproximativ 3 000 de 
brigăzi de tineret. Unul dintre 
obiectivele întrecerii, cîștigate 
de tinerii din Sofia, a fost asi
milarea în producție a noutăți
lor tehnico-științifice.

• LA NAȚIUNILE UNITE se 
desfășoară lucrările sesiunii Co
mitetului Special al O.N.U. 
pentru Oceanul Indian. Comi
tetul examinează problemele 
pregătirii Conferinței consa
crate transpunerii in viață a 
Declarației O.N.U. cu privire la 
transformarea Oceanului In
dian intr-o zonă a păcii.

• CEL de-al IX-lea Congres 
ai Partidului Muncii din Alba
nia, convocat pentru perioada 
3—8 noiembrie 1986, va avea pe 
ordinea de zi raportul privind 
activitatea C.C. al P.M.A. și 
sarcinile de perspectivă ale par
tidului, raportul Comisiei Cen
trale de Revizie și Control, ra
portul cu privire la Directivele 
în legătură cu planul cincinal 
de dezvoltare a economiei și 
culturii pe perioada 1986—1990, 
alegerea organelor centrale ale 
partidului — relatează agenția 
A.T.A.

• MAI multe organizații de 
tineret din Chile, reprezentînd 
un evantai de forțe și tendințe 
politice de opoziție, au lan
sat un apel comun la realizarea 
în mod unitar a unei ample 
manifestații populare în spriji
nul democratizării vieții poli
tice chiliene — transmit agen
țiile Prensa Latina și E.F.E. 
„Tinerii nu vor renunța nici

odată Ia libertate și democra
ție" — se spune în apelul dat 
publicității la Santiago de 
Chile.

• PRIMUL MINISTRU al 
Siriei, Abdel Rauf Al-Kassem, 
a prezentat în Consiliul Poporu
lui (parlament) declarația poli
tică a guvernului.

După cum informează agen
țiile SANA și KUNA, premierul 
sirian a arătat că țara sa va 
continua să acționeze în vede
rea realizării unei solidarități 
arabe efective, care să aibă la 
bază obiectivele luptei comune 
— eliberarea teritoriilor arabe 
ocupate și restabilirea dreptu
rilor poporului palestinian, in
clusiv crearea unui stat pro
priu, independent.

Siria — a declarat primul mi
nistru — pune la baza politicii 
sale externe dezvoltarea relații
lor de cooperare cu statele 
nealiniate și cu cele islamice, 
relațiile de prietenie și coope
rare cu țările socialiste, precum

și creșterea contactelor cu ță
rile tțest-europene.

® PRIMUL MINISTRU 
ELEN, Andreas Papandreu, l-a 
primit joi pe secretarul de stat 
al S.U.A., George Shultz, cu 
care a abordat problema bazelor 
militare americane din Grecia, 
participarea acestei țări la 
N.A.T.O. și problema cipriotă.

în cadrul unei întîlniri cu 
presa, premierul grec, a decla
rat că nu s-a ajuns la o con
cluzie în legătură cu situația 
bazelor militare., „Nu există un 
Da sau un Nu“ — a mențio
nat el.

George Shultz a afirmat, la 
rindul său. că nu s-a ajuns la 
un acord în această privință, 
dar că s-a convenit ca proble
ma să facă obiectul unei dis
cuții serioase în viitor, pentru 
a se permite o soluționare a ei. 
înainte de decembrie 1988 — re
latează agenția Associated 
Press.
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Aparat
Firma suedeză „Pharmacia" a prezentat 

recent un „mecanism de asamblare gene
tică", informează revista „Le Nouv/el 
Economiste"- In cîteva ore și sub control 
electronic automatizat, acesta poate reuni 
nucleonii, potrivit unei succesiuni presta
bilite prin programator, formind gene sau 
fracțiuni de gene. Destinat in primul rină 
unor experiențe de laborator, aparatul ar 
urma să fie utilizat și ca mijloc de diag
nosticare a maladiilor genetice.

Hemoglobina
Studiul variantelor hemoglobinei, efec

tuat de un grup de cercetători condus de 
profesorul Liang Xu, de la Institutul de 
medicină din Guangxi (sudul R.P. Chi
neze), a dus la descoperirea unei identi
tăți intre singele multor persoane din 
sudul, centrul și nord-estul Chinei și cel 
al indienilor americani — relatează agen
ția China Nouă. Singele acestora conține 
o variantă de hemoglobină, denumită 
cousbotta HB, fapt care permite să se

creadă că există o oarecare relație de 
singe intre o parte a populației chineze și 
indienii din America.

Variantele de hemoglobină reprezintă 
un fenomen al eredității genelor. în lume 
au fost găsite pină acum peste 400 de 
tipuri de variante ale hemoglobinei. Nu
mai in China există — după cum a de
monstrat examinarea structurii sanguine

de teete
a unui număr de 900 000 de persoane — 
peste 60 de asemenea variante, dintre care 
14 sint specifice doar teritoriului Chinei.

Aliaj
Cercetători de la Laboratorul de meta

lurgie structurală din Lyon au reușit să 
pună la punct procedee de acoperire a 
pieselor mecanice de mici dimensiuni cu 
un strat de aliaj pe bază de cobalt, rezis
tent la coroziunea marină. Procesul teh-
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nologic, compatibil cu tratarea termică a 
otelului, presupune fie folosirea unui liant 
metalic special, fie depunerea simultană, 
prin electroliză, a aliajului cobalt-tungsten 
și a unor particule de carbură de tung
sten.

in 
ale

Hîrtie din ierburi 
fibroase

Guvernul japonez subvenționează 
prezent o serie de lucrări de cercetare
firmei „Miki Tokushu Seishi" (Miki Spe
cial Papers), care vizează punerea la 
punct a unei tehnologii de fabricare a 
hirtiei din ierburi fibroase. Sint utilizate 
cinepa de Manilla și iarba rynsuso din 
China.

Lignina este descompusă intr-un bio- 
reactor, al cărui element activ este un 
microorganism care acționează in 20 de 
zile, lăsind intactă celuloza in proporție 
de 82 la sută. Scopul acestor cercetări este 
realizarea unei hirtii mai rezistente și de 
calitate mai bună decit cea fabricată in 
prezent prin metodele obișnuite — preci
zează revista „Japanscan".
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